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Orosz kegyetlenség.
„Humanismus“ , ez az egyetlen 

eszme, mely a hanyatlás és sülyedés szám­
talan jelenségei mellett is korunkban tért 
foglal. Ma nincs is a világnak más közös 
vonása, mint az emberszeretet. Ez a vonás 
kiválik az anyagi élet kutarkodásából, le­
győzi az élvhajhászatot, megküzd a gazda­
godás! lázzal.

Nagy dolgok mivelője napjainkban a 
humanismus. Senki sem képes annyira 
becsét felfogni, mint épen mi magyarok, a 
kik az árvíz katastróphája alkalmából egész 
nemes mivoltát és forró lehét éreztük a 
humanismus jótékonyságának. Igazi lelke­
sedéssel térjészté ki karjait felettünk, s mi 
a rokonszenv e hatása alatt szinte elfeled­
tük fajdalmunkat, éledtünk, mert a vesz­
teséget kevésbé tette érezhetővé, hogy a 
világ sietett megnyugtatni bennünket.

Igazságtalanok volnánk tehát, ha ko­
runktól megtagadnék egy egyetlen dicsére­
tes jellemvonást, a melyre nézve felülmúlja 
az előbbi korokat.

Egy baj van csak, s ez, hogy a hu- 
manismus bár sem oczeán, sem hegyge- 
rinczek, sem faj, sem szin, sem állam nem 
korlátozzák működésében és tultéve magát 
mindenen, kezét annyiszor nyújtja emelő- 
leg és vigasztalóiag a szerencsétlenség felé: 
abban mégis nagyon hátra vagyunk, hogy 
a humanismus egyoldalú.

Nem rajta múlik ez egyoldalúság, ha­
nem az államalakulásokon és a szomorú 
politikai viszonyokon. A világ humauis- 
musa ma csak társadalmi, s nem egyút­
tal politikai. Pedig a humanismus ét vc- 
nyesitésére a politika nagy versenyterén, a 
hol oly könnyen osztogatják a sebeket, oly 
sok az áldozat, oly roppantak a szeren­
csétlenségek, talán még inkább szükség 
volna az emberiségi érzelem hatékony 
működtetésére mini társadalmi téren.

Nagy elemi csapások alkalmával ott 
a világ a maga jótékonyságával ; nagy po­
litikai veszedelmek esetén a jogot tagad­
ják meg a humanismus nevében felszó­
lalni. Itt szigorúan igyekeznek fen tartani a 
be nem avatkozás elvét ugyanazon kor­
mányok. a melyek más különben semmi 
jogi és lelkiismereti akadályt nem ismer­
nek, ha ez elv megsértése hasznukkal jár.

Csak legközelebb folyt le az angol 
parlamentben egy jelenet, a melyben az 
angol kormány nem a legszebb szerepet 
játszotta. Azon vadállati bánásmódról volt 
szó, a melyben az orosz vérszopó barba­
rizmus, a történelem által ismert legbru- 
folisabb zsarnokság megszégyenítésével, sa­
ját vér és hús szerinti alattvalóival bán, 
ha azok valamely politikai dologba keve­
redtek.

Cowen a humanismus általános elvei­
ből indult ki, midőn kérdést intézett a haj­
meresztő kegyetlenségek iránt. Elmondta, 
hogy puszta gyanúból ezer számra hur- 
ezoltatja a czár Szibériába alattvalóit. 
S már Szibéria is kevés kegyetlenségé­
nek. Hajókra rakja az áldozatokat, s ket- 
reczekben, a nap hevének és levegő 
hiánynak kitéve kinoztatja agyon. Nero

szintén ketreczekbe zárta a keresztényeket, 
de legalább vadállatok által szakgattatta 
szét őket, s igy kevesebb kínnal szabadul­
tak meg az élettől. II. Sándor lassan öli 
meg őket a legpokolibb számítással és ke­
gyetlenséggel. Nero fáklyái emberek vol­
tak, a hit vértanúi, de megégni, mint élő 
máglya kátránynyal bekenve rövid kín­
szenvedés, mig II. Sándor czár által Sagha- 
liába szállíttatni rabgáiyán annyi, mint 
lassankint égettetni meg a nap izzó hevé­
vel. Beteggé és őrültté teteti embereit, 
hogy betegen és őrülten szállítva ki őket 
az ut czélpontján a terhes hajó üressen 
köthessen ki.

Cowen felszólalt e bánásmód ellen. 
És e felszólalással a humanismust szolgál­
ta meg. Az angol parlament semmi ál­
tal sem képes annyira emelni mintaszerű 
missióját, mint a tény által, hogy ily fel­
szólalások sem maradnak le tanácskozási 
rendjéből“.

Nagyon helyesen emlékezett meg a 
felszólaló, hogy máskor is történt az 
angol parlamentben ily irányú felszólalás 
és az akkori kormányok mindig kötelessé­
güknek ismerték hivatalosan kopogtatni az 
illető hatalomnál, hogy azt emberségesebb 
bánásmódra intsék. így történt ez a ná­
polyi kormánynyal szemben, a mely hal­
latlan kegyetlenséget fejtett ki Ponsio és 
társai ellen. így történt a levert lengyel 
szabadságharczot követő kegyetlen üldözés 
alkalmával Oroszország ellen. így történt 
legközelebb az oroszok által világgá kür­
tőit bulgáriai török kegyetlenségek idejé­
ben a porta ellen. Természetes, hogy azon 
vérfagyasztó kínzások hallatára igy "kellene 
történnie Oroszországgal szemben ez idő 
szerint is.

Bourke államtitkár azonban nagyon 
ki léről eg s egy pontban lanyhán is vála­
szolt. Nem csoda, hogy ironikus megjegy­
zés kisérte azon végszavait, a melyekben 
kijelenté, hogy „nem szokása a kormány­
nak ily nemű esetekben külföldi kormá­
nyoknak intéseket adni, ha nincs oka a 
föltevésre, hogy azok üdvös és gyakorlati 
eredmények által lesznek kisérve.“

Hát ott vagyunk. Az orosz kormány 
semmibe se venné az intéseket, mert az 
orosz hatalom egy chinai fallal körülbás­
tyázott ázsiai kényuralom Európa testén. 
É kényuralom másod kiadást nyert Bis­
marck vér és vas rendszerében. E kény­
uralom elnézést talál azon szövetségben, 
a mely Bécsből és Berlinből támogatja a 
barbarismus túltengését, mert győzelmé­
ben saját fokozatos önkényének erősítésére 
spekulál.

Mindazáltal az angol felszólalás meg­
érdemli az elismerést a humánusán érző 
emberiség részéről. Mert bármikép gondol­
kozzék valaki a nihilizmusról,egy tagadhatlan, 
hogy ennek föllépésében a százados rabság 
ellen a szabadságvágy tör utat. És azok a sze­
rencsétlenek, a kiket az embertelenség oly 
iszonyú kínzással végez ki, vértanúi Orosz­
ország egykori szabadságának. A huma­
nismus érzelme tiltakozik a czár hóhéros- 
kodása ellen. Mert a ki akkor kegyetlen-

kedik, midőn ellenfele tehetetlen, az száz­
szor inkább megérdemli mindazon kegyet­
lenségeknek irányában való alkalmazását, 
mint azok, a kik jól-roszul emberi jogaik 
védelmében lesznek fogolylyá. Nem poli­
tika, a mit a czár üz, hanem állatiság. Ez 
ellen pedig az emberiségnek, mely nem 
óhajtja, hogy vadállatok kormányozzák, 
tiltakozni kell, bármennyire nem szereti is 
általában az oroszokat.

Budapest, aug. 1.
Zichy Ferraris Viktor gróf lemondását ő 

felsége elfogadta. A Zichy utódjára vonatkozó 
hírekkel szemben a „Pest. Corr.“ arról értesül, 
hogy a lemondás által megürült belügyi államtit­
kári állomás egyelőre a Zieh y-ü g y végle­
ges elintézéséig betöltetlenül hagyatik.

Az osztrák kormány úgy látszik nincsen 
tisztában azzal, hogy a birodalmi gyűlést, vagy a 
tartományi gyűléseket hivja-e előbb össze. Kez­
detben az vett a szándék, hogy a reiehsráth szep­
tember közepén ül össze s aztán nem sokára elna­
polja üléseit, hogy ezalatt a tartománygyülések 
megtarthatók legyenek. Most legújabban azzal a 
versióval találkozunk az osztrák lapokban, hogy a 
tartománygyülések augusztus végén vagy legkésőbb 
szeptember elején fognak összeülni, de ülésszakuk 
csak 14 napra fog terjedni, mert a reiehsráth ok­
tóberben összejön.

A gácsországi lengyel lapokban a lengyel- 
cseh megegyezés kérdése állandó rovatot képez. A 
lengyel haladópárt közlönye aDziennik Pol­
ski, mely lap Hausnerhez igen közeli vi­
szonyban áll, erélyesen s buzgón lép lel a len­
gye 1-c seb szövetkezés érdekében. A lap a 
többi közt igy ir: „Nekünk és a cseheknek egy 
közös ellenségünk van: a czentralismus. 
Mi és ők Ausztriában egyre törekszünk: az auto­
nómiára. A mi szövetkezésünk a csehekkel az 
autonomista módon reformált alkotmányosság alap­
ján mindkét télre nézve üdvös lesz. E szövetkezés 
azonban szükséges lesz, ha nem leszünk velük 
együtt arra kárhoztatva, hogy puszta eszközök le­
gyünk, hanem jogosult politikai tényezőkké válunk 
s ha komolyan gondolunk mindannak megvalósí­
tása ra, amit nemzeti állásunk politikai programúi­
ként élőnkbe szab.“

A cseh lapok között élénk vita folyik az 
osztrák-cseb kiegyezés tárgyában. A mint a hír­
lapi discussió a kiegyezés fölött megindult, az ösz- 
szes cseh lapok többé-kevésbbó őszintén hajlandó­
nak mutatták magukat a kiengesztelődésre. Csak 
egy lap képezett kivételt a „Ce eh“, mely a prá­
gai érseknek, Schwarzenberg bibornoknak 
lapja, űj lap még most is ajkiegyezós létesítése ellen 
dolgozik s ezért van is mit hallgatni a többi cseh 
lapoktól. így most legújabban a „N á r o d n i 
Listy“ intéz heves támadást e lap ellen, a többi 
közt azzal vádolva azt, hogy az ultramontanismus, 
a reakezió és a nómet-cseh nép közti viszály van 
felirva zászlajára. „Ha Herbst — igy ir a „N. 
L.“ — olvasót venne kezébe, a „Cech“ egyszerre 
megváltoznék s kibékülne Herbsttel, mint egyszerre 
kiengesztelődött Bismarckkal, a mint ez kö­
zeledett a német klerikálisok felé. A nemzeti büsz­
keség ezen uj apostolából a klerikalismus beszél. 
De a cseh nép nem kérdezi, hogy német földiéi 
darvinisták-e, vagy buzgó katholikusok-e, hanem 
jó szomszédokat keres bennök, igy szólva 
hozzájok : „Legyünk barátainknak barátai és ellen­
ségeinknek ellenségei!“

A horvát tartomány gyűlés jelen 
ülésszaka ma véget ér. A horvát képviselők közt, 
mint a „P. J.“ irja, hosszú eszmecsere tárgyát 
képezte azon kérdés, hogy elnapolja-e ülését a 
tartómánygyülés vagy nem. Máskor azzal szokták

vádolni a magyarokat, hogy nem engednek elég 
időt a tartománygyülósre, most négy hónapig le­
hetett volna együtt a tartománygyülés, de másfél 
havi együttlót után mégis elnapolta üléseit, egy­
részt azért, mert nincs egy törvényjavaslat sem 
előkészítve a tárgyalásra, másrészt pedig,- azért, 
mert a" tartomány gyűlési költségekre ez évre meg­
szavazott 40,000 írtból eddig már majdnem 30 
ezer frt el van költve s igy a téli ülésszakra nem 
lenne költség. Junius 14-étől máig volt együtt a 
tartománygyülés s ez idő alatt a kiadások 24,400 
írtra mennek. Összesen volt 13 teljes ülés s meg­
alkottatott egy törvény; a budgettörvény.

A krakói „C z a s“ igazságtalannak tartja 
azon arányt, mely szerint Ausztria egyes tartomá­
nyai a reiehsráthban képviselve vannak. Az egyes 
tartományok népeségét véve alapul G a i i e z i a 
részére az eddigi 63 képviselő helyett 94-et kivan. 
A „N. W. T.“ e terv ellen polemisál azt tartva, 
hogy e 94 lengyel képviselő a reiebsráthuak len­
gyel jelleget adna s lengyelek lennének a reichs- 
ráthban az irányadók, a lengyelek ekkor komiá- 
mányozva a birodalmat kíméletlen czenlraiislák 
lennének s a németeket kényszerítenek arra, hogy 
a federalismusban keressenek menedéket, hogy 
legalább a tiszta német tartományokban megvédei- 
mezhessék a német érdekeket. Az általános vá­
lasztási jog behozatala — irja továbbá az idézeti 
bécsi lap — Ausztriát elszlávositauá s azért, a né­
metség s a mouarchia érdekében elleneznünk kell 
ily átalakulást“.

Az a lárma, az a skandalum!
A kihágásokról szóló törvényjavaslat ország­

gyűlési tárgyalásakor komikus vitaanyagot szolgál­
tatott egy szerencsésen megbuktatott pont, a mely­
ben 500 forintig terjedő büntetés volt kiszabva 
oly hírek közléséért, a melyek nyugtalan!tólag hat­
nak a közönségre.

A paragrafusgyártó nagyon messzire akart 
ütni e ponttal. Titokzatos hallgatásra vélték kár­
hoztatni általa a sajtót oly kérdésekben, a melyek­
nek feszegetése kellemetlen zavart okoz a hatalom 
birtokosainak. Előttük lebegett a bosnyák hadjárat 
megkezdésének egész ügye, a mely sokszor volt 
megzavarva a kötelességét teljesítő sajtó által.

Nagy rafinériájuk daczára, bár miként igye­
keztek tévhitben tartani a közönséget és lopva ve­
zetni a hadjáratot, gyakran lépett közbe éberségé­
vel a sajtó, hogy rámutasson mit főznek, mit ter­
veznek, hova viszik pénz és véráldozattal a nem­
zeteket.

Biz ez az éberség nem mondható a hata­
lomra nézve édesnek. Nem csodáljuk, ha a hatal­
mas uraságok epéje felkavarodott a mindenbe bele 
kotnyeleskedő s mindent kifürkésző újságok ellen. 
Azt is szentül elhiszszük, hogy ebbeli haragjuk­
ban módot szeretnének találni a sajtó elhallgatta­
tására.

A félhivatalos sajtó nap nap mellett tetszelg 
is most magának azon feladat körül, hogy a nagy 
uraságok haragjának szószólója. Fenyegetődzik és 
oktalankodik.

Hanem hát ez a sajtó szem elől téveszti mi- 
veleteinél az igazságos mértéket. Nem először teszi, 
nem is csinál magának belőle scrupulust, min ^ 
azáltal henczegő hangon tart leezkét, hogyan kell 
és mit kell irni.

K; váltképen a novi-bazári expeditió dolga az, 
a mely az uraságoknak sok rósz napot csinál. És 
rósz kedvekben mit is mivelnének mást, mint ina­
saikat küldik, hogy hordják le a sajtót, miért 
terjeszti a Novi-Bazárba való nyomulás „hamis 
híreit“.

Eredeti eljárás. Hasonlít a czigányéhoz, a

kit figyelmeztetnek, hogy elveszti a lőcsöt. A czi- 
gány oda néz, hanem azt gondolja majd csak meg­
áll az a helyén, mert restellt megállítani lovait és 
igazítani a lőcsön. Megint figyelmeztetik. A czi- 
gány hátranéz, vizsgálgatja; a kocsi bukkanóba 
kerül, felfordul, a kerekek eltörnek, a lőcs elvész. 
A czigány alig huzza ki magát a sárból, neki áll 
ostorával annak, a ki kétszer figyelmeztette jóaka- 
ratulag, hogy elvész a lőcs.

így tesznek a mi czigányaink is. A hir, hogy 
mennek Boszniába, döhbe hozza őket, szitkozód­
nak, a sajtó visszaéléseiről prédikálnak, szabados­
ságról, „rakonczátlanságról“ fecsegnek. Oly macska- 
szuszogást visznek véghez, mintha a tejfeles bögrét 
födték volna be bosnyák orruk előtt.

Lassan a testtel kamaraeziezusok ! Mert ahoz, 
hogy valaki oly hangon beszéljen, kell először is 
erkölcsi alap, másodszor igazság, melynek védel­
mében történik, harmadszor független meggyőző­
dés, mely a tollat vezeti. De oly oldalról, a mely 
nek roszhiszemüsógét az arczára metszhetjük bár 
mely pillanatban, talán kissé mégis tulmerész vg- 
ráudozás azon az üres papirlepedőn.

Még csak volna némi jogosultsági szellőzte- 
tvje, ha igaz hittel állitaniok lehetne, hogy Novi- 
Bazárt nem akarják, nem fogják megszállani; ha 
elmondhatnák, hogy Tisza Kálmán tudja, mikor 
fogják tenni s hatalmában van azt akkor végre­
hajtatni, a mikor ő akarja, ha mindezt elmonda­
nák, szóba állnánk velők a kérdés érdemére nézve 
is. De mig a kormány összes hatalma csak 
odáig terjed, hogy félhivatalos gézen-guzok által 
a nemzetet az okkupáczió tárgya, terjedelme és 
czólja iránt áltassa; mig összes müködósök arra 
irányul, hogy a végrehajtás egész természete és 
időpontja iránt szándékosan tévedésbe hozzák: 
addig kötelességünket fogjuk teljesíteni, ha nem 
alszunk el, hanem minden mozgásról értesítjük a 
közönséget, a mely pénzének és vérének újabb 
megrablására czóloz.

Ez a kötelesség becsületünkhöz van fűzve; a 
mi becsületünk pedig se nem Csáky szalma, se 
nem rendjel, se nem Dreher-sör.

*

A skandalumivad első forgószele végig söpört 
a Tiszaiszap dudvavirányán. Áldozata egy szerb 
tövis, mely világba kergetve fut, s nincs más kí­
sérője a szennyeshez mint a salamoni fohászko­
dás : „Átok reád pogányok hazája, átok reátok 
fenegyerekek.8

Hanem azóit a vigasztalás angyala röpül 
nyomában, és biztatja, hogy nem lesz száműzött 
államtitkári polcáról a borravaló virtus, nem lesz 
kitagadva lebuj erényével í sörkirály, a kutyabőr 
vásár napja is csak újra föJvirrad ős Budán.

Üresen hagyják a helyet, s talán föl is szen­
tellik, mint az elüldözött martyromság ereklyéjét. 
Tömjónfüst száll az., ég felé, zarándoki áhitat viszi 
utána a megbecsülés híreit és öklök emelkednek a 
had ellen, mely a IJst kizaklatá.

És jő majd a-itisztálkodás és tisztázás ün­
nepe. Dörgedef N, csattogás és villámlás közt hir­
detik ki az uj üz parancsolatot.,

„Én Béi.il-Tisza vagyok a te urad minde­
ned“ — ?51' a politikai erkölcs első igéje.

„Tisz eld. a te apádat, a ki a bűn, és a te 
anyádat, a ki a pénz, mert ezek hosszú életet, fo­
gatokat, tekintélyt, közbecsülést, képviselőséget és 
magas hivatalt biztosítanak tenéked.“

„Lopj, hogy boldogulhass és boldogíthasd a 
te nemtőid és őrangyalaid.“

AZ „EGYETERTES“ TARCZÁJA.

Hogyan keletkezett az arany-orr 
rend?

I.
III. Nasuecio, Balturia királya, nagyon bölcs 

és szelíd fejedelem vala. Alattvalói bálványozták. 
Még álla sem pelyhedzett s már trónra jutott. 
Kormányát a legnagyobb szabadelvűsig jellemezte. 
Ő azt tette, a mit akart és alattvalóinak sem kel­
lett mindig azt tenniük, a mit nem akartak.

Különben III. Nasuecio igazán boldog ki­
rálynak mondhatta magát. Országa széliében 
hosszában csak egyetlenegy republikánus hírlap 
vala, rósz ortographiával, jámbor élczekkel. Nasue­
cio maga is megértette. Kávé után, szivar füstje 
mellett rendesen olvasta. Állította, elősegíti emész­
tését.

E kiváltságos humoru fejedelem mosolygó 
egét csak egyetlen felhőcske homályositá el, sö- 
tetlö árnyékT mely azonban könnyen viharok me­
llévé válhatik vala. Ez árnyékot egy — orr ve­
tette, a fejedelem tulajdon kedves orra. A termé­
szet a fejedelmi arcz e nyujtványának oly éles 
körvonalakat, mondjuk ki őszintén, oly roppant 
arányokat adott, hogy a fölsóges profilra mosoly 
nélkül alig lehetett tekinteni.\Pedig egészben derék 
orr volt. Finom hegye, szép görbe hídja vala. 
Csak annyira felül ne múlta volna nagyságban a 
többi halandó orrát! A túlságos becsvágy még az 
orroknak is megárt. Ha a fejedelem tükörbe né­
zett, szive mindig összeszorult, arczába vér szőkéit, 
pedig soha sem nézett egyenesen orrára, hanem 
csak mindig mellette tekintett el.

E kellemetlen benyomások kezdetben csak 
pillanatnyiak voltak. Nasucciot népe szerette és a 
fejedelem egy alattvalóján sem vette észre, hogy 
orra irányában ironikusan viselné magát. A szem- 
lélkedő fejedelem tiz évi uralkodás után már hinni 
kezdette, hogy testi hibájáról csak ő maga tud, 
s az egész optikai csalódásnál nem egyéb.

Ázonban az isten nem teremti a nagy orrot 
hiába, mint azt majd látni fogjuk. Látni fogjuk azt 
is, hogy a nyomtatott szónak — ott lent, Baltu- 
riában — milyen nagy hatása van a kormányokra.

Három ritkán szedett szó teljesen elég volt arra 
nézve, hogy Nasuecio minden elaludt kételyét, 
aggodalmát újra fölverje.'/.

Szép májusi reggel volt. A király épen olim- 
pusi nyugalmából ébredezett. Ágya jobbján arany­
tól és drágakövektől fénylő asztalkán párolgóit a 
kitűnő mocca. Balján ezüst emelvény fölött tizen­
két ámbra illatú szivar feküdt.

A király rágyújtott egy szivarra, kéjélegve 
szörpölgette kávéját, majd felbontogatta demo­
kratikus újságát s belé tolta hegyes, de mégis 
nyugodt tekintetét.

Vájjon mi volt benne? a szivar fönsóges 
ajkairól lesiklott, reszkető karja a kávés csészét 
adg bírta helyére vissza tenni. Mintha basiliskus 
tekintete érte volna. Első mozdulata volt kezét or­
rához emelni. Arre különben is sápadt arcza egé­
szen sárga lett; főnséges vonásai eltorzultak.

A borzasztó mondat pedig csak nehány ár­
tatlan szóból állott s azok is a finanezminiszter 
rovására voltak irva. „Nem hisszük:, hogy a parla­
ment által megszavazott uj adó a fönsóges Na- 
succio uralkodása alatt komolyan igénybe vétes­
sék; királyunknak sokkal jobb orra van, 
hogy sem ne erezné a belőle rá háromló népsze­
rűtlenséget. Igen, ismételjük, sokkal jobb 
orra van, hogy sem ilyen hibákat követne el.“

Az olvasmány közvetlen benyomása alatt még 
erősen megrázta csöngetyüjét a király. Az udvar­
mester azonnal a szobában termett és meglátva a 
királyi arcz roppant halványságát, jajveszéklésbe 
tört ki. A király erőszakot tett érzelmein s palás­
tolva nagy felindultságát, a macska nyájasságával 
kérdező : milyen időnk van, Battista ?

— Szép, felség! * ~—
— Ej, nem látom a napot... Az ég borult- 

tetszik !
— Ellenkezőleg, felség! A nap ragyog! Va- 

tavaszi reggel. ..
Ha felséged kegyeskednék orrát az ablakon 

kidugni...
E szavak szikrát vetettek a puskaporra. Na- 

succio kiugrott az ágyból, a falról hosszú kardot 
rántott le s az udvarmester feje a padolatra hul­
lott. Mint a villám, gyorsan történt az egész. A 
király, a harag rohama után, önkívületben székre 
hanyatlott. 

nak

lódi

II.
E szörnyű történet egy ideig a titok homá­

lyába maradt burkolva. A fiatal királyné sem ju­
tott nyitjára a borzasztó talánynak, pedig Nasue­
cio eddig semmit sem titkolt el előtte. Az udvar­
ban magyarázták igy is úgy is; a nép mormo­
gott de csakhamar leledésbe fordult az egész.

A legnagyobb gondot azonban a király jel­
lemében történt nagy változás okozta. A királyné, 
a miniszterek, a nép nem tudták mit gondolja­
nak,* Nasuecio, a szende, közlékeny fejedelem nap­
ról napra zárkozottabb, haragosabb leve. Ritkán 
hagyta el palotáját és akkor is fedett kocsiban, 
függönyeit leeresztve. Gyakran órakat töltött szo­
bájában elzárkózva. A minisztertanácsban is csak 
ritkán vett részt. Ha véletlenül idegennel találko­
zott, kimagyarázhatlan állhatatossággal tartotta 
kezét orra előtt. E szokatlan kézmozdulathoz kö­
tötte Nassucio első minisztere és valóságos belső 
titkos tanácsosa ama fonalat, mely végre a titok 
felfedezésére vezetett.

Ez első minisztert és tanácsost Canellának 
hívták; a királyné után, az udvar legbefolyásosabb 
személye volt. Alig csalatkozott valaha. Eles esze 
mindig mások gondolataiban kémlelődött és beha­
tott a szivek legmélyebb rejtekóbe. Egy napon a 
királyné sírva meselte el előtte a király haragját. 
Iram virumque cano. A mély elméjű miniszter 
halk hangon ajka hegyórol e nehány szót ej tó : 
c‘est une question de néz.

A nagy Canella nem csalatkozott. Hogy biz­
tos legyen, kísérletet kelle tennie a király érzel­
meivel. Nem engedett magának időt. Egy órával 
később a király és minisztere egymással szemközt 
álltak,

— Fölség! — szólt a miniszter határozott 
hangon; jöttem, elbocsáttatásomat kérni!

— Reményiem, kedves Canella, kifejted előt­
tem okaidat, mért akarod fejedelmedet e nehéz 
időkben elhagyni.

— Fölség! mindig teljes nyíltsággal beszél­
tem, ezt fogom tenni most is, midőn örökre válni 
akarok . . .

Egy idő óta fölséged kiállhatatian termé­
szetű. Minden kicsinységért — fs ekkor élesen 
tekintett a királyra, mintha tőrt mérne rá) —

Lapunk má liSiáiíoi fél Iv stélléklif van csatolva.

minden kicsinységért haragszik, mintha légy szál­
lana az orrára...

— Hau, hau! Szerencsétlen! — kiáltott fel 
a király, székéről felugorva s kardjához kapva...

Á miniszter azonban nem volt rest s a ki­
rály haragja elől egy karosszék mögé bujt és on­
nan menydörgő hangon kiáltott: „Oh király, ha­
ragod mindent világossá tett ellőttem. .. Gyanúm­
ból bizonyosság vált. .. S minthogy az egész do­
log csak „une question de néz“, visszavonom le­
mondásomat.

A király és minisztere egy ideig nyugodtan 
és szótlanul tekintettek egymásra. A király érezte, 
le van győzve. Szemei könnyezni kezdettek. Majd 
székébe hanyatlott s dagadt hangon ismótló „Igaz, 
igaz, e’ est une question de néz“.

Az éleseszü Canella pedig csak e szavakat 
ej tó: „a megoldásnak két módja van: le kell 
vágni. . vagy . . meg kell rövidíteni.“

III.
Az uralkodók háza fülekkel van béllelve.
ä nagy miniszter minden képzelhető elővi- 

gyázata hiába való volt Az orr-titka a palotából 
kiszivárgott. A következő héten a hatodik világ­
rész minden fejedelme tudta már a titkot.

— Szeretném látni e nevezetes orrot! — 
kiáltott fel Czitromország fejedelme, alig hogy kö­
vetének jelentését olvasta. E szókat mondva, át- 
nyujtá miniszterének az iratot.

A sürgöny igy szólt:
„Sire.
Végre felfedezhettem és azon kellemes hely­

zetben vagyok, hogy tudathatom felségeddel azon 
nevezetes okot, mely miatt Balturia királya ne­
hány hónap óta egész lényében megváltozott. A 
szellemében beállott za rar, mely ma vagy holnap 
komoly politikai összetűzésekre vezethet és az 
egész világra döntő befolyással lehet, — magya­
rázatát $ király — orrában bírja. Minden köteles 
hódolat daczára kénytelen vagyok uramat és feje­
delmemet .értesíteni, hogy Nasucció király orra, 
nem tudni, mi okon egy év alatt oly roppant tér­
fogatot nyert, hogy a diplomacziában a legélén­
kebb aggodalmakat kelti föl. Részemről egész szeré­
nyen csak annyit mondhatok, hogy az orr nagy 

előfutára lesz. — Nem hallgathatom

el fölséged előtt, hogy minden képzelhető hadi 
cselt fölhasználtam a fejedelem szine elé kerül­
hetni, hogy saját szemeimmel győződhessem meg 
a rendkívüli tüneményről. Törekvéseim azonban 
mindeddig sikertelenek maradtak. A király belső 
udvarnoka, kit aranyaimmal már barátommá te­
vék, minap arról biztosított, hogy a felség orra a 
két métert meghaladja. Reményiem, hogy uj pénz­
áldozatokkal néhány nap múlva kezeim közt lesz 
az orr pontos mértéke és az esetben kötelességem­
nek fogom tartani ezt felségednek megküldeni olyan 
részletezéssel, mely bizonnyal érdekelni fogja. Ez 
alkalommal egyszersmind azon alázatos kérelem­
mel fordulok felségedhez, kegyeskedjék budgete- 
met a titkos kiadások számára szaporítani : a kö­
rülmények ezt parancsolólag követelik. Ez esetben 
ama megvesztegethető udvarmestertől megszerezhet­
ném ama kivételes orr viaszlenyomatát vagygypsz- 
öntetót is. Kezünk közt volna akkor a korpus de- 
likti, melynek eredetije talán már a közel jövőben 
váratlan események szülője lehet.

„Fogadja Fölséged e . . . t“
_ — f Határozott dolog! Ez orrot látni akarom 

— ismótlé Czitromország fejedelme . . . mához 
két napra útnak indulunk. Egész udvarom követni 
fog. Felséges nőm még úgy sem utazott. Ez le­
gyen régen megígért kirándulása. Hogy fogunk 
nevetni! Ha, ha! Milyen arezot vág majd a felsé­
ges rokon! Gyorsan, jelentsétek neki látogatásun­
kat ! Szeretnék mellette lenni, midőn sürgönyün­
ket olvassa! Fogadni mernék, orra két arasszal 
hosszabb lesz!

Czitromország fejedelme e szavaknál hasát 
fogva, nevetett. Székéről leestek a vánkosok, majd­
nem hogy nagy hustömege a földre nem gurult.

•X—- Bocsánat, fölséged! — szólt félénken 
miniszter — kötelességem emlékeztetni, az n 
pár milliót elemészt és — és — Czitromon 
körülményei közt...

— Ohó! Az alattvalók még t> 
és fognak is fizetni! szólt har 
Hagyj fel unalmas számításodé . 
lünk, egy szót se többet!

A miniszter mélyen , mt, 
közt mormogta: „ Czitvorr.delme.“ * “ *



„Felebarátodnak ne kívánd se ökrét, se sza­
marát, mert gondoskodva vagyon, hogy végr<haj­
tők által elvetetvén a lábas és lábatlan jószágok, 
igavonó ökrök és szamarak legyenek a te feleba­
rátaid.“

*
Szent a hitűik, bogy a korszakos erkölcsi- 

ség e szabású törvényágaza ai kiemelik a szenvedő 
ártatlanságot abból a tisztitó tüzből, a melybe té­
velygő beesülettudás által beledobaték.

Szent a hitünk, hogy a képvis lői becsület- 
bíróságnak nem kell szapulót állítani a ház lép- 
i-sőesarnokába, a melybe belemártassék, a ki az „uj 
idők, uj emberek“ öntudatával dörzsölődötta pisz­
kos üzletek mocskos üzéreihez.

Szent a hitünk, hogy maró lúg és égető vá­
lasztó viz nélkül is fényesre vasalva, aranyként 
kipróbálva uralkodhat tovább is a geseháft-szellem, 
mint az élelmes hazafiság vezércsillaga.

Miért is ne ? A hol akkora az előleges bátor­
ság a p 11 ngéres je lem hivatalban marasztalására, 
a hol akkora" az utólagos hamivetiség az elesett­
nek fölemelésére: ott minden lehetséges, csak a 
hajtharatlan moralitás nem.

Cato erkölcsöket bírált, Catot becsülték, ma 
felakasztanák.

*

Az ember meredten áll meg ama elfajulás 
előtt, a melynek e gyűlöletes skandalumban egyre 
kihivó je'ét adják.

Hát ez emberek meiték megtámadni a szé­
delgést és a közmorál nevében megalkotni a „be­
csületes emberek pártját?“

Hát oz emberek merték üldözni a kormány­
zati rendszer államorzó gazdálkodását?

Ez emberek, a kiknek se erejök, se eszélyök 
nincs meg romlott gőzökkel telitett pártéletök tes­
téből egy metszéssel kivágni a feké'yt.

Avagy azt hiszik, hogy nem az erkölcsi bu­
kás esetével állanak itt szemközt, hanem csak egy 
száraz jogi kérdéssel, melyet el lehet csűrni és 
csavarni az igazság rovására? Mária királyné ide- 
jebeli angol pörmestert akarják-e utánozni, a ki 
midőn megkérdezték minő törvényes eszközökkel 
lehet megakadályozni, hogy a disznók panaszos 
kertjére ne járjanak túrni, őszintén elmondta a 
módokat, de midőn kijelentették, hogy a túró 
d’sznók az övéi voltak, teljes komolysággal felgte; 
..Hja, akkor az eset egészen más.“

Addig, más volt az eset, mig az elvtagadás 
ezégéresei ellenfeleik ocsmánykodó túrásait üldöz­
ték a közélet kertjében; s más egészen az eset 
azóta, a mióta a disznók az ő óljukból látogatnak 
át a közvagyont feldúlni, s a közerkölcsöt meg­
vesztegetni.

Nincs köztük se fent, se középen, se lent 
oly tisztán érző szív, és becsületesen gondolkozó 
fő, a kinek ítélete letépje az álarezot, s véget ves­
sen a skandalum-nyujtási üzelemnek.

Nekünk ugyan nem fog fájni miatta a párt 
fejünk, de fáj a lelkünk a meghurezoltatás miatt, 
a melyet a bitangoiúvá bocsátott erkölcs e szere- 
csenfehéritő mivelet által szenved.

Erezhetnék, ha nem volnának elfogulva, hogy 
rendszerek immár nemcsak politikailag, hanem er­
kölcsileg is közcsapássá lett, s valódi isteníti leti 
hossza gyanánt szórja fejőkre az ország a nézetet: 
„A politikai becstelenség emberei a közönséges 
tetteknél sem tartják szem előtt a becsületet.“

Verhovay Gyula.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük múlt 
hd végével lejárt, hogy újabb -megren 
síeléseiket mielőbb megtenni mélttiz- 
tassanak.

Lapunk előfizetési ára ;
Augusztus hóra — — 1 írt 80 kr.
Augusztus—szeptember — 3 írt 60 kr.
Augusztus—október — — 5 frt — kr.
Augusztus—deczember — 8 frt 60 kr.

1,apunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
niolsó postának tisztán s olvasha ó kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjátdl el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legezéls zerübben cselekszenek, ha 
cziinszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
iá adóhivatalnak.

pgp Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata- 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— aug . 1.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Tanügy. Közgazdaság. Tár ez a: Her­
vadt levetek. ,

* Időjárás Budapesté n. Rekkeno meleg. Hő­
mérő állása árnyékban >5 R

— Személyi hírek. Simor. esztergomi 
érsek szeptember első felében bérmálni fog a po­
zsonyi székesegyházban. — T ü r r tábornok nejé­
vel együtt tegnap este Parisból Budapestre érke­
zett. A tábornok újabb hírek szerint a nyár hát­
ralevő részét Tátra-Füreden fogja tölteni. X erő- 
czei gróf Pejacsevics László kamarás, Károly 
Lajos osztrák főherczeg főudvarmesterévó nevezte­
tett ki.

— A szerencsétlen Almássy Ödön 
öngyilkosságáról elszomorító részleteket 
közölnek velünk. Jól tudjuk, hogy magántermé­
szetű ügyeket nehéz a nyilvános tárgyalás terére 
vonni, de társadalmunk felsőbb rétegeiben oly so­
kan vannak azon az utón, mely a végromlásra 
vezet, hogy a sajtónak kötelessége rámutatni, az 
az elrettentő példára. Említettük, hogy Almássy 
60.000 frt évi jövedelem fölött rendelkezett; őt magát 
szerény igényű embernek ismerték, a kinek saját sze­
mélyére alig jutott eszébe túlságosan költeni. Házánál 
azonban oly féktelen pazarlást engedett meg, mely a 
legmerészebb kópzelmet is meghaladja. Óriás számú
cselédséget tartottak, a háztartás minden szükség­
lete, a legutolsó szögig külföldről került; 
mint mondják, egyedül a bécsi czipő-k ontó 
többet tett egy évben másfélezer írtnál; curio- 
sumnak sem mindennapi, hogy még a ruhamo­
satást is Párisban végeztették. Ily gazdálko­
dás mellett nem csoda, hogy az adósságok 
borzasztó mérvben felszaporodtak. Az Almássy-féle 
birtok majorátus volt, s mint ilyen elidegeníthe­
tetlen ; a hitbizomány természetével jár, hogy aki 
a rábízott javakkal visszaél, gondnokság alá 
helyeztetik. A szerencsétlen Almássy szintén e sorsra 
jutott; pazarlása miatt a gyöngyösi törvényszék 
már évekkel ezelőtt zár alá vette vagyonát s ja­
vaira zárgondnokot nevezett ki Balogh Sán­
dor ügyvéd személyében, ki ez időtől kezdve 
Almássynak és hozzátartozóinák gyámjok lett. A 
régi életmód azonban változatlanul folyt tovább s 
rövid időn oda vezetett, hogy a családfő belefá­
radván a küzdelembe, önkényt véget vetett éle­
tének.

— A debreezeni csata évfordu­
lója. A régibb kornak meg volt hazánk akkori 
legnagyobb ellensége, a török ellen, négy gyászos 
emléke : Nikápoly, Várna, Bigómező és Mohács. A 
magyar szabadság háború is négy ily gyászos na­
pot mutathat fel: Pered, Túra, Debreczen és Te­
mesvár. Ma van az augusztus 2-án vitt debreezeni 
csata 30-ik évfordulója. Noha a magyar hadse­
regre nézve roppant vereség, mégis meg volt an- 
nak^dicső oldala is.

Nagy Sándor hadteste, melyhez a Korponay 
kis, 20U0 embernyi, többn- ire kaszásokból, láudsás 
népfelkelőkből összeállítóit badoszlop csatlakozott, 
mindössze nem ingott többre,mint 8500 emberre 
39 ágyúval. Az ellenség, Paskievics személyes ve­
zérlete alatt, a muszka hadsereg zömét képezte és 
56,000 emberből, ezek közt 8000 lovasból és 17 
ágyu-ütegből — 136 ágyúból — állott. A táma­
dás a muszkák részén ! a Vinnyó és Látókép ta­
nyák fele utján kezdődött meg pár perezezel dél­
utáni 1 óra után. így tehát a mieink alig bírtak 
többet, mint egy embert hét ellen síkra szállítani, 
a muszkák pedig , három híján épen 100 ágyúval 
voltak erősebbek. És mégis, daczára az ellenség túl­
nyomó erejének, e kis magyar sereg délutáni 1 órától 
esti fél nyolezig harczolt a muszkák ellen, kiknek egy 
tábornokuk Cseodajeff ott el is esett. Végre, miután 
a muszka főhadvezér parancsot adott lovasságának 
tömeges támadásra, ez a mi hadseregünket mind­
két oldalon túl szárnyalta. Az ellenség ágyul is 
majdnem szünet nélkül okádták mind inkább tik- 
kadó és gyérülő seregünkre a gyilkos tüzet és 
sorainkba irtózatos réseket lőttek, úgy hogy azt 
ketté szakították. Borzasztóan megtizedelt gyalog­
ságunk Böszörmény felé futott, mig a lovasság, az 
ágyuk és a podgyász kocsik N.-Váradnak tartottak. 
A muszkák Debreczenbe nyomultak és ott minden 
még hátramaradt honvédet, sőt még kaszás embereket 
is lemészároltak. Azonban azon hetedfél óráig tartott 
hősies védelmünk talán óvatosságra intette Paskio- 
vicset, mert seregünk maradványát nem vette 
űzőbe. — Görgey pedig 2 órányi távolságra Vá- 
mos-Piresen hallgatta az ágyuk dörgését, de nem

sietett Nagy Sándor segítségére. Ugyanazon napon 
Klapka t tte hires kitörését Komáromból, melyben 
az osztrák ostromzároló sereget egészen tönkre 
v-rte, roppant mennyiségű élelmi szert, fegyvert, 
lőszert zsákmányolt és az ellenséget Győrön túl 
kergette. Ezen két csata képezi Magyarország füg- 
get enségi háborúja legélénkebb ellentétét. Ott ve­
reség, itt diadal.

— Enquéte a prostitutio korlá­
tozása ügyében. A belügyminiszter azon föl- 
terjesztés alkalmából, melyet a prostitutio rende­
zése és korlátozása tárgyában Budapest főváros 
törvényhatósága hozzá fölterjesztett, s a sajtó 
erélyes támadásai által is indíttatva, elhatározta, 
hogy a jövő bét első napjaiban enquóte-tanács- 
kozmányt hi egybe, mely megvitatandó lesz azon 
módokat és eszközöket, a melyekkel a mai botrá­
nyos állapotot meglehetne szüntetni s javaslatot 
készitend a bordélyügynek a közszemérem köve­
telte rendezése tárgyában. Ez enquétbe meghivat­
tak a főváros részéről Báth Károly főpolgármes­
ter, C e r 1 ó e z y Károly helyettes polgármester, 
Horváth János tanácsnok és Patrubány 
Gerő tiszti főorvos.

— A budapesti uj angol konzul 
Gosling ur tegnap érkezett meg fővárosunkba. Az 
„angol királynő “-ben vett lakást, mely az angol 
konzulátusnak fennállása óta lakhelye volt. A régi 
helyiségekhez azonban meg egy lakosztályt hozzá 
béreltek, mivel az uj konzul nagyszámú családdal 
és cselédséggel érkezett. Érdekes az a tény, hogy 
Gosling ur Pécsből levélben azt a kívánságát fe­
jezte ki az említett hotel igazgatója előtt, hogy 
megérkezése estéjén a szállóban magyar zene­
kar játszék. E kívánaténak eleget tettek, s Ber­
kes bandája ez este különös kedvvel játszotta a 
szálló udvarán a szebbnél szebb magyar nótákat.

— Azujzircziapát. A hivatalos lap 
mai száma a következő királyi kéziratot közi: 
„Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem 
előterjesztésére, Supka Jeromos csiszterczi rendű 
áldozárt és előszállási lelkészt, a zircz-pilis-pá-ztó- 
és szent-gotthárdi egyesített apátságon valóságos 
apátjává kinevezem. Kelt Ischlben, 1879. évi jul. 
hó 27-én. Ferencz József, s. k. Trefort 
Ágoston, s. k.

— Az ezermester. A Londonban ki­
tüntetett magyar iparosról a „Magyarország“ még 
a következő részleteket jelenti: Goi onya Jenő, 
22 éves, testalkatát tekintve pedig egészen gyer­
mek. Bendkivüli tehenekkel van megáldva. Mun­
kácsi születésű, hol az elemi iskolákat és néhány 
gymnázialis osztályt végzett. — Nagy pajkossága 
miatt gyakran bünieriók, de ez nem tartotta visz- 
sza fürkésző szellemét és igyekezetét a tanulástól. 
Már mint kis gyermek önmagára lévén utalva, kény­
szerülve volt iskoláit abbahagyni és Walbert mun­
kácsi ezipészhez inasnak menni. Onnan 2 év múlva 
eltűnt. Újabb 3 évre vele mint czipósz-szabászszal 
már Budapesten találkozunk, de a következő évben 
már mint szabó-szabász kereste meg tisztességes 
kenyerét. Majd elment a párisi világkiállításra is; 
megtakarított filléreit ekként akarva értékesíteni. 
— A világkiállítást igen buzgón látogatta és igen 
szorgalmasan tanulmányozgatutt. Később készített 
minden kigondolható iparczikket s gyönyörű raj­
zokat állított elő rövid tanulás után. Parisba 
menve egy szót sem tudott még francziául, de 
azért 4—5 hónap múlva már biztosította minden­
napi kenyerét, s pár hó múlva jól beszélt fran­
cziául. Innen Londonba ment, honnan egyik jó 
ismerősének azt irta, hogy még nem tudja, mi­
hez fogjon, mert nem szeret kontárkodni addig, 
mig valami szépet s újat megtanul, mindent csi­
nál. _ Kern panaszkodik, mert jól fizetik. Aztán 
hozzáfogott mintegy 7—8 hóval ezelőtt legújabb 
mesterségéhez és ezzel nyerte az ezüst érmet azon 
iparosok között, kik iparukra oly annyira büszkék. 
Golonya legújabb mestersége a lombfürészmunka, 
metszés és faragás fába, kőbe vagy érezbe.

— Levelezés Bolgárországgal. Bulgária 
f. évi jul. hó 1-én az Egyetemes postaegyesölet“-hez csatla­
kozott. Az oda szóló, illetőleg onnan eredő levelezések dijai 
következők: Bérmentesített levél 15 grammonkint 10 kr, bér- 
m<-ntetlen 20 kr, levező lap dbként 5 kr, nyomtatvány 50 
grammonként 3 kr, áruminta 50 gramm 3 kr, de legalább 
5 kr, üzleti papír 50 gr. 3 kr, de legalább 10 kr. Ajánlási 
illeték és térti-vevény dija 10—10 kr.

— A „bűvös szivarok.“ a pénzügymi­
niszter a következő rendeletet bocsátotta ki: Egyet­
értőig a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztériummal, valamint a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok pénz­
ügyi és kereskedelmi cs. kir. minisztériumaival, 
szivar alakban elkészített és dohány-lével boríték­
kal ellátott valamennyi gyártmányoknak, melyek 
belsejükben idegenszerü anyagokat tartalmaznak, 
és büvóízeti, játék, vagy egyéb szemfényvesztés! 
czélokra szánvák, külföldről, a közös osztrák-ma­
gyar vámterületre való behozatala, valamint ezen 
vámterületem átvitele feltétlenül eltiltatik.

— „Az élet t r a g o e di á ja.“ Ily ezimü 
közleményünkben említettük, hogy a Dunába ug­

rott Bánki Antalt anyagi bajok vitték a kétségbe­
esett lépésre. Mint illetékes helyről. értesítenek, ez 
nem való, mivel Bánki jó anyag iviszonyok közt 
élt s 900 frt nyugdijat húzott. Ongyi kosságának 
oka neje betegsége volt. Bánki ugyanis nagyon 
sverette nejét, s midőn látta, hogy az egészen ha­
lálnak vált. elhatározta az élettől szintén meg­
válni. Mire Bám-i testét a Dunából kifogták s a 
kórházba bérit'ék, már neje szintén ott volt halva; 
együtt temették el őket. .

— Agyonlőtte a fiát. Kulcsár Pál, 
zemplénmegyei szentesi lakos, folytonos házi vi­
szályban élt nejével és 23 éves fiával, mire mér­
téknélküli iszákossága és rosszasága szolgáltatott 
okot. A szegény nő férjének rosszaságát és zakla­
tását tovább elviselni nem bírván, embertelen fér­
jét elhagyta és most elváltán ól tőle. Kulcsár Pál 
e hó 21-én is ittas volt, és midőn még többet 
akart inni, fia azt mondta neki, hogy ne igyék 
többet, mert úgyis már eléggé pálinkás. E miatt 
Kulcsár Pál felbőszülvén, puskát fogott és azt 23 
éves fiára süté, mire a szerencsétlen fiú, a puska 
egész töltését szivébe kapván, összerogyott és rög­
tön szörnyet balt. A szerencsétlen, mint az 
„Abauj-K. Közi.“ Írja, igen szorgalmas, jó maga- 
viseletil fiú, és a gazdálkodásnál hasznos munkás 
volt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.
A gyilkos elfogatott, és egyelőre a király-helmeczi 
járásbíróság börtönében őriztetik.

— A múzeumból. A nemzeti muzeum 
régiség osztá ya István király napján nyitva lesz 
a közönség előtt, úgyszintén a magyar orvosok 
és természetviz'-gálatok nagy gyűlésének tartama 
alatt délelőtt 9—1-ig a gyűlés tagjai számára. —
A szegedi ötbalmi ásatások alkalmával talált órcz- 
darabokról kezdetben azt hitték, hogy bronczból 
valók, most kitűnt, hogy e tárgyak többnyire a 
legjobb ezüstből vannak; s velők a nemzeti mu­
zeum ezüst-tára tetemesen szaporodott.

— Bejtélyes gyermekgyilkosság. 
Egy szeredi gazda gabonáját csépeltette., öt órai 
működés után egyszerre megtagadta a gép a szol­
gálatot. a gépész minden próbálgatása sein volt 
képes járását rendbe hozni. Ki kellet szedni a ké­
véket, s azok egyikében meg is találták a „fenn 
akadás“ szörnyű okát. — Egy újszülött csecsemő 
volt az egyik kévébe bekötve, s annak hullája 
dugta be a gép belső nyílását. A vizsgálat még 
nem deritó fel, ki volt a szörnyeteg anya, ki ily 
módon szabadult gyermekétől.

— Egy folt a paradicsomból. Ez 
pedig nem valami lány arczán valami szépség göd­
röcske, hanem AlgyJ mellett az úgynevezett 
„Sárga.“ A Sárga egy kis sziget a Tiszán éppen 
átellenben a Marosnak, amint regényes fűzfái közt 
a Tiszába szakad, Gyönyörű kilátás nyílik onnan 
más oldalról a közel Algyőre, mely miként vak 
kis Veleneze, min ha vízben úsznék. A „Sárgán“ 
tanyáznak a szegedi halászok s ott eresztik be 
nagy hálót. A háló leeresztése s fólgomholyitása 
két szögedi órát vesz igénybe ami szerintük két 
ma! ói ólát tesz ki. A halászok két csapatra 
vannak osztva, s mikor az egyik csapat be 
ereszti a hálót meg kiveszi, a másik csapat fog 
munkához, emez pedig pihen vagy _ alszik. S igy 
aztán szakadatlanul vízben a n-gy háló éjjel nappal,
A hálóval középszerenese mellett ötven hatvan 
fontnyi halat emelnek ki átlag egyszerre, többnyire 
harcsát és „dóvór keeseget“, mert a kecsege ritka 
azért is nagyobb a kelete a többinél. — Mióta 
gőzö-ök járnak, a mázsás harcsa nem mindennapi 
nagy dolog, ha egy-egy ilyen fölvetődik; erre aztán 
érdemes elővenni a ku ácsot is, mely árnyékba van 
letéve, a furfangosan kifundált „szögedi halász 
ágyon“, mely úgy van készítve, hogy páleza bor 
dázatra vékony fátyol szövetet szögeznek le s 
sajátos alkotváunyal borítják le az aluvó halászt 
hogy a szúnyogok mög ne ögyék.“ Begényes képet 
nyújt esténkint a kis sziget, midőn kigyul a tűz, 
melynek közepében ódon bogrács feketedik a piros 
lángon közt, hogy még pirosabb halpaprikás irigyelt 
burkolatává váljék. A tűz széle körül pedig ügye­
sen faragott nyársak hegyesednek néhai dévér ke­
szegekkel a végükben, melyek sustorogva íormá- 
lódnak át vizi állatokból delikatesz pecsenyékké. 
Vacsora után meg oszt mikor a Tisza csendesen 
csapkodja, nyalja a partokat, mig az egyik csapat a 
nagy hálóval bajlódik, addig a „Sárgán“ fehér halmok 
domporodnak — a szúnyog ágyak: s alóluk tak­
tusra hangzik ki a halászok jóízű hortyogása, tul- 
harsogva a szelíd folyam zümmögő morgását. Mi­
kor nemrég e sziget mellett hajózott el Péchy 
miniszter, mint a „Szeg. Napló“ feljegyzi, elra­
gadtatva mondá: „Ez egy tolt a paradicsomból.“ 
Valóban, ha Szeged nagyvárossá lesz, a „Sárgát“ 
nem kell kifelejteni, mert a „Sárga“, megérdemelné, 
hogy kegyszerü kirándulási helylyé tétessék.

— Gle i eh ergb e n mint nekünk Írják, 
nagy ijedtség volt a napokban a fürdővend -gek 
közt. A faluban egy 12 öles istálló, egy csűr és 
egy disznóól kigyuladt. Szerencsére azonban a tűz­
oltók és vendégek fáradozásainak sikerült a tüzet 
elfojtani. Az ólban 8 sertés is megégett. A fürdő­
ben az újabban beállott szép időjárás következté­
ben a vendégek száma egyre szaporodik; jelenleg 
már 3000-en vannak.

- Hírek a városból. Ohler Bernát mecha­
nikust, kit egy bécsi ezég kárára elkövetett lopás miatt az 
ottani törvényszék köröztetett, ma reggel a rózsa-ntczábun 
levő Neuhold gyárosnál elfogták. — _A buda-ujlaki téglagyá­
rak egyikeben tegnap éjjel */V2 órakor tiiz ütött ki, melyet 
csak 4 óra után bírtak eloltani. A kár elentékeny. — Szí 
g e t i Sándor közhonvéd tegnap délután 5 órakor a közúti 
vaspálya-társulat egyik koesij,.b; ii egy fekete börtárczát 180 
írttal és több lólevéllel talált, a tárezat tartalmával együtt a 
főkapitányságnál letéteményezte. Lsendics Sándor n -körösi 
lakos ma, miután tulajdonjogát kellőleg igazolta, a tárezát a 
pénzzel együtt átvette, a becsületes találónak pedig 18 frtnyi 
jutalmat adott. — A Révay-uteza 11 sz a. lakó özv. Szem­
lémé házbérét rendszerint egy bizonyos Weiss nevű uzsorás­
tól kölcsön vett pénzzel fbeté, és azután ez összeget óriási 
kamattal törlesztő havonként. Május 1-én is igy tett, de meg­
kérte Weisst, hogy augusztus 1-én is kölcsönözzön neki pénzt, 
ez azt megígérte, ha Szemlémé addig tartozását kifizeti. A 
szegény asszony minden keresményét az uzsoráshoz vitte és 
tartozását kifizető, de midőn tegnap Weisst ígéretére emlé­
keztető, ez a kölcsönt megtagadta, igy Szemlémé a lakásból, 
miután a házbért utólagosan fizető, kizáratott, igy a mai ejt 
kénytelen volt a szabadban tölteni. Ezt egy jószívű ur meg­
tudta, a régi házbért kifizető és még gyüitést is rendezett 
számára, melynek eredményéül az ui lakbér is kitelt, tőt 
nehány forint maradt is. Sajnos, hogy a derék emberbarát 
nevét nem lehetett kitudni. — Kovák János 24 éves nap­
számos ma délután a városligetben, magát agyon akarta leni, 
két lövést is irányzott maga ellen, de minth gy tel esen 
részeg volt, egy lövés sem talált. Novákot a rendőrséghez 
kisérték, a hol 13 frtot találtak nála. Öngyilkos szándékának 
indoka ismeretlen.

— Szegedről jelentik az „Orsz. Ért.“ mai 
kelettel: Bár az ideiglenes barakkokból jobbára meg­
történt a kitelepités, még mindig sok kitelepítésre 
van szükség. így a Tisza udvarban a felső Tisza 
parton, a szilléri töltésen és itt ott az iskolákban 
még mindig laknak menekültek. A kir. biztos fel­
hívta a városi hatóságot, hogy a Mórán mező a 
kálvária mellett újabban 3 holdat sajátítson ki ál­
landó barakkok számára. A belvizek levezetésére 
nézve, mig a töltések a szilléri részen megnyittat­
nak, — mire a kir. biztos a közelebbről várt mű­
szaki katonaságot fogja alkalmazni — addig meg 
fog nyittatni a Sina csatorna és a tápéi zsi­
lip, hol a viznek kellő esése lesz. — A 
lógszesz-világitás újabb megkezdése közel kilá­
tásban van. Az igazgató reméli, hogy a gázt két 
hó múlva meggyujtathatja az utez=<kon. A becslé­
sek folynak. Az alsó városban újabban az albizott­
ság összesen 124 házat becsült, még körülbelül 300 
ház van bátra, s ezzel a bizottság becslési feladatát 
bevégezte. A felsővárosi albizottság 52 házat és 127 
tételt, a belvárosi 28 házat és 84 tételt vett lél. 
— Ugyancsak az 0. É. jelenti tegnapról: A 
belvizek lefolyásának könnyítése végett megnyitta­
tott a Sina-udvar mellett levő csatorna, s a viz itt 
szabad utat nyerve foly le az apadó Tiszába, mely 
azonban Szolnoknál áradéban van. > f. hó 20-ától 
‘egnapi napig átlagos 4—4'/2 cent. méternyi emel­
kedéssel 49 eentimeternyire emelkedett. Munkába 
vétetett a tápéi kapunál levő zsilip megnyit sa is, 
mely azonban hosszabb időt fog igénybe verni, 
mert úgy a zsilipben magában, mint annak tor­
kában nagy tömegű földmennyiség van le­
döngölve, s annak felásása kemény munka 
lesz. — Megkezdetik közelebbről a pillóri töl­
tés átvágási munkálat, és a Tárkányi-uteza 
vonalában, hogy ha a jelzett árad's 3 nap múlva 
ideérk zvén lefut, a belvíz itt is lemehessen, a ki­
bontási előmunkálatok segélyével azután az átfú­
rás a kellő pillanatban hamarabb megtörténhetik. 
A Tisza apadása azonban 5—6 nap előtt alig vár­
ható, mint hogy a mell-k folyók, névszerint a Szamos 
mellékéről is árad;-.st jeleznek. A városban jelentéke­
nyen foly az ideiglenes építkezés minden utczaban 
sürög forog a munkás nép, eltisztogatva a romokat 
s hol ez megtört rakva téglából s itt-ott legideig- 
lenesebben földből döngölve a faiakat, mriyeket az 
épen maradt fedél alá raknak, mig a szél sok helyt 
nem egy ház födelét harmadik negyedik utcza kö­
zepére rakta le. Az eddigi kimutatások szerint 
romok alá és vízbe összesen 142 egyén halt. Es 
pedig férfi nemű : 19 gyermek, 37 felnőtt és 21 
agg, nőnemű : 21 gyermek, 24 felnőtt és 20 agg. 
tehát 77 férfi és 65 nőnemű. A városi közgyűlés­
nek, mely jövő hó 4-én tartat k, több fontos 
tárgya van. Egyik a tűzoltó intézmény 
életbeléptetése, melyre nézve a városi hatóság már 
a katasztrófa előtt tett felterjesztést, s mely ek 
költsége 14.000 írtban van előirányozva. E költ­
ség fedezésére nézve némi nehézségek forogtak 
fenn elébb, most azonban a királyi biztossággal ez 
ügy megállapittatott, a mennyiben e költséget 
egyelőre az állam fedezi, későbbi tisztába hozatal 
fejében, mely alkalommal majd eldöntetik, melyik 
fél és esetleg mily arányban viseli annak terhét. 
A tűzoltók egyszersmind az é j i rendőrség teen­
dőit is végezni fogják, s revolverrel és vadász­
késsel lesznek fegyverkezve. A szervezést Krause 
fővárosi tűzoltó parancsnok intézi, ki e végett a 
fővárosból egy havi szabadságot kapott. Második 
tárgy a percsorai töltés kérdése lesz. A 
társulat m>nt szeged-percsorai megszűnt, és Sze­
ged, Tápé és Algyő fognak valószínűleg egy tár­
sulatot képezni a szt ged-algyő sövényháza és vad­
kerti magaslatig terjedő védvonallal. A szomszé­
dos Paliavicini gróf pedig felkéretett, hogy az 
ányási töltéséhez közeledő percsorai részt amazzal 
együttesen kezelje, minek elfogadása valószínű, va­
lamint a kormány beleegyezése is.

IV.
A legelemibb földrajzi ismeretek mellett is 

könnyű átlátni, mily roppant tenger választja el 
Balturiát Czitromországtól. Még gyors gőzösnek is, 
kedvező szél mellett, legalább négy hónap az útja. 
A király és királyné kíséretükkel april elején in­
dultak meg. Hajóra szálltuk pillanatában a kábelen 
Nasuccionak sürgönyt küldöttek, mely az utóbbi 
orrát villámcsapásként sújthatta.

— Őrök! katonák! — kiáltott torta szakad­
tából a kétségbe esett fejedelem palotája termein 
átfutva — nincs közöttetek bátor ember, ki engem 
ennyi gyalázattól megmentsen? .... Czitromor- 
szág királya közeledik . . . nem érzitek előre a 
gúnyt ? Mit késlekedtek ? Ki kardotokkal! Itt van 
meztelen orrom ! üssétek! vágjátok le gyalázatom, 
szerencsétlenségem okozóját! Vágjátok, mondom, 
vagy

Négy-öt katona már kihúzta kardját, midőn 
egy ismert udvari személy, maga Canella minisz­
ter közbe lépett, hogy megakadályozza az orr­
gyilkosságot.

— Sire! kiáltott a miniszter, köpönyegét te­
rítve a fejedelem orra hegye és a katonák kardja 
közé — mondottam felségednek, hogy ügyének 
csak két megoldása van: vagy le kell vágni, 
vagy megrövidíteni orrát. A királyné s mind­
azok, kik szeretettel ragaszkodnak folségedhez in­
kább a megrövidítést ajánlják, mint a 1 e- 
vágást... tehát — rövidítsük!

Ha akarjuk, hogy meghallgassanak, úgy be­
széljünk, hogy meg ne értsenek — ez eljárás ép 
oly könnyű, mint a milyen czélhoz vezető. Ca­
nella ez ünnepélyes perezben fényes bizonyítékát 
nyeré.

A király, rövid csend után, mintha mindent 
értene, miniszteréhez fordult; !Jól van, de mily 
eredményt vársz a megr övi festői! Czitrom- 
ország királya már a küszöbön ... Miért jön, tu­
dod ... mind tudják...

— Sire! — szakitá félbe a miniszter — mi- 
.dieselemet fölfedezhetném, szükségesnek 
Bégedhez egy kényes kérdést intézni. 
Szólj, felhatalmazlak.
Megmondhatná pontosan felséged, hogy 
°Tra gyökerétől hegyéig milyen hosszú ? 
Éppen félkönyöknyi, se több, se kevesebb

• felelt a szerencsétlen fejedelem, szemlesütve és 
elpirulva mint leányka a gyónószók előtt.

— Jól van, felelt diadallal a miniszter — 
az én megröviditési rendszeremmel azt fogják el­
érni, hogy Czitromország királya, neje s kíséretük 
fölségedet látva könyökuyi hosszú orrot kapnak. 
Ken bizony, meg fog nyúlni az orruk.

— Egy könyöknyire !... ha ez lehetséges 
volna ... esküszöm, kedves Canellám, számodra uj 
lovagrendet alakítok ...

A király azonban nem végezhette be sza­
vait, mert a miniszter a coup dVffet előkészítve, 
felvonatta a selyemfüggönyt, mely a terem és tor- 
nácz között függött .. . s csodálatos látvány terült 
el a fejedelem tekintete előtt.

Emberek valónak? xfiephántok? annyi bizo­
nyos, hatalmas orrok volt. Csak midőn Canella 
előre lépteié, győződött meg Nasucció ember-vol­
tukról.

— Sire! — kezdé a miniszter, diadalérzettel 
hadi csele fölött — íme körülbelől nyolezvan orr, 
melynél nagyobbakat, csodálatosabbakat nem egy­
hamar találhatnánk széles e világon. Tartományunk 
szülöttei s nagyságukra büszkék. Mire Czitromor­
szág királya megérkezik, találunk talán még néhány 
száz ilyen előkelő orrot. S akkor, akkor . . . Tet­
szik most már folségednek érteni megröviditési 
rendszeremet?

A király majdnem önkívületben volt; egészen 
elmerült az orrok szemléletébe s nem is adott fe­
leletet. Ez alatt a nyolezvan orr, kapitányuk ve­
zérlete alatt, a legcsodálatosabb evolueziókat vé­
gezte a terem ablakai előtt. A világosságot egé­
szen elállta.

A királyné is a terembe lépett észrevétlenül. 
Megállóit . . . körültekintett . . . bámult . . . 
majdnem, hogy a földre rogyott. Majd a még 
mindig mereven néző királyhoz fordult. Nasuc- 
ciom ! .— mondá — Czitromország királyának leg­
alább is négy arasszal kellene orrodat meghosszab­
bítania, hogy öröme teljék benne, ha meglátja 
majd ezen óriás-hegyeket.

A király kezdé érteni a dolgot. — Tükrébe 
nézett és királyi mosolya szégyent és megelége­
dést árult el.

— Tehát ? — kérdó nyugtalankodva a mi­
niszter.

— Bövíditsünk! — kiáltottt fel. a
király.

V.
A gőzhajó-fregatta, mely a fönséges vendé­

geket Bakúriába hozta, augusztus másodikán ért 
a fővárosba. A király és királyné kíséretében mint­
egy két ezeren voltak, nők, férfiak.

A hely és időjárásnak megfelelőleg a kikötő 
térségen nagyszerű sátor állott; ebben várták az 
érkezőket az ország nagyjai, a király és királyné 
kivételével.

Canella miniszter, diszöltönyben indult a fe­
jedelmi vendégek elé, s mélyen meghajtva ma­
gát, mondá az üdvözlő beszédet:

„III. Nasucció nevében; fölséges neje, szü­
letett és még születendő gyermekei nevében üdv 
neked Czitromország királya.; üdv neked feje­
delmi hölgy; legyetek üdvözölve ti mind előkelő 
uraim és hölgyeim. Mint a király teljhatalmú 
minisztere, van szerencsém bemutatni az ország 
nagyjait.“

E szavaknál a nagyok egyenlő lépésben kö­
zeledtek.

— Az ország nagyjai! — súgta a királyné 
férje fülébe; ép úgy mondhatta volna, az ország 
nagy orrai!

Czitrom király, hogy elfojtsa csodálkozását 
és nevetését, a miniszter köszöntésére kettőt prüsz- 
szentett.

A királyné hölgyei magukon kívül voltak 
örömükben. Folyton fölkiáltottak: Milyen trombitát! 
milyen köcsökőt! Álilyen lesz még a Nassucció 
nagy orra, melyről a világ beszél.

Czitromország királya és királynéja az alatt 
első miniszterükkel a diszhintóba ültek. Útjukban 
mindenütt ujongott a nép, s harsogtak a trom­
biták.

A királyné folyton nevetett. Csak a király 
nem ügyelt semmire. Épen beszédét tanulta, me­
lyet királyi gazdájához akart intézni. A beszéd egy 
négyszögü papiroskára volt irva s kalapja bóllésébe 
varrva. A föveget maga előtt tartva, mormogta a 
humoristikus beszédet, melylyel Nasucciot 
zavarba ejteni, udvarát pedig mulattatni akarta. 
Csupa o r r - ral kezdődő szó volt benne. Első mi- 

I nisztere készítette, ki érette az arany sárkány­
ig rend kis keresztjét nyerte jutalmul.

VI.
A hintó az alatt előre haladt és már a pa­

lota kapujához ért.
A palota bejáratánál őrök sora állott, mely 

hangos bámulatra fakasztotta a nézőt. Az érkezők 
nevető hurrah! kiáltásba törtek ki. Az őrök orra 
még az eddig látottaknál is nagyobb volt.

Ha Nasucció király orra ezeknél csak egy 
vonallal is hosszabb — mormogta Czitrom király 
neje — valóban nem érthetem, hogyan képes 
Balturia királynéja . . .

Ekkor állott meg a hintó. Két lovászmester 
oda ugrott, megnyitotta ajtaját, letérdelt, hogy a 
királyi pár a hintóból kiléptekor orrukat lépcsőül 
használhassa.

— Kedvesem! szólt halk hangon Citrom ki­
rály — előre látom, hogy csak nagy nehezen tart­
hatnám meg végig diplomatikus komolyságomat, 
ha Nasucció orra ilyen borzasztó kiterjedést vesz. 
Követem igazat mondott; ez orr általános forra­
dalmat idéz elő. De elég! — lm itt vagyunk a 
trónteremben... Nasucció azonnal itt leszen.. Ne 
moczczanj. . . Légy segítségemre, hogy komoly 
maradhassak. . . „Tedd lábadat az enyimre, s mi­
helyt észreveszed, hogy a függöny mögül a királyi 
orr előre tör, nehézkedjél minden erőddel nyolez­
van tyúkszememre. Ha a szenvedés a vigságot meg­
akadályozza,fez ártatlan hadi csellel a legkomo­
lyabb bonyodalmaknak vághatjuk útját.

Czitromkirály alig végezte beszédét, a ki­
rályné alig helyezte még czipőit férje ura lába 
hegyére, midőn harsonák jelenték Nasucció és neje 
terembe léptét.

\x -Üdv Czitromország királyának, üdv fönséges 
nejének, üdv magas kíséretének, hogy országomat 
meglátogatni kegyeskedtek.

Ez ünnepélyes szavakat ejtó Nasucció s há 
rom lépéssel előre ment, hogy az idegen fejedel­
met megölelje.

Czitromország fejedelme titkon egy pillan­
tást vetett fővege aljára, hogy beszéde kezdetét 
eszébe idézze. Mielőtt még tekintetét fölemelte 
volna, halkan oda szólt nejéhez: „nyomd meg 
tyúkszemeimet. . . vagy elveszek.

De mi történt? Miért fut át nyugtalan te­
kintete Nasucció király kíséretén?

Czitromország fejedelmének ajkai összeszo­
rultak, alig hogy kérdezni tudta :

— Ki lesz szives önök közül uraim határo­
zottan megmondani, melyik ama fönséges ha­
landó, kit,Nasucció neve megillet?

— Én magam vagyok az, felelt Nasucció — 
végre három lépést téve előre.

— Nem! nem! az nem lehet! árulás! áru­
lás ! — ordította a Czitrom király, a terem végéig 
rohanva. Hozzátok elő követemet. Csak ő fódoz- 
heti föl a csalást, ha ugyan meg vagyunk csalva. 
Ha a hazugság, az árulás az ö müve volna, h& 
csakugyan a legkisebb, leghitványabb orrban kel­
lene Nasucció orrát fölismernem: ez esetben (es­
küszöm magam s nőm szent szakállára) a gazem­
ber feje a következő pillanatban ,e szőnyegen log 
előttünk feküdni.

Lassú moraj támadt a teremben e szavak 
hallatára. Mindnyájan érezték, hogy most ama ti­
tokzatos prológusok egyikét hallották, melyeset 
nagy véres tragédiák követnek. ,

Ez alatt a szerencsétlen követ sárga arczczai. 
reszkető ajakkal a terem közepére ért.

— Bám nézz ! — ordított a Czitromfejedelem 
óriás hangon — Emeld fel tekintetedet s mond a 
sok orr közül, melyik Nasucció királyé?

A követ reszketve fölemelkedett s a kenő 
alázattal közeledve Nasucció király felé, mutató­
ujjával megérintő annak orra hegyét.

— Szolgák ! — hangzott a király szava 
emeljétek kardotok, s válasszátok el törzsökétől a 
flezkó fejét. .. ,

A szolgák már feléje indultak... a aore 
jajveszéklósbe tört ki — az egész terem izgalom­
tól remegett, midőn Nasucció király, újra barom 
lépést előre téve, orrát az áldozat s a gyilkosé * 
közé dugta. . .

— Királyi rokon, fölséges asszony,, miniszte­
rek, uraim s hölgyeim halljátok az igazság szavat. 
Ez ember, ártatlan ... -

— Ártatlan ! hebegé a Czitrom király. 1 
akkor, — akkor ki hát a bűnös? Nem ,aaar0., 
föltenni rólad, fölséges rokon, hogy tréfát uz 
velem s az egész világgal, valamely boszorkány 
sággal orrodat megkissebbitve, melyet a világ 
jedelmei készek lettek volna bámulni. Ha eJ 

Vvolna, át fogod látni kedves rokoni hogy ezer
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tételt vett fel.

I tegnapról: A 
gett megnyitta- 
irna. s a viz itt 

Tiszába, mely 
f. hó 20-ától 

.^ternyi emel­
lett. Munkába 
megnyit sa is, 

i igénybe vem i, 
at annak tor- 

fcség van le­
lemény munka 

a pillér! töl— 
Tárkáiiyi-utvza 
s 3 nap múlva 

anehessen, a ki- 
I azután az átfu- 
. megtörténhetik.

előtt aligvar- 
lÉzerint a Szamos 
rosban jelentéke- 
rinden utezában 
gatva a romokat 
itt—ott legideig- 

Lat. m-lyeket az 
a szél sok helyt 

[gyedik uteza kö- 
cutatások szerint 
egyén halt. És 

E7 felnőtt és 21
I nőtt és 20 agg,
városi közgyülés- 
k, több fontos 
t ó intézmény 

kosi hatóság már 
s melynek 

lyozva. E költ- 
zaégek forogtak 

biztossággal ez 
len e költséget 

tisztába hozatal 
(óöntetik, melyik 

annak terhet. 
Irendőrség teen- 
rrel és vadász- 
irvezést Krause 

ki e végett a 
|í apott. Második 
I lése lesz. A 
pegszünt, és Sze- 
Izinüleg egy tár* 

vény háza és vad­
ul. A szomszé- 

Iretett, hogy az 
ai részt amazzal 
vsa valószinü, va-

ajkai összeszo-

|:1 uraim határo­
sa fenséges ha­

lf ?
eleit Nasuceio —

let! árulás! áru- 
. a terem végéig 
Csak ő födöz- 

jg vagyunk csalva, 
nüve volna, ha 

; abb orrban tel­
ez esetben (t-s- 

f káliéra) a gazeffl- 
e szőnyegen fog

teremben e szavak 
logy most ama ti-
; állották, mely eset

fvet sárga arezczal. 
ért.. Czitromfajede.em

Életedet s mond a 
J sirályé ? ..
likedeit s a kellő 
ily felé, mutató-
gyét. _

király szava
el törzsökétől a

l-iltak a követ 
z terem izgalom- 

i irály, újra három 
Íozat s a gyilkosok

asszony, miniszte- 
az igazság szavat•

— Halálozás. Sárkány Jánosné szül.
»ztergály Amália, Sárkány János békésmegyei 
kiérdemült esperes neje elhunyt Szarva-an jul. hó 
28 án. A boldogult egyike volt ama ritka nőknek, 
kiknek személyeben a regi matrónák patriarchális 
erényei s a modern világnéz lethez való alkalmaz­
kodás a legszebb összhangban egyésülnek. A tár­
sas éle i mozgalmakban, vagyis mint a szarvasi 
nőegylet aielnöke, élénk részt vett s elhunytét 
családján felül az egész város és vidék meleg rész­
véttel fogadta. Béke poraira!

— Az ingyenes dunai fürdőt, me­
lvet a főváros hatósága közegészségi szempontból 
s közbiztonsági tekintetek miatt is készitMett, 
holnap augustus 2-án átadják a közhasználatnak.
A hatóság részére az átvétel tegnap történt meg. 
Jelen voltak Horváth János tanácsnok, a IV. 
kér. elöljáróság két esküdtje, a vásárieazgatóság 
egy képviselője, Máltás mérnök és W e i s z B. 
fi az e-zme megpenditője. Holnaptól kezdve bár­
ki törődhetik ez uszodában, mely a vámházi rá­
csozat elején a propeller állomásnál fekszik, csak 
az a föltétel, hogy úszó nadrágot hozzon, vagy 
váltson a felügyelőnél 3 krért, hol törülköző, le­
pedőt is 3 krért lehet kapni, mert a meztelen 
fürdés tilos. Férfiak számára d. e. 11 órától esti 
9-iü, nők számára reggeli 5 órától 11-ig lesz 
nyitva. A kerületi elöljáróságok utasittattak, hogy 
e hirt kerületeikben kellőleg nyilvánosságra hozzák.

— Thiers szobrát aug. 3-án leplezik 
]e Naney-ban. Lapunknak egy barátja, ki a napok­
ban Paris felé Nancyn keresztül utazott, a kővet­
kezőket Írja nekünk az ünnep előzményeiről :

Ha a strassburgi vonattal Nancyba érkezünk, 
jobbra, közvetlen az állomásépület mellett sze­
münkbe tűnik egy földiszitett tér ; itt áll Thiers 
emlékszobra, melyet augusztus 3-án nagy ünne­
pélyességgel fognak leleplezni. Az emlék talapzata 
Gránitból van, ezen áll Thiersnekéletagyságnál vala­
mivel nagyobb bronez szobra. A talapzaton a kő­
vetkező feliratok láthatók : „Au libera'eur du ter- 
ritoire La Lorraine recóhnaissante 1797—1877.“
A másik o'dalon: „Bépublique francaise. Nancy 
le 3. aout. 1879.“ A város utczái már is telvék 
állványokkal, a házakon kék-fehér vörös zászlók 
lobodnak. A zászlórudakon medaillonok láthatók 
B. F. és A. T. betűkkel. Idegenek már is nagy 
számmal vannak a városban, s a naponkénti külön 
vonatokon nem csak Fraucziaország minden részé­
ből, de Strassbur^ból ós Köln vidékéről is nagy 
számmal jönnek. Az ünnep aug. 1-én kezdődik, 
mely nap a terület felszabadításának évfordulója; 
este' hangverseny van, s a város több tere kivilá- 
gittatik. Aug. 2-án kertészeti kiállítás, disztorna, 
népünnep. Äug. 3-án lesz a leleplezés, melyet is­
mét disztorna, népünnep. lakoma és este kivilágí­
tás követ. 4-én a kiáilitáson nyert dijak osztat­
nak ki.

— Egy asszony kivégeztetése. 
Webster Katalint, ki Biehmondban ga dasszonyát 
Tkomasnét meggyilkolta, a múlt kedden akasz­
tották fel Londonban. Eiitéltetése óta W'ebster K. 
hosszas vallomást tett védőjének a felől, hogy a 
gyilkosságot ki és hogyan hajtotta végre. Azt 
monda, hogy szeretője és egy idegen ember ölték 
meg Thomasnét, s hogy 5 a gyilkosságról előre 
mit sem tudott. — A kivégzés előtti estén 
azonban a papnak megvallotta bűnét, s elismerte, 
hogy a gyilkosságot egyedül ő követte el. Hozzá 
tette azonban, hogy a tettet részeg állapotban vitte 
véghez, miután előbb a meggyikolttal szóváltása 
volt. A gyilkosság után a holttestet szétdarabolta 
és a Themsébe vetette s a meggyilkolt pénzét ma­
gához vette. A kivégzésre Hírlapírókat nem bocsá­
tottak be s igy az angol lapokból erről hiányoz­
nak a szokásos sensaiiós leírások.

— Ele m-e a k h 1 ó r ? Mayer Viktor zü­
richi tanár egy idő óta számos kísérletet tesz an­
nak kitudása végett, hogy némely vegytani elemet 
nagy hófok melleit nem lehet-e még széjjelebb 
bontani 15 70 C°-nak tett ki élenyt légenyt, ként 
és kénesőt, de ezeken nem mutatkozott változás. 
A k h 1 ó r vizsgálatánál mást tapasztalt; ez eddig 
egyszerű elemnek tartott test az említett hőfoknál 
felbomlott oly módon, hogy minden két tömees 
khlór három uj tom.icscsé a’akuit. Hogy a harma­
dik tőrnecs éleny-é, vagy a khlór paránya valami 
eddig ismeretien elem három más parányából áll-e 
még edaig nincs eldöntve. A j ó d hasonló tüne­
tet mutatott a vizsgálat alatt.

Rövid hírek. Kézrekerült rablóbanda. 
A békésmegye területén és a szomszéd megyékben 
a múlt év folyamán garázgáikodó rabló-banda Nagy- 
Körösen hurokra került, s kiderült, hogy enne^ 
tagja követték el azt a sok betörést, a melyei 
Csabán, Békésen, Orosházán, Szt.-Andráson, Ln- 
clrődön, K.-Tarcsán gyakoriságuk s nagvmérvüsé- 
gük ál al rettegésben tartották a közönséget. — 
talált csontváz. Bhédei Gábor gróf zsákai' birto­
kán, a téglavetőben mintegy két méternyi mély­
ségben, csontvázat találtak. A halott — ugylátszik 
— ülőhelyzetben lett eltemetve. A csontváz előtt 
egy gyöngysor, közte nehány gránitkő hevert. Az 
áicsontban még most is t6 szép fehér zománezos 
fog volt egymás mellett. A homlokcsont elhajlása 
indus, vagy mongol, de épen nem kaukazi fajra 
mutat. — A Pokolsárról alaptalanul hirdette egy 
erdélyi lap, hogy eltűnt. A kovásznai lüídővendé-

gek most nyilatkozatni tesznek közzé a „Kelet“ - 
ben, s bizonyitják, h»gy a Pokolsár régi állapo­
tában van, s gyógy it» erejét most is csak úgy 
gyakorolja, mint eddig. — A Nagyyáradon elfo­
gott Nagy Mihályról kittint, hogy a váczi úti rab­
lógyilkosságban nem részes. Azért már szabadon 
is bocsátották. — Petőfi-reliquia. Neumann Ká­
roly volt 1 lkész a szarvasi íőtanodai könyvtárnak 
P. Virgil ins Maro munkáinak egy példányát a.ján- 
dúkozá. Ez ajándék értékét emeli azon körülmény, 
hogy boritékán ez olvasható; „Alexandri Petro- 
vies Schemnicii 1838.“ A munka tehát egykor 
halhatatlan költőnk Petőfi Sándor tulajdonát ké­
pező. — A Tuilíeriák romjainak elhordását, s az 
épület helyének parkozását a párisi nemzetgyűlés 
277 szóval 154 ellen elhatározta.

A hivatalos lapból. Kinevezések, a király dr. 
K r z a n Antal zágrábi kanonokot, a zágrábi nemes konvik- 
tus vezetésétől fölmentvén, dr. Ivek ovié Ferenezet, a 
zágrábi egyetem hittudományi kara tanárát, az érintett kon- 
viktus igazgatójává és a zágrábi székesegyházi káptalanhoz 
tiszteletbeli kanonokká kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, Szász! Sándor dijnokot, a péesváradi közalapít­
ványi számtartósághoz lmokká, nevezte ki; a ke.alapítványi 
királyi ügyigazgató, az ügyigazgatóságnál üresedésbe jött 
harmadik irnoki állomásra, Hegedűs Béla eddigi dijnokot 
nevezte ki. A beszterczebányai pénzügyigazgatóság, F e r- 
c s á k Ferencz donaszerdahelyi VÍ-od oszt. adótisztet, hason 
minőségben, a balassa-gyarmati adóhivatalhoz helyezte át, 
Martinovich Ferencz kebel beli számgyakornokot pedig 
a körmöezbányai adóhivatalhoz ideiglenes minőségben Vl-od 
oszt. adótisztté, a ilebreezeni pénzügyigazgatóság, N á d 1 e r 
Károly irodagyakornokot, a tenkei kir. adóhivatalhoz Vl-od 
oszt. adótisztté nevezte ki.

Névváltoztatások. SzedKk Endre honvédfő­
hadnagy vezeték nevét Patakira, Weinberger János oros­
házi lakos Szőllősire változtatta.

Pótvásár. A fóldmiveles-. ipar- és ke'eskedelem- 
ügyi miniszter, megengedte, hogy a Éeregmegye területéhez 
tartozó Bilke községben f. évi julius hó 17. és 18-án meg­
hiúsult országos vásár helyett, ugyanott f. évi augusztus hó 
20. és 21-én pótvásár tartassák.

x. Mezey Péter ur mai számunkban foglalt hirdetésére 
felhívjuk az olvasó közönség figyelmét.

Színház és művészet.
— Palotásy dalaiból még néhány pél­

dány kapható leszállított áron a kiadó Biszner 
József zenetanárnál Jászberényben. E remek da­
lok jövedelme — mint tudva van — a hírneves 
zeneköltő hátramaradt családjának föntartására for- 
dittatván, annál is inkább hiszszük: hogy azok, 
kik még eddig meg nem szerezték, sietni fognak 
e szép kiállítású 30 válogatott dalt, — melyek 
zongorán ének nélkül is játszhatók, — két fo­
rintért megvenni, mert később bolti áruk 3 frt 
leend.

— A művészi tulajdon védelme. 
A franczia közoktatási és szépművészeti miniszter 
a képviselőház elé egy fontos törvényjavaslatot ter­
jesztett a művészi tulajdon védelméről. E javaslat 
lényegében megfelel a párisi es londoni irodalmi 
kongresszuson kifejezett kivánatoknak és igy szól:

1. czikk. A művészi tulajdon az ismét ki­
adás, másolás és előadás kizárólagos jogáb.n áll. 
A művész munkáját ennek beleegyezése nélkül 
senkinek sem szabad egészben vagy részben ismét 
kiadni, lemásolni, vagy előadni, bármilyen legyen 
a munka természete s az ismét kiadás, lemásolás, 
vagy előadás módja. E határozatoknak azonban 
fényképezett müvek ismét kiadását nem érintik.

2. czikk. Az ismét kiadás, másolás vagy elő­
élte fogytáig illeti s holta 

örököseit és jogutódait 50

egy okom van. magamat sértve ér..zni s kényte­
len volnék ultimátummal álla ni eledbe.

Nasuceio mosolygott. Sokkal boldogabb volt s 
büszkébb győzelmére, hogy sem az igazságot pa- 
iá-toini akarta volna. Tehát nyugodtan, méltó­
sággal felelt,..

Elmondta bajai tör:éneiét . . . szörnyű me- 
lancholiáját. . . nem halgatta el kétségbeesését a 
látogatás tudatása alkalmából . . . roppant félelmét, 
hogy Czitromország királya előtt nevetség tár­
gya lesz.

— Szerencsémre, végzé a szónok, a gondvi­
selés oldalam mellé egy lángészt helyezett, egy 
minisztert, ki a fejedelem és állam áldása ... Hadi­
csele egyszerű vala : „Hívjad magad köré az or­
szág legnagyobb orrait, alkoss magadnak belőlök 
egy kört, s a te orrod el fog törpülni az övék 
előtt. Ily módon optikai csalódás következtében 
Czitromország királya előtt orrod törpének fog fel­
tűnni az óriások között.

— Oh a jeles, oh a hamis, a bámulatos mi­
niszter . . . kiáltott ezer hang, midőn Nasuceio be­
szélni megszűnt.

Canella pedig, mint a függöny elé hivott 
színész, mélyen meghajtá magát és igy szólott:

— Reményiem, hogy e leezke minden jelen 
s jövő miniszternek javára válik. Ha pl. egy mi­
niszter látja, hogy fejedelme gyönge elméjű, 
könnyű szerrel szellemessé teheti . . .

— Hogyan, hogyan? Halljuk! — kérdezők 
Czitromország királya és miniszterei.

— Ha kretinekkel veszi körül. Ha pedig egy 
miniszter spártai jellem hirére akar szert tenni, 
ngy ...

— Mit kell tennie ? — kérdő a követ.
— Vegyen maga mellé társakul ... no de 

ez már csak az ón titkom marad.
A következő napon a balturiai hivatalos lap 

egy uj lovagrend alapítását tudatta, az arany- 
orruak rendét. A rend jelvényeit a lovagoknak 
mindenkor szabad volt hordaniok, csak a bolondok 
estélyén nem. A rend kanczetlárja Canella lön.

ad s joga a művészt 
után túlélő özvegyét, 
éven át.

3. czikk. Rajzoló művészethez tartozó mü 
elidegenítése külön megegyezés né kül az ismét 
kiadás jogának elidegenítését nem foglalja magá­
ban. Csupán megrendelőire készült arczkepdmél 
idegenittettek e! eo ipso az ismét-kiadás jog:- '

4. czikk. Zenei mü közzététele jogCy^'v J-
idegenitése nem foglalja magában előadatá: iá­
nak elidegenítését- és viszont.

5. czikk. Valamely művészeti mü í „jje 
vagy ennek jogutódai, hogy ismét kiadási'jűgukat 
gyakorolhassák, e műtárgy tulajdonosát birtokában 
nem háboríthatják.

6. czikk. A meg nem engedett másolással 
(contre facon) egyenlőnek tekintették: 1. Egy 
művészeti mü ismét kiadása vagy lemásolása más 
művészet utján, tekintet nélkül az annál alkalma­
zott eljárásra és anyagra ; 2. egy művészeti mü 
ipar utján való ismét kiadása vagy lemásolása; 3. 
zenei müvek mindennemű átiratai és alkalmazásai 
a szerző vagy jogutódai engedélye nélkül.

7. czikk. Ki valamely művész nevét jogelle­
nesen fölveszi s e nevet oly művön, melynek 
ama művész nem szerzője, használja; ki az illető 
művész aláírását, vagy más jegyét csalási szándék­
kal utánozza, legalább egy évtől legfölebb 5 évig 
terjedő börtönnel s 16 franktól 5000-ig terjed­
hető birsággal vagy e két büntetés valamelyikével 
külön fenyittetik. Ugyané büntetés éri azt is. a 
ki csalási szándékkal valamely művész nevével, 
aláírásával, vagy jegyével ellátott müvet áruba bo­
csát vagy franczia területre behoz. A büntető 
törvény 463. §. e törvénynél is alkalmazást talál.

8. czikk. Minden régebbi határozat, mely 
törvénynyel nincs ellentétben, érvényben marad.

Egyletek, társulatok.
— A magyar orvosok ós termé­

szettudósok fogadására alakult fővárosi és 
megyei vegyes bizottság tegnap d. u. a megyeház 
nagy termében Földváry Mihály alispán el­
nöklete alett ülést tartott. Kirándulási helyekül 
f. hó 31-én GödölF és Visegrád állapitatott meg. 
A részletek a megyei szolgabirák mégha Igatásuk 
után fognak megállapittatni. A koronauradalom 
főtisztsége felkérni határoztatott, hogy a vendégek 
szives fogadtatására a kellő intézkedéseket szintén 
tegye meg.

Fővárosi ügyek.
— A közópitési biz. mai ülésén N a s z 11 

Mór tett felszólalást arra nézve, hogy az uj lö­
vő h á z helyiségéhez mennél könnyebben hozzá 
lehessen férni. Ugyanis a lövőtársaság már javá­
ban készítteti az „Amerika“ felé kijelölt uj telken 
lövő-épületét és szeptember 15-ére meg is aka: 
azt nyitni s előkészületeket tesz, hogy a király meg­
jelenését is kinyerje. Azonban a lövöldéhez vezető 
utón a Jókai-utnál levő máslat könnyű közlekedésnek 
hátrányára van. Kéri, hogy a főváros a lövésztársaság 
költségére ezen magaslatot hordássá el és maka- 
dám szerűen kövezze az útvonal e részét. G e r- 
lóczy megjegyzi, hogy tudomása szerint a társa 
ság e tekintetben a tanácshoz is fordult már s a 
napokban ő helyi szemlét tartand. Reméli, hogy 
rövid utón (tervek benyújtása nélkül) elég korán 
elkészülhet.

E válasz tudomásul vétetvén, a bizottság át 
tért a napirendre, melynek tárgyai legtöbbnyire 
jelentéktelen folyó ügyek voltak. Kiemelkedik kö­
zülök a budai Attila-utcza csatornázása. Ez erede­
tileg két csatorna részre volt terveszve 5000 ós 
13,u00 frt költséggel, de a közmuokatanács nem 
engedte meg, hogy a csatorna az ördögárokba tor' 
koljók. A mérnöki hivatal tehát uj tervet dolgozott 
ki, 20,000 frt előirányzattal, melyet a bizottság el 
is fogadott azzal, hogy a csatornázás alulról az 
Aszalay-kaszárnyánál kezdődjék s vitessék fölfelé 
egész addig, mig a 18000 frtnyi födözet tart.

Az alkotmány-utozában a Renz-fóle czir-

kusz épül, s ezzel a légszesz-fogyasztás is bizto­
sítva van; miért a nevezett utezában a bizottság 
is óhajtandónak találja az utczai légszesz-világitást.
9 lámpa lenne alkalmazva, évi 306 frt 63 kr. 
költséggel, a mérnöki hivatal ebbeli javaslata elfo­
gadtatott.

Az ördögárok külső részei részint beiszapodva, 
részint partszakadások által romlóitokká téve van­
nak. A mérnöki hivatal helyszíni szemlék alapján 
az egész külső vonal állapotáról jelentést adott be, 
mely szerint iszap kikotrásra vagy kökiszedésre, 
részint pedig a partvonalaknak szikladarabokból 
rakandó falak általi biztosítására és némely utak 
helyreállítására összesen 15,471 frt költség volna 
szükséges. — A mérnöki hivatal szerint két 
szakasz javítása még az idén okvetlen szük­
séges úgymint a „Zöld vadásztól“ a 
ipótmezőig és a fogaskerekű vasúttól a németvöl­

gyi árokig. Ez utóbbi szakaszon 1000 méternyi 
hosszban kell iszapot kotorni 3150 frt. költséggel. 
A többi hat szakasz a jövő évre maradhatna. Hof-
1 a u ser külön bizottság kiküldését kéméé tárgy­
ban bővebb tapasztalatot szerezni. A bizottság 
azonban arról győződött a jelentésből meg, hogy 
szerencsétlenségek kikerülése végett az idén mul- 
íatlanul egy szakasz kijavítása szükséges: a 
„zöld vadásztól“ a lipótmezőhöz vivő ároké s en­
nek kivételét ajánlja gyorsan figyelmébe a ta­
nácsnak.

Végül Bobula János két interpellácziót 
terjesztett elő. Az osztrák államvasut szép hídja a 
viaduct az újpesti utón kezd romlani, a főkőveket 
elhordják, már a téglákra kerül a sor. Kéri, hogy 
a hid megvédése érdekében a tanács tegyen vala­
mit. G e r 1 ó c z y figyelmezteti a bizottságot, hogy 
e tekintetben a főváros már régebben tett intézke­
dést — a papíron, de rendőri őrszem még ma 
sem állíttatván föl a tájon, nem lett foganatja. 
Elnök buzdítására a bizottság külön jelentésbe fog­
lalni határozta a viaduct ügyét, hogy a tanács 
figyelme annál jobban ráirányuljon.

Bobula kérte tovább, hogy that. bizottsági 
határozat folytán, mely szerint jövőre a főváros 
követ nem szerez be, — a mérnök1 hivatal utasit- 
tassék a jövő eljárási programmal mihamarabb elő- 
állani, mert különben nem lehet végrehajtani e 
határozatot. A mérnöki hivatal részéről Heuffel 
előadta, hosy augusztus hóban az 1880-iki köve­
zés! költségvetés be lesz nyújtva s az eljárási 
programm is annyira kész, hogy a kövezési bi­
zottság már legközelebb foglalkozbatik vele.

— A brüxi (Csehország) polgár- 
mester megkereste a fővárost, hogy a vízveze­
téki terveket s mintákat részére küldje meg. A 
főváros e kérelemnek eleget fog tenni.

— A fővárosi igazoló választ­
mány ma Várady Károly elnöklete alatt a végből 
tartott ülést, hogy Budapest főváros kerületi és 
értékképviselő rendes és póttagjait a legközelebbi 
választásra kijelölje: Az I. kerületben választandó 
12 rendes és 3 póttag; a II. kér. vál. 10 r. és 1
póttag; a III. kér. vál. 10 r. ós 2 póttag; a IV.
kér. vál. 14 r. és 1 póttag; az V. k. vál. 11 r. és
2 póttag; a VI. kér. vál. 9 r. tag; a VII. kér.
vál. 10 r. ós 1 póttag; a VHI. kér. vál. 12 r. és
3 póttag; a IX. kér. vál. 10 r. és 3 póttag. Er- 
tékképviselők választandó 100 rendes ós 32 póttag. 
A névsor a legközelebbi közgyűlés elé fog terjesz­
tetni. Azon kívül a polgármester utján felszólítandó 
lesz az adóhivatal, hogy a legtöbb adófizetők név­
sorát f. é. aug. 20-ig készítse el.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla, 

mint Il-od fokú bíróság ma d. e. Fabinyi Teofil 
elnöklete alatt a következő két eset felett Ítélt: 
A u n e r János zsablai kir. aljárásbiró egy házas­
sági okmány beszerzése végett, MiUssin József 
ottani ügyvédnél ház ós személymotozást tartott, 
noha a keresett okmányt a budapesti plébánia má­
solatban már megelőzőleg beküldte. A fegyelmi 
bíróság Aunert hivatalos kötelességének vétkes 
megszegése miatt az 1871-ik 8. t. ez. 20. §-nak 
a) pontja értelmében az I. fokú büntetésre, rosz- 
szalásra Ítélte. — Konstantin Szilárd temes­
vári törvényszéki Írnok egy bűnügyben vád alá 
volt helyezve, ez alól felmentetett, de az iratokat 
a fegyelmi birósághoz kellett áttenie. Ezeket vád­
lott egy évig tartotta vissza. Ezen kötelességének 
megszegése miatt szintén rosszalásra ítélte a kir. 
tábla.

TÁVIRATOK.
Szeged, aug. 1, (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A Tisza pár nap óta megint megszűnt- tig - an 
apadni, de azért elég alacsony, hogy a csatornákat ki­
nyitni lehessen. Már hozzá is kezdtek a levezető 
csatornák elrekesztett nyílásainak kibontásához és 
egyúttal kinyitják a szilléri töltésbe épített zsilipet 
is, melyen át a külső ártérről folyik a város terü­
letén még levő viz. Hogy azonban a külső ártér­
ről is sebesen folyjon le a viz, mélyítik a tápéi 
töltésen készített átvágást. Ezen intézkedések foly­
tán nehány nap alatt a város területe okvetlenül 
megszabadul a víztől^ Sőt megszabadul attól a 
külső ártér jó része is.

Az a d ó f e 1 ü f1"/ e 1 ő múltkori át­
irata következtében a városi tanács 
4 adóintő és adóvégrehajtó alkalma­
zását hozza a közgyűlés előtt javaslatba. Ennyi 
untig elég is lesz a Szegednek.

Tisza Lajos királyi biztos átiratot intézett a 
városhoz a városi tűzoltói intézmény életbelépte­
tése tárgyában. A tűzoltás és éjjeli rendőri szol­
gálat egyesítése van tervben. Bizonyára sok pénzbe 
kerülne ez a kettős intézmény, de nem lehet eléggé 
hangsúlyozni, mily nagy szüksége lenne Szeged 
városának mindkettőre, s éppen most leginkább.

Szeged, aug. 1 (O. E.) C h o t e k gr. brüs- 
seli osztrák-magyar konzul levelet intézett a ki­
rályi biztoshoz, melyben adatokat kér Szeged el­
pusztulására és a város jelen állására vonatkozó­
lag ; kiemelvén egyszersmind, mily nagy részvét 
mutatkozik Brüsselben ós egész Belgiumban Sze­
ged iránt. Mellékeli az augusztus 3-án tervezett 
nagy zeneünnepóly programmját, s azon reményét 
fejezi ki, hogy az estély jövedelmével együtt kö­
rülbelül 70—80,000 franknyi adomány gyűlhet be.

A kir. biztos e levélre nyomban válaszolván, 
köszönetét nyilvánítja a város nevében a belga 
nemzet nagylelkű áldozatkészségéért, valimint a 
konsul fáradozásáért, melyet ez ügyben tanúsított, 
s megküldé a pusztulásra s a város jelen álla­
potára vonatkozó adótokat és az elpusztult részeket 
kitüntető térképet.

A kiosztandó szerszámok osztályozásának nagy 
munkájával Dobó Miklós biz. tanácsos s a közp. 
felügyelő bizottság tagja elkészült s az erre vonat­
kozó kimutatását a kir. biztoshoz benyújtotta, 
melyből kitűnik, hogy kiosztásra készen állanak: 
asztalos, lakatos, kovács, késes, rézműves, reszelő­
vágó, fegyverkovács, szerkovács, szegkovács, kö­
szörűs, kerékgyártó, szabó, kádár, esztergályos, 
nyerges, szíjgyártó, magyar szűcs, bádo0os, faze­
kas, korsós, mézesbábos, könyvkötő, szobafestő, 
csizmadia, kőműves és ácsszerszámok. Ezek kiosz­
tása vasárnapra van kitűzve.

Ellenben nincsenek, — bár munkások már 
jelentkeztek órettők: takács, harisnyaszövő, fésűs, 
kefekőtő, köteles, szitakötő, varga ós tímár szer­
számok. Ezekre nézve azonban vállalkozott a sze­

gedi ípartársulat, hogy hozzá egyenesen érkezett 
könyöradományokból az illetőket ellátja.

Szent-Pétervár, augusztus 1. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A D r e n t. e- 
len tábornok ellen végbement merény­
let tettese, kit hónapok óta keresnek 
Taganzokban, déli Oroszországban el­
fogatott. Neve M i r s k i j és elfogatása 
E e m o városi orvosnál történt, kinél 
hosszabb ideig lakott. Elfogatásinál, a 
rendőrséget tévútra vezetni akarván, azt 
mondá, hogy neve P1 e t n e ff. M i r s k i j- 
jel együtt négy tüzértiszt, két hi­
vatalnok és mintegy nyolezvan más 
egyén lett elfogva. M i r s k ij t Taganzog- 
ból Odessába vitték, mert féltek, 
hogy a kis városban czinkosai 
fogságból fölszabadítják, és on­
nan ide kisérik és hadi törvényszék elé 
állítják.

Róma, aug. 1. Az újonnan kinevezett pápai 
nuntius Roxcetti Bajorországba a határozatokat a 
modus vivendire nézve a vatikán és Németország 
közt át fogja hozni. Mielőtt Münchenbe menne, 
vagy kevéssel megérkezése után, találkozása leend 
Bismarck herczeggel. Azt állítják, hogy a modus 
vivendire nézve kiegyezés jött létre Bismarck ber- 
czeggel és most már csak az aláírások kicseréléséről 
van szó. A modus vivendi alapjai ezek: 1. A fegyelmi 
törvények megváltoztatásának elejtése és a status 
quo elfogadása egész a májusi törvények^megvizs­
gálásáig a Vatikan részéről. 2. A püspökök és papok 
visszatérése illető székhelyeikre, ha megígérik, hogy 
magukat alá vetik azon polgári törvényeknek, me­
lyek a kánonbeliekkel nincsenek ellentmondásban. 
8. A püspökök és papok részére vallásszertartásaik 
szabad gyakorlata, azon Ígéretük mellett, hogy az 
állam csendjét nem háboritandják.

Mind a két fél beleegyezik a májusi törvé­
nyek revíziójába, mihelyt az alkalmas időpont 
megérkezik.

A kölcsönös diplomacziai képviselés kérdése 
egyelőre mellőzi étik. Ledochowskin kívül még 
több más száműzött püspök is, miután a Vatikán­
hoz tanácsért folyamodtak, kérvényt nyújtottak be, 
hogy székhelyeikbe visszatérhessenek.

Konstantinápoly, aug. 31. (Pol. 
Corr.) A porta és Aleko pasa közötti vi­
szony feszült. A kedvetlen hangulat a porta 
vonakodásában, több kelet-ruméliai hiva­
talnok kinevezését megerősíteni — találja 
indokát, másrészt azonban Aleko pasa, a 
kelet-ruméliai mohamedánusok visszahono- 
nositási kérdése alkalmával tanúsított ma­
gaviseleté által, a porta elégületlenségét 
vonta volna magára. A kelet-ruméliai bi­
zottság török küldöttei a közlekedést a bi­
zottságban a legszükségesebbre redukáh 
ták. Azt hirdetik, hogy Ozmán pasa, Eadzi 
pasa és Said pasa a kabinetből kilépnének.

Bécs, aug. 1.(Az „Egyetértés“ távirata.) 
A mai esti lapok szerint a Markus államtitkár­
ságáról szóló hir mystificatió következtében jutott 
be a lapokba.

Konstantinápoly, aug. 1. (Az „Egyetór- 
uj változásokt ó s“ távirata.) A tőrök kabinetben 

várhatók.
Prága, aug. 1. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Eieger Bécsen át Krakóba uta­
zott a lengyelekkel! tanácskozás vé­
gett. Brünnben szintén fog konferen- 
eziázni. Prágába aug. 4-én tér vissza, a 
midőn számot ad missiójáról.

Versailles, aug. 1. A kamara megszavazta a 
külügyminisztérium költségvetését és elvetette Ras- 
pail indítványát, mely a követségek rendelkezé­
sére bocsájtott hitel leszállítását s a vatikán mel­
letti követség megszüntetését ajánlja. Deeazes her- 
czeg volt miniszter 6000 frankkal megállapított 
nyugdijilletókének törlését indítványozó ajánlat el 
lön fogadva, mig az indítvány, mely az 5%-nyi 
járadék konvertálására 6 havi időt határoz meg, 
— elvettetett. A kamara ezután az összes kiadási 
költségvetést elfogadta.

Konstantinápoly, augustus 1. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A Tsaraganpa­
lota előtt, a hol Murad exszultán el van 
zárva, két nap óta ismét 2 hadi hajó czir- 
kál, hogy hajók kikötését ottan megaka­
dályozza.

Zágráb, aug. 1. Az országgyűlés az állam­
nyomda alapszabályai felett tanácskozott. A vita 
bevégeztével kitűnt, hogy az országgyűlés nem ha­
tározatképes. Az ülés holnapra lön elnapolva. Az 
országos küldöttség nuntiuma ma Budapestre kül­
detett

Kóma, aug. 1. Az „Italia“ jelenti: 
A belügyminiszteri Villa egy köriratban 
felhívja a praefectusokat, mindazon egyé­
neket, kik mint a tüntetések és zavargások 
előidézői ismeretesek, figyelmesen és tartó­
san szemmel tartani s ez iránt minden 
törvényes megelőző s meggátló rendszabá­
lyokat "felhasználni, főleg minden az „ Italia 
Irredenta“ érdekében teendő nyilatkozatát 
megakadályozni.

Legújabb.

Az uj törölt minisztérium.
Konstantinápolyi levelezőnk arról ér­

tesít, hogy folyó hó 28-án esti 6 órára a szultán 
legújabb „hat“-ja felolvasásához, melylyel az 
A a r i f i-miniszterium kineveztetett, a magas por­
tához az idegen képviselők közül csupán Zichy 
gróf, osztrák-magyar nagykövet ; L o b a n o f t- 
Ro stovskij herczeg, orosz nagykövet és 
Konduriotisz, görög követ lettek meghiva. 
Ezek fényes díszruhában meg is jelentek és a 
„hat“ felolvasása után mindjárt elhagyva a palo­
tát, illető kormányaiknak erről távirati tudósítást 
küldtek. Az angol befolyást, mint e tényből kö­
vetkeztetni lehet, semmivé tette az orosz, egyet­
értve az osztrák-magyar kormánynyal.

Török: reformok.
Mint konstantinápolyból jelentik, a szultán a 

következő igazságszolgáltatási reformo­
kat, melyeket Said pasa hozott javaslatba, rati­
fikálta :

1. A törvényszékek fel vannak hatalmazva 
polgári ügyekre vonatkozó reklamatiok tárgyában 
kérvényeket közvetlenül átvenni. Eddig csak a 
közigazgatási hatóságok közvetítése utján történ­
hetett ez, miért is s törvényszékek függésben vol­
tak • hatóságoktól.

2. az első folyamodásu törvényszékek pol-

f;ári és búnfenyitő osztályra osztatnak fel. Az ál- 
amügyósz egy képviselője, mint közvádló sze­
repel.

3. Az ítéletek végrehajtása polgári ügyekben 
egy bizottságra bizatik, mely a törvényszéki elnök 
(lenőrzése alatt áll, kinek feladata megakadá­
lyozni a megvesztegetéseket.

4. A bűnügyi Ítéletek végrehajtása a rendőr­
miniszter s a főbb közigazgatasi hátóságok kezé­
ből kivétetik s az igazságügyi miniszterre bizatik, 
ki a főügyészeket használja e ezélra.

5. Az összes vilajetekben, törvényszékekhez 
felügyelő nevezi-tik ki.

6. Főügyészek és főügyészi helyettesek ne­
veztetnek ki, továbbá felebbezési fórumuk ala­
kíttatnak.

7. A keresztényekre több tekintet lesz tiszt­
viselők kinevezésénél.

8. Büntető eljárási törvén/ s a polgári eljá­
rás uj codexe fog kibocsátiatir..

9. A bírósági illetékek fiscaüs ágensek által 
fognak beszedetni uj iikiekc-rbás izem'..

10. A fogházai s más hasonló intézetek az 
igazságügyminn-zter a'á he'yeztetuek.

11. A főbb városokban jogi iskola áliittaíik 
fel, kik tanulmányaikat befejezték s diplomát nyer­
tek, mint tisztviselők alkalmazást nyernek.

A ieayiii lorradnEom.
Pert au Prince, jul, 7.

Haytiban két politikai párt van, a kisebbség­
ben lévő liberálisok s a nemzetiek, kik 
s i<;ko_ságuak, a kamarának s a senatusnak több­
ségét íépezik. A kamara jun. 30-diki illésében 
beves vita keletkezett a liberálisok s a nemzeti párt 
közt, cég re. oÍv er lövést is hallottak, melyek 
a karzaton több hallgatót megsebesite.t-k. Alta­
lanos zavarg s keletkezett, mely a kormány elleni 
leikrlesre való eJfajue ssal fenyegetett. A komi my 
eirem eite a lifcera isok vezérének Boyer Bá­
zel a i n a k elfogatását. Bazeiais azonban nem is 
vc.it jelen a jun. 30-diki ülésén, sőt betegsége 
folytán a képviselcház ülésein az ülésszak kez­
dene óta nem veit részt, Bazeiais vonakodott 
börtönbe menni, a kormány csapatokat küldött ki 
elfogatására, de barátai és hívei megakadályozták 
az elfogatási, miközben mindkét részről golyók 
is váltattak. A kormány erősítést küldött, a libe­
rálisok pedig, Bazeiais házában ós a polgármes­
teri hivatalban foglaltak állást. A csata újból kez­
dődött s egész napon át a sötétség beláltáig 
tartott. A hadügyminiszter az első áldozatok 
egyike volt. Az éj nyugodtan folyt le. de 
másnap a kormány több a liberálisok által 
megszállt házat bonbardiroztatni kezdett. Szárnoa 
halott ós sebesült volt mindkét részen. Az utczai 
c-ata a következő napokon is folyt. Jul. 2-ikán az 
idegen konsulok megkeresték a kormányt, a mészár­
lás megszüntetése végett: amnestia, kimdtatotf 
mmdnyájoknak, kik részt vettek a harezban, ki­
véve Bazeiais és Paul Edmundnak. — 
Az amnestitát nem fogadták el, Bazeiais 
fivére és több barátai elestek. A harcz újból kezdő­
dött, még nagyobb elkeseredéssel, mig végre a 
kormány ostrom állapotot hirdetett ki. Ba- 
zelais háza közelében tűzvész keletkezett, 
mely néhány óra alatt az egész városrészt elham­
vasztotta. Sok sebesült az égő házak­
ban lelte halálát. Bazeiais , Edmond 
Paul s még élő barátaik a konsulatusi épületekbe 
menekültek. A kormány csapatai több sebesültet 
elfogtak. A tűz martaléka 123 ház lett, a tár 
600,000 dollárra megy. A pénzügyminisztérium 
teljesen leégett, minden okmányok ott vesztek. 
G o n a i v e s városban a liberálisok kerüitek^ fel- 
szinre, az egész várost hatalmukba kerítették. A 
kormány nem tehetett semmit, mert csapataik ki 
voLak merülve. Usak jul. 8-ikán indult el egy 
hajó katonasággal.
■. '.■■AlLl'.l.gr  t. ..■JgJg",* .t—!. . . , ..... .ILI11.—ÜL1!?-1-ülj—-.—1A-A-1. ■ I™

Bécsi tőzsde.
Bécs, aug. 1. (Az „E g y e t é r t ó s“ távirata.) 

A párisi tőzsdén helyreállott szilárd hangulat foly­
tán az üzérkedés kedvező hangulatban látott a 
mai előtőzsde üzletéhez s az árfolyamok még 
inkább emelkedtek, midőn Keiet-Ruméiiának az 
oroszok által történt kiürítéséről szóló hir koztu- 
domásra jutott. Igen élénk forgalom fejlődött ki 
papir-járadékban, melyet német számlára vásárol­
tak s községi sorsjegyekben, melyek az emelke­
dett hollandi jegyzék folytán folytatták a hausset. 
Csekély jelentőségű maradt az üzlet mai játékpa- 
pirokban; melyekben csak egyes kötések történtek. 
Valuták gyengébbek.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 273 —, magyar hitefos&v. 259.—, angol­
osztrák 128.20, államvasut 282.25, lombard —. , 
Napoleondor —.—, Unió-bank 88.90, papír rente 
őKOö—, ezüst rente 68.25, osztrák arany rente 
?8t35—, magyar arany rente 93.70—, bir. márka 
56.77 V2.

11 órai zárlatkor: Osztr. hiteirószv. 272.80, 
angol-osztrák 127.80, magy,z hitelrészv. 259.—, 
államvasut 282.25, lombard unió-bank—.—
papir rente 67.05—, arany rente —.-----, magyar
arany rente 93.70—, 20 frankos arany 9.2UA.

A déli tőzsdén megmaradtak az előbbi 
árfolyamok, de az üzlet csendesebb, minthogy az 
üzérkedés be akarja várni a berlini árfolyamot, 
sorompóban némi kereslet van szállítási részvények 
iránt ; sorsjegyek kedveltek és szilárdak ; más be­
fektetési papírok változatlanok. Váltók és valuták 
stagnálnak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 272.80, 
angol-osztrák 127.90, magyar hitelrészv. 358.80, 
államvasut 182.25, lombard —, papir rente 
b<.07 72, arany rente —. ,ezüst rente —ma­
gyar arany rente 93.721/2, 20 frankos arany 9.22—

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 272.50, angol-osztrák 128.10, unió-bank 
88.80, magy. hitelrészv. 258.25, bank-egylet 127.25, 
bankrészv. _830, államvasut 282.—, Károly-Lajos 
vasút 238.—, lombard 90.25, alföldi vasút —.—, 
Erzsébet vasút 184.50, FerenoJózsef v. —, 
kassa-oderbergi vasút —.—, erdéij’ vasat — — 
osztrák észak-nyugativasuí 128.--, Rudolf vasút 
135.25, tiszai vasút 216.25, magy. esz&k-keleti 
vasút 128.—, Tramway —, gőzhajó részv. 
584.—, Lloyd-részv. —, papir-rente 66.07 y2, 
ezüst rente —.—, osztr. arany rente 78.90—, 
magyar arany rente 9.3.6772, Paris —, bir.
márka —.----- ,20 frankos 9.22—. 1860-ki sorsjegy
—.— 1864-iki sorsjegy 168.50, magyar dijsors- 
jegy —.—, hitelsorsjegy —, London 116.—. 

Zárlatkor a kővetkező jegyzések történtek: 
Bén, aug. 1. Hiielrénzveny 272.20. Lombard SO —, 

Arany járadék 7b.8London 115.75. Ezüst —HiTeieors- 
jegy 158.50. Porosz pénzutalvány 56.75 Arany 5.46—, Törck- 
sorsjtigy 2U.5U. Angol-osztrák 128.—. Államvasut 282.—. í,a- 
poleond’or 9.22— Kente 67.05.— Galieziai 237.80. 1861-es 
158.—. lStiv-ar, —. Frankfurt 66.40. Ezüst rente 68.40. 
Bankrészvény #30.—.

Bécs, aug. 1. M. fdldteherm. kötv. 88.—. Salgd- 
Taiján —.—. Magyar záloglevél K2.—. Erdély 104.75, Magv. 
keL vasút 75 25. Magyar sorsjegy 103.25. Magyar földhitel 
—.—. Kinest. utalvány 1874. 89.40. Magyar vas. kölcsön
111.25. Magyar hitel £58 2ó. Ahöld 138 5Ö- Magyar éjszak­
kel. vasat 128.—. Keleti vasút clsőb. kötv. 72.—. Tiszai vasút 
216 25. Kinest utslv. 1R78. 15-1.—. Arany járadék 93.60

Bécs, aug. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (üabnaüzlet-)Buza őszre 11.20—11.30, 
tavaszra 11.90—12.—, rozs magyar 6.90—7.—, 
zab julius—auguszt. 6.60—6.60, tje n g e r i julius- 
auguszt. 6.30—6.35, régi 5.75—6, iy 6.25—6.35, 
repezeolaj 31.50—31.75, őszre 31.50—32.— 
szesz 80.50—31.—.
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Carrett R. í: fia gfizmozgonyait
fa- és szén-, valamint szálmafütésre, boltozott mennyezetű, leg­
nagyobb biztonságot nyújtó tüzszekrónynyel legkevesebb tüzelő 
anyag felhasználása mellett a névleges lóerőnek kétszeresét ki­
fejteni képesek; .gőzcséplogepeit
melyek sokat és tisztán csépelnek üszögtisztitó készülékkel;

iárgánycséplőket, rostákat, Trieuröket, 
üs/ögtisztitő rostákat és retogépeket stb.

Birka árverezés!
Alólirott 1200 drb birkámat kosokkal 

együtt egészben vagy kisebb részletenként 
augusztus hó 21-én nyilvános árverés utján 
Hevesmegye Csány községében elárverezem, 
bővebb tudósítást alólirottnál Csányon nyer­
hetni ; a birkák megtekinthetők Vécsen Al- 
másy Zsigmond birtokán, hová az utolsó vasúti 
állomás Káál-Kápolna.

Zsadányi Gejza

COMPAGNIECLARK

pH

Érdem-érem,
London, Paris, Becs, 

Moszkva stb,
1 rnur
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tanintézetem.<eveio-
Biidíi}.«st tőszomszédságában, saját több hold kitérjedé- 

árnyas angol parkomban és villámban van, es eddigi
1 I .• i? l_ __ 1 X f- nlto 1-2T1ACI1 hi<;t óra, nemcsak a tunférfiak és szülők általános elismerését 

r is kivívta, hanem a ni. kir. közoktatási minisztérium al- 
n ti:fr"fji joggal is felrnháztatott, — kedvező helyi 

v; yr.i iiii 1 tögva legalkalmasabb helyül kínálkozik 6 eves kortol 
1 _ '1Vj[; varosban szokásos laktanyai^ é,etiűód

■ cacszscaök rovására részesülhetnek az iskolázás jótete-

Hajkészlct nagy mennyiségben található.

la

Mi-ir,

eany

send

4 gimnáziumi osz ály végez- 
ból államér vény es bizonyit-

n<

i;:t 'z.-femben 4 elemi és 
> a..ven-t*’1-ck tanulmányaikból
■lat nyernek. .
Jó tanerőkről, szakadatlan felügyeletről, egeszseges, ele- 

i.'. étkezés és kiszolgálatról gondoskodva van. Ama- 
; . franczia és latin nyelvek megtanulására külö- 

iy: f-ktetek. _
: intézetemnek a fővároshoz való közelségét, a tiszta,

levegőt, a kitűnő jó vizet, a tágas parkomban nya- 
. v mint télen élvezhető szabad mozgást, intézetem neni- 

. vek - és oktatási iskola áll fenn, hanem abban a szel­
te t é s s e 1 a kellő testi ápolás, az egészségnek

inni
-■ ve

lev, 
: r t á 
hí I.

-a helyreállítása és fejlesztése is czélszerüen

\ ., .j, k'-im a legszivélyescbb és leggyengébb családias sze- 
■ > ápoltatnak ; minek bizonyságul szolgál, hogy a

«.ülők kijelentették, miszerint gyermekeiket a jövő tanévben is in- 
bagyják s helyüket fentartani kérték.

.! te;ács tanév szeptember elsején veszi kezdetét; 
• • n’• o r szünidő alatt is felveszek növendékeket vallás- és 

. .. különbség nélkül, kik tanulmányaikból ismétlést s elő­
li. .*: nyernek, és testgyakorlatok által edzetnek.

jután nos feltételeket tartalmazó programme! ingyen 
io meg. s felvilágitással is szívesen szolgálok.

Rákos-Palota (vasúti és posta állomás.) Erdősor, saját vil­
láiban.

Prof. Dr. Szabó Alajos,
* fővárosi bizottsági tag s a Ferenez-Józsefrend lovagja.

Cs. kir s abadülmazott
I2C4TETEMES E3ö2§ZTŐ:POR

dr. Gőllis-töl.
Eddig még utói nem éretett hatására nézve az 

emésztés és vérusztitás terén, s a test táplálása és 
erősítésére nézve. Ez által naponkint kétszeri és 
sokáig folytatott használat mellett valódi gyógyszerré 
vá.iik számos, még makacs betegségekben is, mint 
p. o. emésztési gyengeség, mell-égés, a gyomor 
túlterhelése, a belek pelyhüdtsége ideggyengeség, 
mindennemű aranyeres bajok, görvély, guga, sá­
padtság. sárgaságban, valamennyi idült bőrbaj, rák, 
időszakos, főfájások, férges és köves betegségek tul- 
nyálkásodásban stb. Ha az egyetlen és gyökeres 
szer a megrögzött köszvény és mellbajban (Tuber- 
culose.) Ásványvíz gyógyászatnál úgy az előtti, 
mint annak használata alatt, valamint utólagosan 
gyógyszerül is kitűnő szolgálatot tesz.

Egy nagy doboz ára: 1 fri 26 kz. Egy kis 
doboz 84 kr. Főraktár í Budapesten Török József 
gyógyszerész urnái.
■/ sr A hamisitástóli megóvatás miatt 
I gT I tigyelmeztetek mindenkit, hogy a 

valódi egyetemes emésztő por dr.
(iüllis pecsétjével van elzárva, s minden doboz 
védbéivcgge! s kívülről ily czimmel van ellátva: 
K. V. cen5csionir.es Universal-Speisen-Pulver des 
dr. Göílis in Wien. Fdszállitó-hely: Becsben.

StsfaRvplatz 6. (Zwetlhof.)

A székesfehérvári kiáiiitáson
kitüntetett

és eddigelé nagy kedvességnek örvendő:
Magyar-török rudaes hajkenyő, szép fényt ad, és a 

hajat lágyan tartja, mint kitűnő bajusz gyengítő 
szer, darabja . . • - 30 kr.

if Magyar-török pedrő, (József főbe reze g-féle) do- 
^ hozza . . . . 30 és 35 kr

Bajusz rendszeresítő,eddigelé legfinomabb,üvegje 30 és 
40 kr, mindkét rendbeli pedrőm a bajuszt lágyan 
tartja és igen szép fényt kölcsönöz néki, az eddigi 
pedröket jóval felülmúlja.

Növény hajkenőcs, a haj erősítésére, és mint kitűnő 
korpavesztő szer, egy tégel ára . 60 kr.

Korpaszesz, a hajak kihullása 
ellen, rövid időn a fejet a 
kellemetlen korpától n 
tisztítja, (a horvát bán mint 
csodaszeszt nevezte el) üve­
genként 50 kr és 1 frt.

Száritó por, lábizzadás ellen, 
mely a lábat a kellemetlen 
izzadástól megóvja, egyszeri 
bekintés 14 napig elég, do­
bozza . 50 kr.

Szakái fényező, (brillantine) a szakái lágyan tartá­
sára, üvegje . - • , ■ 50 kr.

Párisi hölgypor, a bőr finoman tartasara, egy doboz 50 kr. 
Kapható a feltalálónál

MEZEY PETEK
fodrász

Budapest, kis hid-utcza 4 sz.
Török József gyógyszerész király-uteza)
Kertész Tódor Dorottya-utcza ) uraknal.
Molnár Lajos fodrász Haris-bazár )

A vidékre bizományosok kerestetnek.
•tjinivKi[uiptAia 9isji'|zss5i tjuftiinnisítfivj

a k

HIRDETÉSEK
e lap részére,

felvétetnek
iadó hivatdlb

fhimző-utcza 1. sz. a.)

Minekutána a többi gyárosok gör-zár- 
táblái Budapesten egy időben zörgésök vé­
gett betiltattak, a nagyérdemű elöljáróság 
által Haas Fülüp és fiai uj épüetóhez egy 
szakértőkből álló bizottság lett kiküldve, 
mely a Clark és Társ. czégnek megengedte 
újonnan szabadalmazott zajtalan gör-zár- 
tábláikat Budapesten felállíthatni.

Ezen gör-zártáblák valódi angol aczél

gör-zártáblák
feltaláld!

fodrozott lerne* 
T x * zekből.

lemezekből készülnek, s legújabb szabadal­
munk szerint teljesen zajtalanul lesznek ké­
szítve, s felállítással együtt a gyári árakon 
szállíttatnak

ÁRKAI SÁNDOR
építész és mülakatos által.

Budapest, VI. kér., árok-utcza 47-49. sz

a n

Jegyzet: Megemlítjük itt egyúttal, miszerint az e nemű gör-zártáblák feltalálói 
mi vagyunk, s minden másokat, kik mint annak feltalálói adnák ki magukat szédel-
g6kDt6„dÄ juta hó. Clark és Társ.

Főraktárhelyiség Osztrák-Magyar- és Németország számára
(ütá nem nnyomatdijaztatik.) Becs, I. Kärntnerstrasse 5.

K

Legfinomabb minőségű
Cr U lit Hl I

vagy
halhólyag óvszer

tuezatja 2-6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

sérvkötö-készitö
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
legen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bit- 
jatti R. in Nürnberg.

a t. ez. orvos urak és sérvbajban 
szenvedők számára.

A cs. és mayy. kir. szabadalmazott

#
a

- — l-i-ói Íz A.'zzSZJliki

általunk feltalálva csupán nálunk kaphatók, rósz utánzás ellen intünk, melyek 
azon megismerhetők, hogy a kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett védje­
gyűnkkel nem bírnak.

A ruganyos-sérvkötóink előnyösebb minden gyártmánynál, mert ércztoll 
nélkül a sérvet a sérvnyilásba tökéletesen visszatartja, nappal és éjjel minden 
fájdalom nélkül viselhető.

A sérvkötő megrendelésénél szükséges tudtunkra adni, a medencze körzete 
és hogy jobb, bal vagy kettős sórvkötő szükségeltetik-e.
Egyoldalú ruganyos sérvkötő ára 6 frt. Kettős ruganyos sérvkötő ára 10 frt.

Schottola Ernő és Neoschil
a cs. és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötő feltalálója és gyárnoka.

II

0 felsége
Dánország királya, szárnysegéde 
.által Hoff János gyáros urat ér- 
tesitteté, hogy maláta-kivonatának 
jbeesét nagyra tartja. „Örömmel 
I tapasztaltam — Így hangzott a ki­
rályi nyilatkozat — magamon és 
házam több tagjainál a Hoff-féle 
maláta-kivonat gyógyhatásút.“ j
A Hoff János-féle cs. k. udv. 
malátakészitménygyár Bécs- 
ben. I. Graben, Bräunerstras- 
86 8. Fiók: Budapesten, 

zsibárus-iitcza 7. 1
A néhány hét előtt sok évi gyo­

morhurut ellen kísérletül küldött 
Hoff-féle mell-maláta-bonbonok oly 
szerfelett jótékony könnyebbülést 
szereztek nekem, hogy kellemesen 
szükségét érzem önt ismételve ha 
csomag küldésére kérni.

0 r i o v a c.
Badallic György,

hadseregbeli cs. k. őrnagy.
Csak valódi Hoff János-félc 

gyártmányt kell kérni az osztrák 
és magyar kereskedelmi törvény­
székek által beigtatott védelmi 
jegygyei (a feltaláló Hoff János 
képe.) Utánzóit készítmények sem 
a szükségelt gyógyfü-anyagokat 
nem tartalmazzák, sem úgy nin­
csenek készítve, mint a Hoff-féle 
orvosilag rendelt készítmények. Az 
orvosok nyilatkozata szerint az 
utánzóit maláta-gyógykészitmények 
ártalmasak is lehetnek.

Ezen Hoff János-féle maláta- 
gyógykészitmények 44-szer kitün- 
tettettek; kilenczszer 1876-ban és 
1877-ben udvari szállítók pátensei 
által, köztök ő felségeik az osztr. 
császár, a német császár és a szász 
király ismételt kegyelmi nyilat­
kozatai. Minden országbeli orvos 
rendeli ezeket, a beteg kedvvel 
használja őket és üdülést s erősí­
tést talál bennük. A valódiatlau 
maláta-készitn^-f-yekból hiányzik a 
Hoff János-fé’e Zi 1 átgkészitmények 

‘ helyes, eddig 
isi módja.

kívül a kisiparosság részére szál­
lítunk :

légszesz-motoroka t
a legújabb szer­
kezettel, egy em­
beri erőtől kezd­
ve. Előnyei: Hű­
tővíz, alapépít­
mény, zaj s gon­
dozás nélkül. — 
Felállítható bár­
mely helyiségbe

Schneider J. M. és Wiede­
mann, gép gyár

Becs, Margarethen, Zie- 
gelofengasse 20.

©
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Bútorok bámulatos olcsón!
2 dupla chiffon diófából . . . . 42 frt. — kr.
2 magas ágy „ . • 35 „ - „
1 mosdó szekrény, dupla ajtajú, diófa . 16 „ 50 „
1 dto dto egy „ „ . 12 „ — B
1 éjeli szekrény ékitménynyel „ . 7 „ 50 „
1 étkező asztal 16 személyre, oyál, diófa . 17 ,, —
1 szövet hálószoba bútor diófából . . 180 írttól fölfelé
1 selyem garnitúra, 1 pamlag, 6 tárni,iny 150 fit. — kr.
1 gobelin garnitúra, 1 pamlag, 6 támlány 120 „ — n
1 pamlag, 2 támlány, 4 tabaurett gobeliné 80 „ — „
1 pamlag, 6 szekrény ripsből . . 48 „ — „
Valamint fekete Boule-butorok Páriából.

fiohn Dávid
kerepesi-bazár.

69
CG
©
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momMaa/m

gyógyfűanyga 
el nem lese 1

/pi

Vizmmkó

U
fiókja: Budapest,

I zsibárus-utcza 7. szám,
a főpostával szemben.

Kapható Tőrök József
’ gyógyszertárában Budapesten
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és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydóval) aug. 1. Osztal. ;
1878-mu!

5::' kwmén'j' •o 2 105 kllogr&mm.
S " írtől 1 írtig

------ Tr-----
1P0 kilogramm.
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jí —
10
10.

10.
11
11
10. 

! 10. 
I 11

I!
ji 10.

11

10.60
11.10

11.—
11.55
11.90

1060
10.90 
1140

10J6
11.25

10.80
10.80

75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75 
77 
79 
81
76
77 
79

frt<51

10.20
10.75

11.10
11.65

10.65
11.—

10.85
11.85

10.40
10.85

írtig

10.40 
10 85

11.20
11.76

10.75
11.20

11.05
11.45

10.50
10.95

Termény Irányait Fai
Minőség

heotoliterenk.

Ar
100 kilogrammonként

írttól tatig
Rozs . .I szilárd 70-72 6.90 7.15
Árpa . . csendes takarmány 60-62

» • • e égetnivalő 61-64
e sörfőzdéi 64—66

Zab . . 36-40 6.45 5.66
Tengeri . szilárd bánsági 76 6.80 6.86

másnemű 78 6.70 6.75
Repose . lanyha káposzta nélkül 11% n%

» a . 1 bánsági -10.% 10.%
Köles . .
Kendermag

• •

s
II
II

búza . . _
» . a lanyha

roza . .
tengeri . 
zab . .

szilárd

n • • lanyha
repeze. . 
bánáti. . *

tavaszra
ősire

Julius—aúguszt. 
tavaszra 

őszre
aug.—szept.

1190 -
11.----
6.85-

5.30 -
11 6/q
10Áa

11 95 — 
11.10-

5.90 -

5.90—
lV/s 
10 Vb

Szilva szilárd bosu. hord. p. —á. —zsák. p. —á.—szerb. p. 22.80 á. 23.— 
Szesz szilárd régi módú élesztő, h. n. p. 81.— áru 31.60 

»a ej módú és Burgonya, p. 29.—, á. 60.—.•

£ r 18 k p a p I r o k i Utolsó Arkelet

Államadósság
Magyar vasúti kölesön 
<TÖmöri állaruvasnti záloglev. .
Magy. keleti vasat 1. kib.....................................

- , 11. kio.......................................
Magy. kei. vasúti áilamkütv. ar.
-.ügy. nyeremvny-kölcsön 100 írt .

»orsjt-gy-köícsön 50 írt.....................................
itvl-iki xuagy. állanak.-kölcsön v. strl. f. ez. 5°/0 . 
• 872-iki 0 „ 8 v. strl. f. ez. 5% .

L agy. kir. kincstári utalv. í. ez.

I
befizet. 120 frt 

, 100 írt
„ 300 frt
, 200 frt

112.— j 112.60

72. 
8360 
74 50 

H 3.í>0 
102.60

72.60 
84 50 
75 — 

104.- , 
108.50 j

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magy. földtehermentesitési kötvények temési 
• » , 1867. záradékkal
» n » erdélyi .

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/0 . 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) . . .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6% ....

n e ezüst kamat jan.—jul. 5°/0 .
w 1 I I apr.—okt.6°/0. .

Osztrák aranyjáradék .......
» . kisorsolással 1860-ból á 500 frt.

85 50 
85 - 
84 75

86 60 
86— 
85.50

Értékpapírok

60—
10—

'n.

4

Biztosító társulatok.
Első magy. bizt társ. . befiz. 800 frt
Pannónia vlszb. társ. . . , 300 B
Pesti bizt intézet ... 9 100 B
Unió viszbizt. társ. ... B 800 ,

Vasutak.
Alföld-fiumei.....................
Arad-körös völgy...................
Dáttaszék-dombóvári . .
Péli vasút..........................
Ejszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút....................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák állam vasat . . 
Péos-barosi vasút . . .
1%S5avidéki..........................
Vágvölgyi vasút .... 
Cytr. dana gőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok,
Alt. m. munioip. hitelb. . 
4 hitelbank . . . 

x*nglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai t&k. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union” bank ....

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
100
200

200
200
120
140
100
200
100
80

100
140

60
160
600
200
500
100
100
100

Takarékpénztárak. elzalogbank 
1L földh. részv. társ.

98.6b
*7.50 Országos központi 

Pesti első hazai83.25 200.—

Utolsó árkelet

1 pénz árn

2825— 2386—
790.— 800—
115— 116—
ISO— 165—

131 — 139—

—
123— 128*50
104.50 106.60
llí.- 114.-
282,- 283—

215.- 216 —

I 90.- 92-
1 -281 - 282—

! *263.60 Í59 —
127.50 127.75

üZ 46—

39 -

27 2Í 75 Í73.25
829—

188— 140—
602—
73— 74—

88.25 83.75

110 50 111__
2705— 2715—

Osztal»!
1873-ra.l Értékpapírok

Utolsó árkelet

pfuz ! árn
Értékpapírok

Utolsó Ari*

30— í 
4 - 

10—

69—
180—

80—

40—
45—

260—
72—

8.-
24.-
22.-
12.-

•30.-
35.-
45.-

35.-
10.-

— 24—

Pest-budai fővárosi ... B 200 B
Pesti külvárosi .... B 150 „
Pakrao-daruvár-kutinjai . B 50 e
Vas-zalamegyei első . . e 100 9

Gőzmalmok.
Conoordia-malo n . . . . befiz. 500 frt
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom

Molnárok é_ sütők

Pannónia 
Viktoria

III. kib.

500
200
500
160
200
120

1000
300

Különféle vállalatok.
Alagút ....... B 105
Ganz és társ. vasöntöde . „ 400
Gschwindt-féle szeszgyár. B 200
Gyapjúm, és biz. t. első m. B 200
Keresked. test. épülete . D 210
Könyvnyom. »Athenaeum“ B 200

B Pesti részv. t. „ 500
B Franklin . . B 150 

Kőszén és téglagyár . . „ 200
Rima-murányi vasmű . . — —
Balgó-tarjáni kószénb. ... B 100

B B vasöntöde . B 100 
Schlick-féle vasöntöde . B 200
Serfőzde első magy. . . B 500
Sertéshizlaló..................... „ 200
Sóskúti kőbánya .... B 200
Spodium és csontlisztgyár B 200
Szálloda részvénytársaság „ 200
Tégla és mészégető, újlaki B 200
Téglagyár, kőbányai . . „ 200

873.- •
52—

645— 
1600.- 
3 8- 
860— 
328— 
865 —

1630 — 
558 —

95— 
318 — 
272 -

380— 
870.— 
110.— 
67 75

10L50

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték

arany v* ezüst
W/o

Ö°/o
Ö°/o

V/,%
«7o

332 - 
63 -

650 - 
1620 - 
33 9.-

330.-
363.-

169o!-
t61-

93 - 
320 -
276.-

390.-
600.-
120-
68.2

102—

76-

92 —

Osztr.-magyar bank o. 6. . .
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vasút . . . befiz. 200 frt 5% 
Dunagőzh. társ. ...

Északkeleti vaspálya.
» » ar.

Magy. galioz. vasp. .
I. erdélyi vaspálya 
Gyór-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vagvölgyi vasat . .

r D részk.7i/so/o • 
Budapesti lánczhid . 6% B 
Kőszén és téglagy. köt. 6% *
Lloyd és tőzsdeépület 6% »
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6°/fl a

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Tb.-ök arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

z 800 „ 5%
* 300 „ 5 ’/*

5°/n befiz. 300 írt

101.60 lfi2.-
10176 102.-

96.60 j 97.- 
86.50 87.50

70.25 79.75

79 - ! 79 60

S1.50 

S7 50

165 50

6.44 ! 6 45
9.21 — i 9-7 3 - 
9.2. '

66 75 56 55

66 3-1
9a 6 ; i 35«
15 70
<5 60 1

A. Allaaiadésaág iOÜ frí.
r *sa*i* ;ar*dek, jegy. máj—nov. tPl0 

a * a £eb—aug. 5P/0
» B íztizrt. jan—Joli 5»/a
» » » Apr.—okt »/,

iS>a-bői égéza eersj. pp. . - 
B 1829-ből ötöd * e . .
» 1854-ből 260 14 , s 4«/0
* 1860-ból 6ÖC ti . , 6=/,
, 18150-rdl 100 ft - , 4®/o
e 136« %1 lüÖft , ....

,ecco járadék 4? ;lr» ........
Áiiámjdszági jelzáloglevél 120 hl . |>/c 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . fiß/c 
Arany rsatt......................................... fe/,‘

8, rSIdíebere. k. 100 frt pp:
sehoraeági ......... P/f

í

I -

:. . . 
-;»m thia . .

of. itonzágj . 
>r?zÁ<Í - 

-ausztriai 
’ e'.Huusz:rJai

■A-ic-yi ■ . . 
■fOrííá;'* .

torséi ősi záradék.

*•' rjo ás! záradék.

liie Sl.
Pénz Áru

66,85 67—
66.9u 67.05
68.40 68^6
68.35 68.50

116.25 115.76

153*26 168.75
27— 28—

142.- 142.50
100.80 1«.-
78.80 78.06

102.60 103.50
87.75
91— 91.60
96.50 97.60
87.60

102.60 103.60
104.76 106.25
101- 102—

96— 97.—
96.50

. 85— 85.15
99.76 100.50
99—
85.60 86—
86— 81.35
87.60 87.76
85.60 86—

C. Mis kSzkSlcsSnSk.
Dimseisbályozái 100 Irtó, . . . 
Megy. m. kSlos. 110 frt, (100 ti«.- 
Msgju aranyrent, adómentes . ) 
Magr. nyeremény 100 frt . . . . 
. «MdOaema-riltsíg 100 frt. 
. küeaSn 1871. 80 millió . . 
■ . 1871 M mill« . .
. Unestirl ntalr. 187«. . . . 

Keled ra.nU elsObbe. 1800 . . . 
■agy. államküt (keleti rasnt) 1873. 
Magy. állami kotr. 1876. ar. . 
OSmSrf sáloglerfl 1(6 frt ... . 
Báoa Tártai k Klosdn ......
Béea vártéi keletin viel. es. . , 
Peetráreel kdlesSn 100 frt ... . 
TBrák Tsenti kUleeön 40«M...

B. Bankok részvényei.
Ansel^eatr. bank 100 ftee . 110 M bet 
Magy. fíldb. réier. t >00 ftee .... 
Oiatr. , Intés 100 ftee . . . ««/,

. hl telin táiet 180 fiai........................
Magyar ált hlteUntéeet 700 frtoe . . . 
Alad-anestrfal leesámlt. társas 600 ftel. 
Bécsi gird- él pénatáregylet 100 ftos . . 
Oestr. jelsál. bank 100 frt bet U°/„ . . 
Magy. ált manlofp. 700 frt bet 40*/,. . 
Osztrák-magyar bank 604 tat ....
Unió-bank 100 frt......................................
Forgalmi bank ált. 140 frt.......................
Bécsi banki -'et 100 tat.......................

[ Pénz Árn

107.75 
112- 

93.40 
102 2Z 

89*40

108.25
112-25
98.60

102.75

—.—

71.70
63.50
74.75

71*90 
84. - 
75.26

110Í60
99.50

111—
90.75

30,«0 20.60

127— 127.26
— • *

272.60
258.25
795«—

272.75
268.60
806—

160—
827—
88.60

116.60
126.76

1

898—
88.80

117—
127—

E. Klzlekedéol vállalatok riozv.
Albrecht pálya 108 M ........................
AlISld-flomel pálya 100 M ....
Báttassék-dombóvári ...................
Oeatr. donagáshaJdaáal tán. *04 tat . 
Bruébet pálya 100 tat p. p. ....

, Linel-Bndwels 700 tat . , , 
Bpoqoa-tarnorl (magy. rétnr.) . . . 
Ferdtnind éiiakl pálya 1008 frt p. p. 
rerenes-Jdasel-pálya 108 frt aiBat. . 
Péee-barosl pálya $00 frt sílift . . .
Kárely-Lajoe pálya $00 frt...................
Kaaaa-ederbeigl pálya 100 M ... 
Lemberg-eiernevlozi-jassU pályalM tat* 
Osstfák-magyar Lloyd *oo frt p. p, 
Ositták-ésaaknyngatl 100 frt. . , 
Kidőli pálya 108 Irt estiet ....
KI sí erdélyi pálya 100 irt . . . . 
Oeatr*k áuami-asat-társaság 388 ttt
DéU pálya 188 M............................
Dél-éiiaknémei SuiakSM pálya 188 tat
Tlamal pálya 188 M........................
Bátff Tramway 108 M...................

» •MSiMilU •uw iw irt wnsv . .
. nyigad saékufehr-gráeil sei M

F. Ipar «• koraik. váflaL részv.
Oestrth ált épltdtánafáf 180 M . .
Béni épltátátnaág 100 M...................
Péiti épltátársaeág 1*8 tat ttt/, beta. 
IaiéTbérgf báayatán. 180 M . . . .
Liesin gl sórfáids 100 tat...................
Salgd-tarján! káaidnbáaya 108 M . .

Pénz Ári

46 60 4?.-
187.75 138.25
119- 11960
583 — 684 -
184-60 185—

2195— 2200. -
14450 145.50
175.- 175 60
238.— 288-60
113. 113.50
135.60 136-
688— 685.1-
137.51 128.-
114.75 186—
104.76 106.25
881 60 282—
90.- 90.60
97.60 98.-

916— 216—
186 75 187.16
104.86 104.76
137.76 198—
124- 124.60

46— 46—

Fsatl vig,eo-k8Uaao MM . . . . . 
„Sssnfltas* rSasb. tán. 188 M áss« 
Fsgyrorgyál báni ISO M . . . . t

I. Ziloflmlok.
Ontták HUhlMlnt Mt Fi, él Ifi . . . ,11 erei tImmL Fj,
Bsmffti bask p. p. F...................

w . a. é. F/s ..... 
Ontrák jaiaátocbank F/. . . . .
BM ante, takardkp. máj, U ér . 
Magrei OBdMiedat Hfl, . . . .

I i
» áHalánas CMhltel NafrényUM. 
. kkbbMunk UnUat F/, wff.

H. Elaébkaifl kltvéeyok.
AlbfMht pálya M M F/,...................
AlfSld-Inmel pálya 188 M . ... 1
Báttassék-dKih.-zákányt 188 M . . * 
Danagáihajdcáfi tárnáig 100 tat F/,
Bmdbet* pálya 1*8 tat F/, elült /*. 
Erieébet pálya 1881-kf klboeeátr. F/|«P 
Bpedef-timovi pálya 108 frt... . 
kerdlnéné éssakl pálya 100 frt p. p. . ' 

, . , 1*0 tat 0. é. . •
, . . . 100 tat F/, 08. •

Ferenen Ofief pálya 100 frt el. . . • 
Péos-bare.i pálya 104 frt esüat ....
Károly Lajos pálya MO tat........................
Kassa-oderbergi pálya 380 frt F/, , . •

Pénz Árum
i 

1

fii 
2

116.26
99.75 100—

101*60 101*65
j 100.60

104,60 104 80
i 101.60

110— 110.60
87— 87.60

86— 86Í60

78— 78.60
82— 82^0
69.90 70 20

lOO- 101—
106.60 106—

96.86 96—
95.“ 95.50
77.76 78.25

104.60 105.—
98.26 98.75

106.35 105.76
94.60 94.90
91.60 92—

103.76 1*3.20
79— 71-35

wmDerg-eiorn.-jssiyl pálya I. kib. 1886. 
a a * . II, » 1867.
. , , , ül, , 1888,

Osilrák ésiak-nyngatf pálya 100 frt ei.
Bndolf-pálya 100 frt.............................
Brdélyl-pálya 300 frt............................. "
ÁUampálya 600 frank ......

, 187«. klboesátT.....................'
Déli pálya §00 frank.............................
, , 800 frt »/, 01. 400 frt e. é. '

Dél-Snaknémet Hsmk-pálya 100 tat 6°/* 
, , e*. 100 tat F/e

Tleaarldékf pálya 1—........................ •
Magyar-gáesores. pálya >00 frt F/a ei. • 
Magyar-éaiakkaleti pálya 100 frt 6°/, .
Magyar-nyugati pálya 100 M F/e . . .

I. Magiuorojegyok.
BHallnMfat 100 M................... .... .
Olary 40 frt p. .....................................
Dnnagdih^jdaáel 100 tat p. p. . . , 
Innsbrnek városi 10 tat e. d. . .
Keglevioh 10 frt p. p..........................
Krakkói sersjegy-kdlosün N M 8. A 
Bnda ví sas kelosüne 40 Irt s. 4 .
Fáltty i frt p. ....................................
Bndolf alatitvány 10 frt a. A. . •
Balm 40 tat p. ................................. ....
Salzburgi dljsersjigy 10 tat a A .
St.-0.nols «0 M p. .............................I
Btanfslaa várul 30 M A A . . 
Tries. 1 vár* 100 bt p. ► ...

• . H Irt a A ...

Budi pest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszámya (rostély-uteza 3. szám.)

1 Pénz Áru
I 88— 83.2.5

86.80 86.60
7*— 19.10
96— 96 25

I 85.50 86-
72.20 72-50

168— l6 3—
164.1 0 165 60

! 121,36 121.60
I 102 25 102.60

90— 91—
88.60 89—
95— 96.60
73— 73.50
73.60 74—

76.25 75.75

148.60 169—
86— 37—

103,60 104.50
22.60 23.50
16— 16.60
18— 18.60
34 — 84.50
86 25
18— 18,60
46— 4-í.ö»)
19.75 20.26
87.-. 87.60
25.50 26.-

119— 120—
61— 63—

WMdltlIi 18 ttt A A . . 
Wladlfefcgrlti 18 M A A ,

Vélték (8 kőn.)
Anutefdamra 188 heL frt 
Brüuell 108 frk .
Német bankplaeiek 188 m 
Lendeo 10 font sterl.
Milánó 100 Ura . . 
Mamutéi oo frk. .
Paris 100 frk.
Sütlek 108 frk. . .
Marvár 188 rebel .

A vállfák irfslyiMs,
Oh a»ay . , . . .
• • feosés . . .

Osztrák-magyar 8 Irt. arany 
>0 frankos arany . .
*8 márk. darabja . .
Orosz Imperiale . . .
Sovereigns .....
Török arany líra. . .
Mária Terésfa tallér .
Egyleti tallér ....
Ezüst.............................
Estist rente szelvény •
Német bír. bankjegy .
Orosz papír rubel = .

95 75

56.4-1
115.75

4570

6.46- 
6 46

9.22 
11.31- 

?4< 
11. *7
10.63

66 n
1.2ir

Ml
11.17- 

9.49 
11.61 
10 64

-- ■■

6 6 66 
1.21-

Az
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T a n ü g y.
Iskolai drtesitSk.

% -A nagy-kőrösi re f. tanító képző 
intézet és népiskolák állásáról megjelent 
tudósitványban Magyar Antal igazgató tanár rész­
letesen adja elő a följegyzésre érdemes adatokat. 
A tan tóképző intézet részére az egyházkerület és 
a nagykőrösi egyház összesen 6807 frt 12 kit for­
dított. V tanárok fizetése 4400 irtot (volt négy 
rendes tanár és öt segédtanár) tett. Az in­
tézet egyesektől és testületektől a lefolyt évben 
is gyámolitásban részesült. A tápintézetben 20 
növendék nyert élelmezést. A tanítóképző inté­
zetbe beíratott 73 növendék, az év végén volt 69. 
A tanév alatt kibocsátott okleveles tanító 3 ; ta­
nítójelölt 16! harmad éves 9; összesen 28. Közülük 
rendes tanító 7; segédtanító 20, orgonista tanító egy. 
Az elemi tanitóképesitő vizsgálatra jelentkezett 49; 
visszalépett 14 ; nj készülésre utasitiatott 4, képesit- 
tetctt 31. A tanítóképző intézetbe 15 éven telüli 
növendékek vétetnek föl, s annyi képességgel kell 
birniok, mennyit a gymnasium vagy reál- és pol­
gári iskola négy alsó osztályában megszerezhetni. 
A beiratások szept. 1—3 napjain történnek. — 
A váro.-i rei. népiskolákra előiratott a város 
részéről 7094 frt, az egyház részéről 4740 frt ösz- 
szesen 11,799 írt. — A tanítók fizetése tett 
8170 irtot; a tanítói nyugdíj 204 frt. Megemlí­
tendő, hogy az egyház az eddig fenntartott 16 is­
kola költségeit ledezni nem tudván, továbbá a 
tanköteles gyermekek sokaságánál fogva egy uj is­
kola felállítása is szükséges lévén, a város az évi 
segélyt 1000 írttal fölebb emelte s a 17-ik iskola 
fölépítését magára válalta. Ennél fogva a 17. is­
kola I. 11. fiúosztálylj al a tanév kezdetén, mint­
hogy már az épitésra idő nem volt, egy bérelt 
helyiségben megnyittatott ; az építkezésre nézve 
pedig az Örzsébet iskola telkén a szükséges lépé­
sek megtétettek. A tankötelesek száma 1877 volt, 
933 fiú és 944 leány. Ezek közül 1804 részesült ok­
tatásban, elemi iskolában 1643 (fiú 805, leány 838), 
növelő intézetben 24 leány ; gymnasiumban 30 fiú 
tanyai iskolában 6u fiú és 47 leány. A tankötele­
sek iskolába járatására erélyesen felhivattak a szülők 
s pénzbeli fizetéssel büntették őket. Az iskolába 
nem jártak nagy részt betegség miatt fölmentet­
tek. Az elemi mindennapi iskolákba beíratott 1720 
és feljárt 1643. Tanköteles 13—15 éves gyermekek 
iskoAba nem i járatásáért megintetett 82 szülő, 
pénzbírsággal bűntetteiéit 68. Az iparos tanulók 
vasárnapi iskolájába 138 járt.

* A d e br e c z eni r ef. főgymnasium 
értesítőjében nagyon sötét képet találunk 
az úgynevezett „s zo Igatanulók" helyzetéről.
E szerencsétlenek sorsa az egyházkerületi gyűlést 
is többször foglalkoztatta. A kegyeletes érzés kívánja, 
hogy bármily alacsony sorsból is felküzdhesse magát 
a joravaló gyermek ; de ez intézmény már nem lát­
szik életképesnek. Óriási azon szerencsétlenek száma 
— mondja a jelentés — kik mint szóig,tanulók 
lépnek be az iskolába, terhül magoknak s kárára 
embertársaiknak. Az 1860—71-ik évek alatt 278 
ilyen gyermek lépett be az első osztályba, de az 
5-ik osztályba csak 74 jutott, érettséget pedig 26 
tett. A többi elzüllött. Azóta is átlag évenkint 
száz volt a szolgatanulók száma, kik közül évenkint 
egyre-másra 3 végezte be a gymnasiumot. He­
lyes-e oly intézmény fentartása, melynek jótéte­
ményeiben részesülők közül százból kilencznél 
sem éretik el a kitűzött czél ? Intézkedés történt 
tahát, hogy a szolgatanulók mentessenek föl több 
közönséges teendő végzésétől, ellátásukra több 
gond fordittassék, s a legatióból kapott pénz is az 
ő segítségükre fordittasaék. Nagyon szomorú kép 
az, melyet e szegény „eredeti fiuk“ felől nyerünk, 
kiknek ezentúl lesz asztalok, székjök, könyv- és ke- 
nyórtartópolczuk, világításuk, s felügyelnek kellő tisz­
taságukra is. — Ez év april havában jelen­
tette a gymnasium! igazgató, hogy az isko­
lai év kezdetén a szolgatanulók szamának túl­
ságos felszaporodása folytán, alap hiánya miatt, 
ezek a főiskola által mind el nem láttathatván, 
igtn sokan közülök legn :gy o b b nyomor­
ban sinlődtek, mert főtt ételt soha 
sem kaphattak, hanem heteken ke­
resztül száraz kenyeren kel.ett ten­
gődniük. A superintendens könyörült meg rajtok 
később s naponkint 22—25 szerencsétlen egy egy 
adag meleg ételben részesült, a mi piaczra főző asszo­
nyoktól szereztetett be. A superintendens fölhí­
vása folytán érkezett adományok biztosították élel­
mezésüket az iskolai év végéig. Ezentúl tehát csak 
oly szolgatanulót vesznek föl, kik esperesi ajánlat­
tal vannak ellátva, és számuk nem lehet több ki- 
lenczvennél. A „szolgatanuló“ hagyományos ne­
vezet pedig jövőre „szegény tanuló“ névvel cseréltetik 
föl. A lefolyt évben 123 ilyen szegény tanuló volt föl- 
vévé ; mindnyájan kaptak tandíjmentességet és ke­
nyeret; 90 közülok lakást is, 20—25 egy tál

ételt, nehányan öltözetet. E sötét specialis adatok 
után az „Értesítő“ (a városi typrographia öreg 
betűivel nyomva és Békési Gyula igazgató által 
szerkesztve, felsorolja, hogy a nyolez osztályú fő- 
gymnásiumba 122 tanuló Íratott be, oly szám, 
mely szükségessé tette a két el.-ő osztály 2—2 sza­
kaszra osztását és még két segédtanár alkalmazását. A 
rendes tanárok száma 14 volt, a segódtanároké 3, mel- 
lóktanároké 3. A főiskolában lakott 128 tanuló • 
egész tandíjmentességet nyert 50, féltandijat 12* 
ingyen konviktusban részesült 43, féldijért része­
sült 22, kenyeret kapott 158, ingyen ebédet 25. 
Érettségi vizsgálatra 79 tanuló jelentkezett, köztük 
4 magántanuló. Írásbeli ki nem elágitő dolgozatok 
miatt kihnez nem bocsáttatott szóbeli vizsgálatra 
egy pedig súlyos betegség miatt lépett vissza Te­
hat szóbeli érettségi vizsgálatot tett 66 nyilvános 
es 3 magántanuló. Az uj tanévre a beiratások 
szept. 8 első napján történnek.

KÖZGAZDASÁG.
Miről beszélnek a hazai és külföldi 

gazdasági és kertészeti lapok?
* A mély mivelés előnyéről a tengeri ter- 

rpelesnel a következőket irja Sz—y A—d a „Földm. 
Érd. “-ben: 1877 ősz folytán 8 hüvelyk mélyre szán­
hattam meg egy táblát, mely azután 1878. ápril 
lá-en egyszerű fogassal lett két Ízben elboronálva 
es lo-en bevetve tengerivel oly formán, hogy 
30 hüvely sortávolban történt vonatozás után kézi 
kapuval egymástól l'/2 láb távolságra rakatott. A 
tengeri kikelése egyenletes és tökéletesen hiba nél- 
küli volt, gyorsan fejlődött és a május-juniusi 4 hétig 
tartó szárazság mellett a legszebben diszlett. Kézi- 
kapaval, 4 napszámmal holdankint, május elején ha­
talmasan megkapáltatott, s több kézi kapálást nem 
is kapott, hanem megkapáfi <> At lókapával, a talaj 
kitűnő porhanyó és laza volta mellett rövid idő­
közökben 5-ször egymásután, mely munkából 6 
holdat végzett egy lókapa egy nap alatt. Törésig 
a tengeri csak alig említésre méltó mérvben ga­
zosodéit el, és a kóró letakaritása után egy, saj­
nos, ritkán látott tisztaságú tarló maradi ’ utána 
vissza. A törési eredmény fermérve, 1100 H öles 
holdankint volt 31.50 hektoliter csöves tengeri, 
vagyis valamivel több 51 mérőnél. Megjegyzem
még, hogy az egész táblának terméséből aljas csak 
8% volt.

Mig ellenben azon táblában, mely 1878. jan. 
havában holdankint 20 négy ökrös szekér trágyát 
is kapott, de sem mély, sem őszi szántásban nem 
részesült, s mely táblában rögös voltánál fogva, a 
munkát csak hiányosan lehetett végezni ; mely a 
május júniusi szárazságot is nagyon megsinlet- 
te, s melyben az augusztusi eső után egy öles 
vadmohar fejlett: a törés eredménye 1100 négy­
szögöles holdankint csak 20.50 hectoliter csöves 
tengeri volt, vagyis kevesebb 35 mérőnél s az al­
jas tengeri e tábla termésében 22% tett.

Jó lesz ezt őszre megjegyezni.
A paszternák mint takarmány. A paszter­

nákot már nálunk is ajánlotta volt 1864—65-ben 
lapokban Thaly Zsig mond több ízben — és 
maga is jó sikerrel termesztette — de utóbb 
egészen elaludt az egész paszternák termelés ügye. 
— Most Francziaországban Le Bian ur ajánlja 
azt a franczia lapokban igen melegen gazdatársai­
nak figyelmébe, a ki is annyira megy buzgalmá­
ban, hogy paszternák magot ingyen oszt ki, mind 
azon gazdák között, akik azzal termelési kísérletet 
tenni óhajtanak. 1878-ban 1250 gazda kapott tőle 
magot. A termelés kielégítő volt mindenütt, a 
tudósítások szerint 1 heetáron (2780 □«) 40,000 
kilót tett, sőt egy gazdának 1 hectaron 76Á40 
kilo paszternák gyökere termett. Mindannyian igen 
dicsérik azt, mint kitűnő, tejelő tehénnek való ta­
karmányt, melyek tejének úgy minő mint meny- 
nyiségre is kitűnő befolyással van. A sertéseknél 
meg kitűnő hizlaló takarmányt képez. A legjobb 
faj a bretagnei paszternák.

Nem ártana kísérletet tenni véle.
* A téli len, Bothsehütz báró a „\V. 

L. Z.“-ban e növényről a következőket közli: ”
Már régebben ajánlottam volt a téli lent 

gazdatársaimnak figyelmébe, mint oly növényt, 
melyet e vidéken (Unter-Krain) a gazdák már év­
századok óta igen jó sikerrel és haszonnal ter­
mesztenek. >8 mind e mellett egyetlen tudósítást 
sem olvastam, melyből arról győződhettem volna 
meg, hogy e hasznos növénynek a termesztése 
szűk hazájának a halárat átlépte volna, noha ho­
zammal fogva, de nem különben vetésének és ara­
tásának idejét tekintve is, (aug. vége és jul. eleje) 
igen figyelemre méltó növénynek mondható az. 
Legjobb azt kapás növény után vetni, én korai 
burgonya után vetem, vagy lóhere törésbe, ha az 
e őbb kiveszett.

Az itteni havasi égalj és gyakran dühöngő 
bóra (északkeleti szél) daczára, melynek fagyasztó 
hidegét másutt nem is ismerik, kiállja az igen jól 
telet, főleg ha hó takaró borítja.

A téli len szála, igaz, hogy hosszú tenyész- 
ídejenél fogva, durvább ugyan mint a másfajta le­

neke, mivel annak magját már augusztusban el 
kell vetni, — mert különben tél előtt a 10 cent. 
hosszúságot, a mi az áttel elés biztosságához meg­
kíván tátik — el nem érné. Annál dusabb azonban 
a helyett maghoz«ma, holdankint 1400—2000 
kilo. (Vetőmag kell belőle 1 holdra 70—90 kilo.) 
Mihez, ha a lentermést (szátokban) hozzá számítjuk, 
holdankint 1200 kilót. Itt e vidéken e növény 
után holdankint 250—400 fr btevótelre számít­
hatunk.

Ha kifagy, ami néha megesik (4 évben egyszer) 
akkor a mag, igaz, hogy elveszett, de a helyébe 
tavasszal vetett zab némileg kipótolja a veszte­
séget.

Kísérletnél ajánlom a korai vetést, aug. vé­
géig a trágyázás utáni 3-ik évben, s jó porha- 
hanyóra való mivelósét a talajnak. A tavaszszal 
való kigyomlálást ezen lenfaj is megköveteli. Mag­
jának csira képessége 3 év — s tenyésztartama 
44—48 hét.

A Szepességen s általában a szelidebb égaljas 
felföldön jó volna kísérletet tenni véle.

* Zöldségféle növények nevelése mohgöm­
bökben. Ezen uj midját a zöldség üzdészetaek 
Bilek F. ismerteti a „W. L. Ztg.“ hasábjain, s 
azt mondja róla, hogy rózsát s más növényeket a 
kertészek már rég nevelnek mohgömbökben, a 
zöldségféle növények ilynemű nevelését azonban 
még kevesen ismerik. Ő már évek óta nevel ab­
ban ugorkát, babot, borsót, karfiolt, paradicsomot 
stb. és kivált az ugorkánál igen szép sikerét tapasz­
talta e nevelési módnak. Ugyanis e növény igen 
könnyen elfagy ha korábban vetjük szabásba, mig 
ha mohgömbben tenyésztjük azt, akkor ültethet­
jük ki, a midőn már nincs mit félni a fagytól. De 
még más zöldségfélénél is azon kertész rakja 
zsebre a hasznot, a ki korábban tud borsót, babot 
a piaczra vinni. 14 napnal előbb kétszer oly árt 
fizetnek mindenért, mint J4 nappal később.

A két éves növényeknél s p. o. karfiolnál 
az eljárás a következő: A magvát az ily növé­
nyeknek Bilek szept.-ben egy kihűlt meleg ágyba 
elvetvén, kikelés után1 azokat szétdugdossa, (pi- 
quirozza), s midőn eléggé megerősödtek, úgy no­
vember eleje közepe táján, miután a földet erősen 
megöntözte, azokat vigyázva oly módon szedi ki, 
hogy a gyökerén egy kevés föld maradjon minden 
növénynek. Ekkor már egy edényben egy agyag, 
vagdalt moha, viz és kevés trágyaléből álló zagy­
valék készen áll, melybe a kiemelt növény kék 
gyökere, mintán meg lett kurtítva,|belé lesz márt­
va, mire finom földdel hintetik az be. üiz által egy 
kis földkéreg keletkezik a növények körül.

Mikor idáig jutott, akkor vészén egy cso- 
inócska mohát, melyet egy deszkán szépen ellapit 
(körülbelül 500 négyszög centimeter) arra egy kis 
földet szór, reá helyezi a növényt és beburkolja 
annak gyökerét a mohába oly módon, hogy az 
sehol abból ki ne lássék, mire az egész gömböt 
finom dróttal keresztbe összeköti s a drót össze­
csavart részét a növény törzse mellett felhajlitja, 
hogy e gyenge nüyénykét áthelyezés közben 
ennélfogva lehessen kézbe venni s áthelyezni.

Az ily kész gömbök aztán egy deszkára he­
lyeztetnek, hogy meg ne sérüljenek az áthelye­
zésnél Mig az időjárás kedvező, nappal kirakatnak, 
éjjelre pedig óvott helyre tétetnek. Télire pinezé- 
ben van legjobb helyük, hol -f 2 foknál alább a 
hőmersék nem száll, de -f- 6-nál magasabban 
sem áll. Tavaszszal amint az idő kedvezővé lesz, 

nappalra a növénykék azonnal kirakatnak. Hogy 
a mohgümbücskéket, ha szárazát, meg kell ön­
tözni, az magától értetődik.

Az egy éves növényeknél az eljárás csak ab­
ban különbözik, hogy ezeknek magva lesz azonnal 
abba a földbe beültetve, mely a moh lepényre jön 

a moh ezután épen úgy gömbbé alakítva körü­
lötte, mint a növények gyökeié körül leírva volt. 
Az ily mohgömbben nevelt növényeket a legfor­
róbb napon is ki lehet ültetni minden kár nélkül.

Ez is oly kertészeti fogás, a melyet jó lesz 
megkísérteni, s ha valóban sikerül, hasznát venni.

* Télen friss ugorkát is egy ügyes kertész- 
íogassal lehet előállítani. Julius elején a káposzta 
között irja a közlő — kis fészkeket készítünk 
s azokba kis fajta úgy nevezett fürt u gorkát 
ültetünk s aztán gondosan ügyelünk arra, mikor 
kezd a káposzta borulni, amikor aztán a kis ugor- 
gát indástul együtt í elemelj ük s azt belé helyezzük 
a káposztába tejébe — egyet egy- egy fejbe — de 
úgy, hogy a szivét meg ne sértsük, az ugorka 
mely indáján maradt, tovább nő, a káposztában, mely 
azt lassankint magába zárja. Mikor azután ősszel 
a káposztát levágjuk, azokat, a melyekben ugorka 
van, tövestül kell kivenni és szellős fagymentes 
pinezébe homokba ültetni, ez esetben az benne 
epen megmarad s tél közepén is friss ugorka salá- 
lát lehet belőle készíteni.

I Sóskát télire elrakni akként lehet, 
ia azt megvagdaljuk, s üvegbe rakva, tetejébe, 
iogy ^a leg hozzá ne férjen, zsírt vagy vajat öntünk 

es erősen bekötve hólyaggal száraz helyre teszszük. 
Az u g o r k a - s a 1 á t á t meg teljesen el lehet 
feszíteni, még a paprikát is hozzá téve, s ha igy 
elkészítve azt üvegekbe rakjuk és fölébe 2 "

olajat Öntünk, egész télre el lehet a háztartást 
ugorka-salátával látni, mely egészen oly izü, mint 
ha akkor készítették volna.
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HERVADT LEVELEK.
W: ! KIÉ COLLINS REGÉNYE.

ÖTÖDIK FEJEZET. 10
(Folytatás.)

— Nem tudom ha ön megfórhet-e Farnaby 
úrral, sz ilt hozzam. De nagyon csodálnám, ha neje 
és unokahuga nem tennék önre a legjobb be­
nyomást.

Ez volt minden, mit akkor tudtam, midőn 
ajánló levelemmel megjelentem Farnaby urnái, az 
üzleti helyiségben.

Faragott kövekből épült nagy ház az, mely­
nek földszint üveg folyosója van. Mondják, hogy 
az üreg Roland halála után, mindent újra rendez­
tek De. Levelemet és névjegyemet egy hátul fekvő 
irodába vitték; pár pillanattal később ugyanazon 
in on haladtam. Egy sovány, kemény arczu, közép 
termetű férfi, begombolt, feszes fekete felöltőben 
tagadott; ajanló levelemet kezében tartá. Az a 
vöröses arezszine volt, mely,, mint tapasztaltam, 
Londonban elég gyakori. Ősz haja és szakáia 
Ve különösen szakáia) meglepő szabályossággal 
vólt rendezve és oly gonddal fésülve, megkenve 
illatos olajjal, mintha tulajdonosa e pillanatban 
lett volna ki egy fodrász boltjából. Reggel az ál- 
atkertben voltam; midőn reám tekintett, szemei 

emleKeztettek a sasok üveges, kegyetlen szemeire, 
gy hibám van, melytől nem tudok elszokni: az 

embereket első látásra vagy szeretem, vagy gyü-
iMom’ a nőikül, hogy tudnám, vájjon megérdem- 
Hk-e vagy sem.
Man ^zo,n pillanatban, midőn szemeink először 
találkoztak, az ördögöt véltem látni. Köznapiasan 
mondva mar gyűlöltem Tarnaby urat!
L napot uram, mondá erős és kiáltó
nangon; a level, melyet hozott, nagyon meglepett.
rába tartóik.hlttem’ ^ ^ “ Ön barátai so"

barátom, viszonzá Farnaby, kinek
az lTV— fáJlalom- Midőn belépett

koz®ej=ebe’ el7eszett embernek tekintem, 
nagyon csodálkozom, hogy irt nekem.

Lehetetlen, hogy csalódtam legyen; ámbár

legkevésbé sem ismerem az angol szokásokat, de 
úgy vélekedtem, hogy e fogadtatás felette udvariat­
lan. Kalapomat egy székre tettem volt; felvettem 
onnan és még egy utolsó megszólítást intéztem 
ezen sima szakállu úrhoz.

Ha tudtam volna, hogy ön mit fog mon­
dani, felelém, bizonnyal nem háborgattam volna. 
Jó napot.

Ez legkevésbbé sem sértette; meglepett mo­
soly lebegett ajkain, kimereszté szemét és szája 
egyik szeglete idegesen megrándult. Kinyujtá ke­
zet, hogy feltartóztasson. Várakoztam, azt hiltem, 
hogy majd menteni fogja magát; de semmi ehhez 
hasonlót nem tett. Megelégedett egy megjegy­
zéssel. 6J

— Ön ifjú és heves, szólt hozzám. Én meg­
jegyzéseket tehetek barátom különezségeiről, a 
nélkül, hogy ez által vétenék a régi barátság kö­
telességei ellen. Ön valószínűleg nem tudja, hogy 
mi itt Angliában nem érezünk rokonszenvet a szo- 
cziálisták iránt ?

Habozás nélkül viszonzám:
— Mindamellett uram egy kevés a szoczializ- 

musból nem ártana önöknek itt Angliában, mert 
mi keresztényi kötelességünknek tartjuk minden 
becsületes ember iránt udvariasságot tanúsítani és 
tisztelni meggyőződését, bár mily helytelen legyen 
is, s bár mennyire elüssön is a miénktől.

Azt hittem, hogy most már elég volt és ka­
lapomat véve rögtön távozni akartam a győzelem 
biztos tudatával.

Valóban szégyenlem magamat, Rufus, midőn 
mind ezt elbeszélem önnek. Szelíden kellett volna 
felelnem, és nem kellett volna megsértenem !... 
Viseletem méltatlan volt a községre. Mi vétkes 
sugallatnak engedtem ? a londoni levegő okozta-e ? 
az ördög szállt-e meg?

Másodszor visszatartott, éppen nem látszott 
zavarban lenni, a mondottak miatt. Valóban mu- 
latságos^volt nézni, mennyire meg volt győződve 
fölényéről, melyet ily magamfajta ifjú kadan- 
dorra gyakorolhat. Azonban a ravasz, a farizéus 
elégtételt adott nekem! Akarja bizonyítékát ? Fi­
gyelmesen vizsgált és megjegyzéseket tett, mit 
talál rajtam helyesnek, éppen mintha valami csoda 
állat lennék, melyet az állatkertben mutogatnak.

— Bocsánatot kérek, szólt. Ón egy világfi

ujiiyi

Iparügyek.
.— „Erdélyi iparmuzeum.“ Említettük, hogy 

a „Kelet“ egy Brassóban rendezendő kiállítás esz­
méjét pendítette meg. Az említett lapban ma fe­
jezi be ez érdemben közzétett czikksorozatát gróf 
Schweinitz Gyula. Czikke végén kiemeli, hogy 
a kiállítás eg. sz tiszta jövedelmét iparmuzeum 
alapítására kellene fordítani, mely nem csak Bras­
sóra, hanem az összes délkeleti erdélyrésziekre 
nézve már valóságos életszükséglet. A kiállításra 
nézve a gróf ur befejező ezikkéből kiemeljük a 
következő részletet: „Ha a pompás fekvésű lö­
völde-helyiség átengedtetik a kiállítás czéljaira, 
Brassó városának az egész kiállítás igen kevés 
költségébe fog kerülni. Ez okból nem lehet kétel­
kedni a kiállítás létrejövetelén s remélhetjük, hogy 
nagy részvét fog iránta nyilvánulni. Iparosaink ré­
széről nincs szükség semmi élőké zületre, a meny­
nyiben nem arról van szó, hogy kiállítás számára 
dolgozzanak, hanem arról, hogy mindenki állítsa 
ki azt és úgy, a mit és a mint dolgozott, a mi 
mindig található, nála készletben, a mit azonnal 
piaczra vihet. És aztán ez legyen jó és kitünte­
tésre érdemes.“

— Iparszövetkezetek. A legközelebbi napok­
ban tartották a termelő és közkereseti szövetkeze­
tek évi közgyűlésüket Weimarban. A központi 
szövetséghez 70 kisebb szövetkezet tartozik, me­
lyeknek 40,000 tagjuk van. A szövetkezetek ösz- 
sz^s forgalma az elmúlt évben 208 millió márkára 
rúgott. A tiszta jövedelem megközelítő a fél millió 
márkát. E jövedelem részint osztalékokra forditta- 
tott, részben pedig az alaptőkéhez csatoltatott.

— Ipar- és gazdasági állandó kiállítás. A 
biharmegyei gazd. egyl. állandó kiállítása jövő va- 
sarnaP — aug. 3-án — ismét meg fog nyittatni. 
Kiállítva lesznek a székesfehérvári kiállításból már 
megérkezett, vagy addig megérkezendő gazdasági, 
tanügyi, ipar stb. tárgyak és uj termények, ga­
bona, már beérett székely tengeri, dinnye, szőlő és 
más gyümölcs, méz, borok, virág zöldségnemüek; 
továbbá tanügyi, házi és más iparművek; egy te­
remben pedig a biharmegyei régészeti egylet sza­
porodó különféle érdekes tárgyai.

— A munkásnők számára Londonban men- 
házat alapitottak, melyben kiválóan előnyös fölté­
telek mellett nyerhetnek ellátást. A menháznak 
van kertje, olvasó szobája, közös étterme stb. La­
kásért s élelmezésért fejenként és ketenkint a mun­
kásnők körülbelül két és fél Irtot fizetnek a mi 
pénzünk szerint. A menház költségeit társadalmi 
utón (adakozások, alapilványok stb.) teremtik elő. 
Bizony jó volna ily intézet létesítését nálunk is 
megkísérelni, hol a munkásnők ügye a társadalom 
segítsége nélkül — nem csekély mértékben el 
van hanyagolva.

— Uj szerkezetű vízerőmű. T ó t h Vincze 
Győrött uj szerkezetű vízmüvet talált fel és erről 
a „Gy. Közi.“-ben a következő ismertetést te­
szi közzé:

Találmányomnak főleg eombinatiója uj, mert egyes 
alkatrészei, a némi technikai nehézségek legyőzése végett al­
kalmazott javítások kivételével, láthatók a hajómalmokon s 
gőzhajókon.

Keletkezesének főoka a gazdasági öntözés fontossága 
volt, melyet a réteknél az eredménynyel helyes aranyban 
egyáltalán nem álló roppant költséggel szoktak eszközöltetni, 
ha máskép nem lehet. A földöntözést gőzerővel eszközölni 
lehetetlen, mert ez költséges. A szélmotorok haszna tagad- 
hatlan, de működésűk eredményére biztosan számítani nem 
lehet. Czéltalan volna ama többé kevésbbé primitiv vízerő­
művek leírásába bocsátkoznom, melyek edd igeié a gőzerő 
pótlása végett használatban vannak.

E. ómüvem munkaképességére nézve röviden csak any- 
nyit_ jßgjzek meg, hogy a közönséges hajómalmok négyszeres 
erejével dolgozik, hajómalmi nagyságnál valamivel kisebb 
méretekben készítve, úgynevezett „jó mtlomvúen“ már 12 
lóerőt fejt ki, az „Üregduna“ áltál még megbirható nagy­
ságban pedig képessége „jó malomvizen“ meghaladja a 1UO 
lóerőt és tekintve azt, hogy a Duna folyamon vannak oly 
rohamos folyású helyek is, melyeken a molnár már meg is 
sokallja az isten áldását, és tekintve, hogy kisebb folyók vi­
zének ereje olcsó gátak által „jó malomvizzé“ fokozható: 
erőmüvem működésének eredménye soha sem hagyhat cser­
ben, s igy a földöntözés czéljaira annyi vizet képes szolgál­
tatni, amennyi — alkalmas medenezék segélyével — nagy 
területeket menthet meg a szárazságtól.

Igaz, hogy erőmüvem csak folyóvizeken működhetik, s 
ha alkalmas telelőhelye nincs, partra kell szedni, továbbá, 
hogy a szolgáltatott vizet csatorna segélyével kell partra 
vezetni, de az erő mibe sem kerül, működik éjjel-nappal, 
egy ember bármely nagy szerkezet gondozására elég. Hogy 
mennyiben lehet az ily szerkezet erejét másra, pl. őrlésre 
fordítani oly helyeken, ahol folytonos vízszolgáltatás nem 
szükséges, ahol tehát csak vizemelés kedvéért tán nem 
volna érdemes^ ily motort tartani, szóval: hogy miként hasz­
nosítják ki erőmüvemet gazdasági czélokra s mennyiben te­
hetek vele a közérdeknek szolgálatot, azt a jövő s a körül­
mények mutatják meg.

Ezúttal csak azt a tényt eonstatálhatom, hogy erőmü­
vem segélyével a földöntözés czéljaira aránylag olcsó áron 
oly vízmennyiség állítható elő, melyet gőzerővel a roppant 
költség miatt előállítani lehetetlen.

Budapesti Áru- és értéktőzsde aug. 1.
Gabnatőzsde. Búzában ma nagyon gyenge 

volt a kínálat, a malmok kevés vételkedvet tanú­
sítottak, de árengedményt nem érhettek el. A for­
gatom csak néhány kisebb tételre szorítkozott,

melyek változatlan árakon adattak el. Tengeri 
emelkedő, 10 krral magasabb. Repcze hanyatló, 
Vg-al olcsóbb. Rozs, árpa és zabban cse­
kély a forgatom. Kötések hivatalosan nem jegvez- 
tettek.

Határidőüzlet. Búza tavaszra 25, őszre 15,
i/ .2//S' al

11-

mo dórával bir és tisztán beszél angolul; azonban 
ön Amerikában neveltetett. Hogy lehetséges ez ?

Én mindig ingerültebb lettem, a hara» erőt 
vett rajtam.

—_ Hogy lehet ez ? viszonzám. Úgy lehet, 
hogy mi Amerikában ép úgy műveljük elménket, 
mint földeinket. Vannak könyveink, foglalkozunk 
zenével, ámbár önök, úgy látszik, azt hiszik, hogy 
az ásó és kapa egyetlen eszközünk. Tadmorban az 
angolok nem bírnak a finom modor kizárólagos 
kiváltságával és lehetetlen különbséget találni a 
közt, aki Amerikából jő és egy angol közt. Ami 
az angol nyelv tiszta kiejtését illeti, épen az ame­
rikaiak állítják, hogy az angolok nem beszélnek 
tisztán.

Még egyszer mosolygott.
— Mily nevetséges ez! feleié ősziüle szána­

lommal, a szegény am- rikaiak iránt. De ha nem 
csalódom, megunt engem és hogy szabaduljon 
társaságomtól, meghívással tisztelt meg.

— Örvendeni fogok, ha önt lakásomon és 
nem irodámban fogadhatom, hogy bemutassam önt 
nőmnek és unokahugmnak, fogadott leányunknak, 
íme névjegyem. Jövő szombaton bét órakor ne­
hány barátunk ebédel nálunk. Lesz ön oly szives 
hozzájuk csatlakozni ?

Az udvariasság és szívélyesség közt van bi­
zonyos különbség, melyet midnyájan ismerünk; de 
ezt sohasem tapasztaltam annyira, mint midőn Far­
naby ur ebédre hitt. Ha azok után, miket Hethcote 
ur mondott, nem vágytam volna annyira ismerni 
Farnaby asszonyt és unokabugát, bizonynyal visz- 
szautasitom e meghívást; de a kíváncsiságtól ösz­
tönözve megígértem, hogy ott leszek.

Midón elváltunk, kezét nynjtá, s én kény­
szerítve voltam elfogadni. Keze nedves, hideg és 
oly nyálkás volt, mint egy döglött hal pikkelyei. 
Alig értem az utczára, betértem a legközelebbi 
korcsmába és vizet kértem.

Elmondjak mindent ? A mosdó medenezéhez 
mentem és megmostam kezemet, hogy letöröljem 
Farnaby érintésének nyomát is. Ha ezt Tadmor­
ban teszem, kétségkívül szabály szerint megbün­
tettek volna: magányosan kellett volna étkeznem 
és legalább negyvennyolez órára kizártak volna a 
községből.

Érzem, hogy itt mindig rosszabb leszek.

tengeri 15 krral magasabb, repcze -/s 
lanyhább, zab változatlan.

Búza tavaszra 11.90—11 95, őszre
11.10.

Tengeri augusztusra 5.85—5.90.
Zab őszre 5,80—5.90.
Káposztarepeze auguszt.—szeptemberre 11% 

—117/s, bánáti augusztus—szeptemberre 10%

Értéktőzsde. A tőzsde szilárdsága ma további 
haladást telt, különösen jó a hangulat befektetési 
papírokra, melyek jelentékenyen emelkedtek. He- 
lyi papírok is kedveltek, különösen malmok, egye­
sek emelkedtek is. Valuták és váltók lanyhultak. 
A forgatom valamivel élénkebb volt.

Az előtőzsdén aranyjáradék 93.60.
A déli tőzsdén aranyjáradék 93.70, vas­

úti kölcsön 112, keleti vasút í. kib. 72.25-ön köt­
tetett, osztrák hitelrészvények 272.75, magvar bi- 
telrószvények 258.50 pénz, anglobank 127.00 pénz, 
lipótvárosi bank 39, kézműves bank 73-on kötte­
tett. Pesti kereskedelmi bank ex júliusi szelvény 
(12_V2 frt) 602 pénz, malmok közül Erzsébet 330. 
Lujza 329—330, északkeleti vasút 128, közúti 
279—281, országos közp. takarékp. 110.50 pénz. 
fővárosi takarékp. 378 pénz, Ganzféle vasöntöde 
318, salgó-tarjáni részv. 68, kőbányai 90.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Az esti tőzsdére a külföldi stagnáló árfolya­
mok nem gyakorolván befolyást, üzlettelen maradt. 
Osztrák bitelrészvények 275.40 és 275.10 közt ál­
lottak, magyar hitelrészvények 258.25. ma^y. ar. 
járadék 93.60—93.65.

Terménytőzsde. Terményekben ma is mérsé­
kelt volt a forgalom; szilva szilárd, szerb iái 
bordóban október-novemberre 56 kilogramm 19, 
boszniai hordóban október-novemberre56 klgr. 
20 írton köttetett. Z s i r iránya valamivel kelle­
mesebb. Szesz szilárd.

Az arat&s.
Kassa, julius 31. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Az aratási munkálatok e két folytán körülbelül befejeztet- 
nek, az eredmény, mint előre látható volt, n e ta j ó. a vete- 
mény, mint az egész környéken, úgy nálunk is a folyton 
tartó esőzéstől szenvedett.

A búzát és rozsot az esőzések kelyenkint tönkre 
tették, a mag ilyen helyeken a sok nedvesség folytan kive­
szett, s csak a partos helyeken nevezhetjük az eredményt 
középszerűnek.

Árpa mennyiség és minőségre nézve rósz.
/ab termés kielégítő. Időjárásuk igen szeszélyes, eay 

két szép napot nagy esőzés követi. F. h. 28-án egy szélvihar­
ai párosult zivatar vonult el vidékünkön, melv a kukori- 

czát sok helyen egészen tönkre tette. E nagy zivatar kö­
vetkeztében a Hernád és Tárcza vize annyira megáradt, 
hogy a folyam mentében! ültetvényeket megrongálta kiöntése 
által; 1. hó 29. óta verőfényes meleg napunk van.

Gahna.
. . ,?.erlin' M 27. A lefolyt üzleti hét első hetében még 

esős időjárásunk volt es csak az utolsó napokon változott 
üreg. A j u z a szilárd irányát a jobb időjárás csak kissé 
gyengítette. Kern szenvedvén többé kétséget ko<w Franezh- 
és Angolországnak rósz aratása lesz és Magyarországból is 
kedvezőtlen hírek erkezyen a tulajdonosok tartózkodó“állást 
foglalnak el. Április májusra az árfolyam ismét 4 márkával 
emelkedett, a közelebbi határidőkre fél—1 márkával. Effektiv 
j,° (AjY1 nem volt oly élénk az üzlet, mint a múlt héten 
B e 7° % am majdnem hiányzik és a mi kimutatott 7-8 
markával drágábban kelt. Zab effektiv áru és határidőre is 
emelkedett.

. , Frankfurt, (a Majna m.) jul. 28. Az üzletben a le­
folyt heten heves figyelemre méltó momentum fordult elő. a 
mai gabnapiaczon az irány meglehetős szilárd volt és min­
den brandban élénk forgalom fejlődött ki. Az árak követke­
zők .Búza belföldi 22.50—22,75, magyar 22.75_23 90
e s e h or szag i 22.75—23, rozs oroszországi 13.60—14’

14.60—14.80, ói 
príma 24 márka.

...........Be“sz’ <a JíaJ'ca m.) jul. 27. Tegnapelőtt száraz
időjárásunk van, úgy hogy meglehetett kezdeni a rozs ara- 
tast Az eddigi nedves időjárás folytán a gabnaüzlet igen 
élénk volt es különösen búza emelkedő árak mellett gyor­
san kelt K 0 z s vidéki jobban fizettetik, oroszországi 
magasabban tartatik. Árpa serfőzdéi üzlettelen, zab válto­
zatlan. Magyar r e p c z é b e n a magas árak miatt nem volt 
forgalom. Eepczeolaj olcsón kináltatik.

Paris> j«L 28. Gabnapiaczaink eddigi ingadozó iránya 
a hatarozottan rósz aratasi kilátásokra hausse irányt kezde­
nek kovetnr. E hangulat azonban megfelel a többi tekinté­
lyes europar piaezok rrányának. Az aratásról újat alig lehet 
mondani. Az optimisták előtt az eredmény még mindig két­
séges, de a pessimisták a legkedvezőbb időjárástól sem vár­
nak már javulást. Különben, hogy az aratástól mit várha­
tunk, mar világos a délén megkezdett aratásból is. Délen ál- 
iott meg legjobban a yetes és az eredmény meglehetősen ki­
ábrándítottá azokat, kik még reméltek. Jó közép termés he­
lyett van egy rósz közép termés, mi meglehetősen nagy kü­
lönbség. Ha tehat délén ilyen az aratás, az ország többi ré- 
szen meg nagyobb lesz a csalatkozás. a gabona üzletben ez 
irányt fogadtak el es miután Oroszország, Magyarország sőt 
meg Amerikában is csalatkoztak az eredményben a szilárd 
irány nagyon nyomott Búza. Határozott hausse irány mellett 
minden piaezunkon elénk volt a forgalom. A múlt heti
Eónm0!ria”7Zatn1S !15se,?Ílé ez iá™1?1. Ez iaö alatt csak 46 
hajó ment at a Dardanellákon. Havre ban igen szilárd

északi 15.80—16.25, zab csehországi 
gyár 14.60—14.80, oroszországi 
lát a, —6

35.20-15.60, ni a- 
13.75—14.40, m a-

Majdnem kedvem lenne önt Irhonba követni 
Rufus.

Kényszerítve voltam levelem kissé félbe sza­
kítani. Sürü köd borult ránk, valószínűleg, hogy 
még növelje nyomott hangulatomat. A kőszén tik­
kasztó heve, az égő légszesz lámpák s leeresztett 
ablakredőnyök reggel tizenegy és fél órakor, mind­
ez oly idegenszerü, — kétségtelen, visszatérek bo­
nomba. Türelem barátom, türelem! a hölgyekre 
térek át.

Midőn a kitűzött napon beléptem Farnaby 
urnái, ama számtalan hazugságok egyikót ismerem 
meg, melyekkel a jelenkori angol élet anyira tel­
ve van. Más országban, ha valaki önt hét órára 
ebédre hívja, ezt komolyan kell venni, s az illető 
tudja, mit mond. Angliában ily meghívás fél,néha 
három negyed nyolezat jelent. Hét órakor még 
egyedül voltam Farnaby ur termében. Hét óra tiz 
perczkor belépett Farnaby ur. Kedvem „flvolt he­
lyet foglalni, és a kandallóhoz támaszkodva igy 
szólni hozzá: „Nagyon örvendek, hogy sze­
rencsém van Farnaby ur, hogy érzi magát ? De 
szakállára tekinték, s ez annyit mondott, mintha 
igy szólott volna: Jobb, ha mellőzünk minden szí­
vélyességet.

Ót perczczel később belépett Farnaby asz- 
szony. Szeretnék tehetséges iró, vagy még inkább 
ügyes arczképfestő lenni, hogy lefesthetném és el- 
küldhetném önnek e levélben Farnaby asszony 
arczképét. Megvallom kedves barátom, hogy szinte 
féltem tőle. Még sohasem láttam oly nőt, mint ő. 
Ámbár se modorában, se járásában nem volt sem­
mi, mi ily benyomást tehetett reám. Kicsiny, kö­
vér asszony, és oly határozottan lép fel, mint egy 
férfi. Arcza lepett meg engem, ezért óhajtanám, 
ha ön ez arezot úgy láthatná, a mint én láttam,

Úgy hiszem ifjúságában csinos volt; friss 
egészségtől ragyogó szépsége lehetett. Nem tudom, 
ha nem csinos-e még most is; tagadhatatlan, hogy 
ránczai nincsenek. Lehet, hogy még nincsenek 
ősz hajszálai, vagy, hogy nagyon világos haj-szine 
miatt ezeket nem lehet látni, de még mindig szép 
szőke. Arezbőrének átlátszósága megmaradt, talán 
a művészet is hozzá járult, de erről nincs tudo­
másom. A mi ajkait illeti, — ne találja helyte­
lennek a megjegyzést, melyet most teszek — én 
hü arczképfestő vagyok, ha azt mondom, hogy

csókra termettek. Szóval daczára annak, hogy má 
tizenhat év óta van férjnél, mint ezt egyik vendé0- 
beszéléjnekem.még mindig ellentállhatatlan nő lenne^ 
egy valódi hiba nélkül, mely azonnal szembeötlik 
Értsen meg jól. Ez a túlságosan nagy kék szem 
mely hajdan arczának legfőbb,; bája lehetett, de 
ma oly szenvedő kifejezéssel" bir, — a hosszú 
gyötrelmes, kínos szenvedés kifejezésével melv 
szivemet szorítja össze. ’ J

Ezen nő rejtélyes pokolban él, melyet, igaz 
maga alkotott magának és a halált úgy tekinti’ 
mint megszabadít óját. De oly erős és egészséges, 
hogy még sokáig fogja hordani terhét. Itt meg­
állapodom, nagyon jól tudom, hogy mit gondotok, 
de szerencsétlenségemre képtelen vagyok kifejezni 
gondolataimat. Képzeljen magának egy bete» agyat 
mely ép testbe szorult. En gúnyolódom a felett’ 
mit az orvosok és könyvek mondanak; és az sem 
más, mint a mit ón mondottam önnek. Különben 
lehetetlen lenne megmagyarázni ezen ránéz nél­
küli arezot, e kövérséget, a határozott járást az 
erős kezszoritást, mig a lélek szenvedése szemei­
ből látszik. Ne mondja, hogy ily ellentét nem lé­
tezik. Létezik, én láttam e nőt.
, . ^ Oh! igen! szinte látom miként nevet levelem 
lelett, es idáig hallom a kérdést: Az ördögben hol 
szerzett ennyi tapasztalást ? Nekem nincs tapasz­
talásom, de van valami, nem tudom mi a mi ezt 
pótolja. A tadmori testvérek azt állítják ho»v ez 
látnoki tehetség; de ők mindenütt és mindi» teó 
mészetfeletti dolgokat látnak. 0

• ,.Far?ab/ tehát bemutatott nejének, és azután 
mintha e unt volna bennünket, elhagyott és kiné­
zett az ablakon

Farnaby asszony, nem tudom mi okból, mi- 
don engemet látott, meg volt lepetve. Valószinü- 
leg terje nem mondá meg neki, hogy én nagyon 
i(ju vagyok. Pillanatnyi csodálkozása csakhamar 
elenyészett;, kezével intett, hogy üljek mellé a 
pamlagra, néhány szívélyes szót intézett hozzám, 
azonban meglátszott rajta, hogy gondolái máshol 
tevedeznek. A helyett, hogy reám nézne, sajátságos 
és szomorú tekintetét szorakozottan körüljártatá.

— Farnaby ur azt mondá nekem, hogy ön 
Amerikában lakott ? ' "

(Folytatás következik.)
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volt az iránv, különös kész áruban mely ugyan gyérén ki- 
náliatott. De határidőre is élénk volt a forgalom es az a - 
folyamok 50 centimmel emelkedtek. A parist heti pia«
- ...................... , hataridouzletbeu a hausse volt az urai

és belföldi esigen élénken folyt le, a
kódú Vivők n-sv szambán jelentek meg kodo. 1 ok n-igy intén J.zettek a mölt hetinél 50 cen-
amlLú'lwSS Mesemlltendö kB »■ “íj
RÄffÄÄBSÄSi«;

héten 145 (XX») és Anglia részére 558.250 hektoliter (az 
Ä héten Oí.785). - Rozs. Effect* aruban kévés űz et 
köttetett, de az árak szilárdak. A határidőuzletben az árfo­
lyamok javultak 25 centimesmal. Árpa minden fergai 
kül volt. — Zab eleinten kerestetett, de az arak nem igen
javukak. 27 A lefoJyt üzleti héten búza iránt
,'ténkebb volt a kereset. A forgalom rendkívüli magasságot 

(.= u,é<r nagyobb lett volna, ha a készlet jobb. A ve- 
S minden irányban, az arak minden fajra

míigásaldj'volt™ Jegyzik: Búza, fehér M i e h t g a n 26.70-
- 7 n i k á no 1 vi 23.75—20, n ík . 1 aj e ti í 23.25-21, 
” e 1, -ist*, no ü 23.25—24, odessai 22.50—23.:X), galaezi 

lengyelországi 24.25 -25 50 hess a ta­
hi .. .-,o-24 50, <1 u n a vidéki 18-21 frank. Egyéb
•mii-,nemekben 'is javult az üzlet helyzete, különösen t e n- 
fe r i melynek ára 12.% frankra emelkedett. Oroszé r: 
s z a <1 i rozs 14 frankon jegyeztetett, .oroszországi 
z !• 17 17.50 frank (per 1 lO kilo). Árpa
12—13, serfözöké 17—17.50 franK.

* Az Első magyar általános biztositó tár­
sasán*-nál jul. hó folyama alatt életbiztosítások 
539 080 frt erejéig köttettek s az életbiztosítási 
díjbevétel f. évi j tnuár hó elsejétől julius ho ye- 
SL 697.130 frt 25 krra, a bejelentett halálesetek 
összege pedig ugyanazon idő alatt 264,130 frtra 
rUcr. A társaság életbiztosítási karok fejeben, tény­
állása óta julius hó végéig 4.585,897 fr 7 krt 
fizetett ki.

ditványoztatni fog egy vám- es kereskedelmi kon- 
ferenezia egybehivása az osztrak-magyar vám es 
kereskedelmi szerződés 21. czikkelye ertelmeben. 
és végre inditványoztatni fog egy határozati javas- 
lat ez ni polgári és csődtörvényt illetőleg.

* „Magyar vasúti politika“ czim alatta „D. 
Z “ következőket jelent: a bécsi községtanács teg­
napi ülésén Stiaszny tanácsos felhívta 
figyelmet a szándékba \ ett 
vasúti vonal kiépítésére és azon

a testület 
leobersdorf-ebenfurti 

nézetének adott
t A Zákány-zágrábi vasútvonal tanulmanyo vasú.1^ hogy e vonal kiépítése által a gabna

zása alkalmával lépett előterbe, a vasúti és hajózási | ^ i t _„n/.i vtónciml oltorcltetnék p.
főfelügyelőségtől vett értesítés szerint, a

ete t ésr e

Szesz.
Becs. jul. 30. A hét első felében a szesz bel- es kül­

földön meglehetősen megszilárdult. Miután a burgonya ter- 
uiés iránt is kezdenek aggodalmak támadni, határidőre ked­
vező az irány. Kész áru 30 frt 50 kron kel.

Arad," jul. 30. Az üzlet szilárd. Kész áru nagyban 
29 frt 50 kr. hordó nélkül, részletben 30 frt hordo nélkül, 
32 frt 75 kr. hordóstul pr. 100 liter %• ... ... ... .

Temesvár, jul. 31. Sz e s z. Nyers hordo nélkül, szilárd.
10.0 0 1 
32.50.—

28 54—29.50. Finomított, 10.000 1. 31.50

hassa. jul. 31. (Az „Egyetértő s“ tudósítása. A 
szeszüzletben az ár nem változott, a kereslet nagyobb 
mint a kínálat jegyzünk 30 kr per liter.

Petroleum.
X kontinentális forgalomra befolyást gyakoroló piaczo- 

kou az üzlet az utolsó négy bét alatt csendes es árfolyam 
hullámzás nélkül folyt le. A brémai ur kész áruért i.Oj 

.irka. augusztus-' teczemberre 8 30, deczemberre <.45 ma ka 
i,lt }■’ német vámhatáron belül elraktározott áru iránt 

vételkedv uralkodott. Mig május
lllil
raara
julius közepén igen élénk vo.cie.cu- -------------- —-o —
Ic'd,;,n több. mint 1 millió mmázsa vámmentes petróleum szál 
littatott német területre és e spekuláczió meglehetősen 
zette magát

kitl-

Küviri- ist norinbergl Aruk.
Az üzlet helyzete keveset változott és a forgalom szűk 

korlátok közt mozog Az incassonál meg kell elégedni a 
részletfizetésekkel. Szövött, árukban valamivel elenkebb volt 
a forgalom, de az erre vonatkozó megrendelések későbbre 
szólnak ugt, hogy nem számíthatók a julius! üzlethez. A f. 
hóban megtartandó vásárhoz azonban sok reményt fűznek.

Keményítő.
Becs jul 31. Buzakeményitő a magas búzaárak és a 

termesztők ó-sekély kísérlete folytán y4-«/2 írttal 100 kiion 
kint magasabban tartatott. Eeglinomabb áru 22,50, mousselm 
17.25. közép 10 fit és közönséges, gyári czélokra 10.25 per 
ji;() kilo. A fontosabb német piaezokon, mint f.erlin, Jlam- 
iaifir i s Boros/hibban a forgalom lanyha volt, de az árak nem 
változtak. Parisban az üzlet a gyenge kereslet folytán nem 
nyer nagyobb kiterjedést és ott legfinomabb áru csomagban 
7S trank, vidéki 70, elszászi 04, tengeri keményítő 52 és jo 
rizs keményítő 75 frank per 100 kilo. Burgonya keményítő 
ara szilárd: linóm 20.25—21 frt közép 17 50. 18 frt per 
10, kilo transito. Francziaországban ellenben az utolsó 14 
nap alatti alig volt forgalom.

tidéki-piaczok.
Temesvár, jul. 31. (Temesvári Lloyd.) Búza 73 k.

9.20_9.30 frt, 74 k. 9.50—9.00. frt, 75 k. 9.90—10 frt. 76
k l(i.25—10.35 frt. rozs 5 80—6 írt, árpa 4.80—5 frt, 

z á b 5—5.10 frt, tengeri 5.40—5.50 frt, repc ze 10.25 
—1030 frt mmázsánkint.

Szatmár. jul. 31. (Nobl K. tudósítása az „Egyet- 
é r t é s“ részére.) A szűnni nem akaró eső volt ismét föoko- 
zója, hogy tegnapi hetivásárunk a rósz utak következtében 
kevés látogatásnak örvendett. Tegnap óta szép derült idő van 
ös már kívánatos volna, ha valahára igy maradna, mivel az 
uratás még eddig sincs teljesen bevégezve. Jegyzéseink : 
Tiszta b a z a 8.0 -9.20, rozs 5—5.10, árpa 4.50—4.80, 
zab 4.30—4.5 i iámként kötelezettség nélkül.

Kassa, jul. 30. (Az „Egyetértés" tudó dtása.) 
Tegnapi hetivásárunk a nagyobbak közé tartozott: uj búza 
isiok hozatott. A következő árakat jegyeztük : Búza 7.20
_7.50. Árpa 4—4.30. Rozs 5.10—5.20. Zab 2.40—2.60.
Kukoricza 4—5.20. Burgonya 1.80-2 frt hekto­
literenként.

hajózási 
sziszek-

n o v 11 vasút általános tanulmányozásának kérdése 
is. Erre nézve a csatlakozás kérdése adott alkal- 
mat, melytől függővé lenne téve kétségtelenül a 
vonal bosszúsága is; a tanulmanyozasok pontját 
azonban a Gradak és Bozjakonina fiié vezető vona­
lak képviselik. Ugyanott - bár még azzal sincse­
nek tisztában, hogy miként módosítsak a sziszét 
körüli vonal-vezetést, — a sziszek-novn vonalat 
150 kilométerre teszik. Ezen kérdések tanulmá­
nyozásánál tekintetbe veszik az 1874. evben ma­
tatott helyszíni tárgyalásokat is. A hatar átlépésé 
Növi és Dobaljetin, vagy Kosztajmczana történ­
hetik. Mindezek főbb és alapvonásokul tekinthetők 
a tanulmányozásra, mely ez idő szerint az említett 
vasúti- és hajózási főfelügyelőségnél erősen folyik ; 
úgy hogy nemsokára készen is lesznek ezzel, s 
az általános jelentést beterjeszthetik.

* A temes-bégavölgyi vizszabalyozó társulat 
tegnapelőtt tartá évi közgyűlését Temesyárott. A 
gvülésen számosán voltak jelen. A közgyűlésén V ar- 
gics alelnök elnökölt és lefolyását a 1. L. követ­
kezőleg irja le: „Nagy volt i zaj; sokan beszeltek 
az ármentesitési munkálat mellett, de tán nem 
tévedünk, ha azt állítjuk, hogy még többen 
ellene, még pedig a legnagyobb elkeseredet(seggel. 
Egy része ajánlotta a bemutatott kidolgozatot el­
fogadásra, más része pedig határozottan elveten- 
donek nyilvánította azt. Szándékunk lévén később 
az ülés végleges befejezése után az ülés .jegyző­
könyvét terjedelmesebb mérvben ismertetni, to­
vábbá az ülés folyama alatt legjobb akaratunk mel­
lett sem adhatván ennek terjedelmes ismertetését, 
csak röviden adjuk tudomásul az eddig elért ered­
ményt, a mennyiben szavazásra kerülvén a dolog, 
172 szavazat a‘felvétel ellen, 198 pedig a mellett 
adott be, illetve utóbbiak elfogadták a bemutatott 
munkálatot további tárgyalás alapjául. Szavazás 
után az ülés tovább folyt tegnap esti 8 óráig, ma 
pedig még fogalmunk sincs, mikor lesz az befe- 

. ezve. A gyűlés ma semmivel sem volt kevésbbé 
'látogatott a tegnapinál, sőt mondhatnék, ma még 
erélyesebben láttak a jelen voltak jogaik megvédé-

for^alom Magyarországból, Bécsből elteivltetnék és 
ez áltál BécS város ra1'*""n ncnlrVoTiTiP_____ aktárháza jövedelme csökkenne.
Miután a magyar nyugati vasút csak nem rég ka­
pott engedélyt a budapest-győri vasút építésére, ez 
által egyenes győr-.-zt.-pölteni vonal fog alkottatni 
és a magyar gabna uj kiviteli vonalat nyer 
nyugatra , még pedig Becs mellőzesével. 
Ugyancsak a fonebbi felírás alatt a „D. Z. 
ma következőket írja: A mai üzletfélén idő­
ben a magyar vasúti politikának különös sajátsága 
a vasúti tervekben való nagy termékenység. Tör­
ténjék ez akár uj kompenzáczió-tárgyak alkotása, 
akár a Magyarországgal alkudozó vasúti igazgató­
ságoknak versenyző vonalakkal való fenyegetese 
czéljából: tény, hogy szakadatlan uj meg uj ter­
vek kerülnek|napvilágra. Majd sziszek-dugoszelloi., 
majd ujvidék-zimonyi, majd meg szeged-pancsoiai 
vonal kerül szóba. Néhány nap előtt jelentették, hogy 
a magyar kormány az ujvidék-zimonyi vasút kiépíté­
sére egy névtelen társulatnak megadta az eloenged- 
ményt. Úgy látszik azonban, mikép a társulatot 
csak a magyar kormány találta ki, hogy ráijesszen 
az osztr. államvasutra, miszerint a szerb pályákká! 
való csatlakozást nem fogja megnyerni. Magyaror­
szág a pesti forgalmi igazgatóság kérdésé ben

5 tuczat, vereskék irón 4 tuczat, tollnyél 10 tu- 
czat, autographia tinta 120 üveg, carmm tinta lo 
üveg, kék olajfesték 10 üveg, veres pecsetviaszk 
20 k’lgr., kötő spagét 5 kilogramm.

A zárt és 50 kros bélyeggel ellátott ajánla­
tok. a posztó és béllésnemüekre vállalkozók áltál 
tiz százalék bánatpénzt hozzácsatolja mellett a 
kitűzött árlejtési napnak d. e. 10 óráig fogadta.-
nak eb- |^jdjavjtás Szilágy megyében a zilahdeézsi 
útvonalon a tihói határban az Almás folyóra épí­
tett hid megrongáltatván, hely reállá asanak biztosí­
tása czéljából 1833 Irt 74 kr kikiáltási ar mellett 
Szilásrvmegye alispán! irodájában folyó évi a u g. 
hó 14-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati verseny- 
tár nyalás fog tartatni. Bánatpénz 5 százalék, leiv 
rajz és költségvetés a zilahmegyei alispám hivatal­
ban Zilahon megtekinthetők.

Hid építések. Pest-, Pilis-, Solt-Kiskunme- 
gye székházában 1879. évi augusztus 
19-én délelőtt 11 órakor az alabb megneve­
zett műtárgyak építése iránt fog zárt ajánlati tár­
gyalás tartatni; 1. Kis-kőrös-fehértemplomi utón

szükséges ügyet

Vegyes Jkózieuiények 
Az osztrák-magyar bank igazgatótanácsa 

tegnap ülést tartott, de csak egy fontosabb tárgy 
volt napirenden. A bankigazgatóság ugyanis újból 
felszólítja a két kormányt, hogy lehetőleg gyorsan 
határozzanak a ezimerkérdésben. Az uj alapszabá­
lyok szerint ugyanis az uj bankjegyek az egyik 
oldalon magyar, a másikon német szöveggel és az 
osztrák-magyar monarchia czimerével látandók el. 
Osztrák és magyar czimer van, de nincs osztrák- 
magyar. A mig ez meg nem állapittatik, a bank 
nem lélelhet meg az alapszabály törvényes hatá­
rozatának. Bizonyos tekintetben e kérdés nagyon 
fontos, mert a bankjegyek kicserélése már nagyon 
kívánatos, mivel ezek 1863. óta vannak forga­
lomban.

% Osztrák-magyar-szorb vasúti konvenczió.
A ,.1*01. (forr. "-nek Belgrádból jelentik, bogy a 
szerb minisztertanács az Ausztria-Magyarország és 
Szerbia képviselői által megállapított konverzió­
jává-latot csekély módosításokkal elfogadta. Ennek 
folytán a szerb kiküldöttek kinevezését várják, kik 
kormányuk részéről kellő lelhatalmazással 
a vasút egyezmény megkötése végett 
jöjjenek.

$ A német vámtarifa elleni repressáliák
tárgyában komotauban értekezletet tartanak az 
Erczbegység összes iparosai. Az értekezleten részt 
vesznek az ottani képviselők is. A tanácskozás 
tárgyát az képezi, bogy a német vámreformmal 
szemben a mi vámtarifánkban minő változtatások 
szükségesek.

$ Dohányvám Portugáliában. A portugál 
kormány, úgy látszik, a német birodalmi kanczel- 
lár adó-politikai elveit követve, a dohány- és szi­
varfogyasztást a nép közt etett megadóztatása egyik 
iegjö\ edelmezőbb s legkizsákmányolhatóbb forrá­
sául tekinti. Az 1871. apr. 27-ki törvény szerint, 
melylyel a dohány megadóztatása legutóbb szabá- 
bályoztatott, a tekercses dohányra 1200 reis (5 
shilling 4 pence), leveles dohányra 1400 reis (6 
shilling 2.66 pence), szivarokra 2200 reis (9 shil­
ling 9.33 pence), minden másnemű dohánykészit- 
menyre ÍKOO reis vám volt megállapítva kilogram-
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ellátva,
Becsbe

séhe"z. Délután 1 óráig folyt a vita, s már-már 
kitörni véltük az elkeseredést, midőn részint az 
elnök erélyessóge, részint pedig egyik-másik hig­
gadtabb gondoikozásu egyén nézeteinek helyes 
fejtegetése által elhárította a kitöréssel fenyegető 
zivatart. A véleges eredményt még lapunk zárta­
kor sem tudhattuk meg, mert délután 3 órakor a 
gyűlés megkezdődvén. 5 és fél órákor még javá­
ban folyt. Annyit mégis mondhatunk, hogy az 
ártéri felvétel egy szakbizottsághoz utasít tátik, 
melynek felada a lesz azt alaposan átvizsgálni, 
illetve a helytelennek talált adatokról a helyszínén 
magának meggyőződést, szerezni.“ — A gyűlés 
további folyamáról még a következőt jelenti 
a „T. L.“ Az évi közgyűlés, mint már tegnap 
említők, óriási port vert fel városunkban s a kör­
nyéken. s csak is két napi zajos ülésezés után ért 
tegnap délután véget. A határozatok legfontosab­
bika az, hogy a felszólalási határidő hat heti idő­
tartamra terjesztetett ki. Továbbá a mérnöki mun­
kálatok felülvizsgálatával egyes szakbizottságok bí­
zattak meg, melyeknek feladata leend kellő időben 
a tett észleletekről előterjesztést tenni.

t Az erdélyi gazdák ötödik vándorgyűlése s 
az avval összekötendő tárlat és cselédjutalmazás f. 
évi októberhó 2, 3, 4 és 5-dik napján lesz Sepsi- 
Szent-Gyórgyön megtartva. A tárlat a magyar 
haza összes területére terjed ki és négy osztályra 
oszlik: állat-, termény-, gazdasági eszközök s gé­
pek és házi ipar kiállításra. A kiállításra szánt ál 
latoknak legkésőbb októberhó 2-án déli 12 óráig 
helyt kell lenniük ; délután 2 órakor az intéző bi­
zottság által kinevt zendő állatbiráló bizottság végzi 
teendőjét, csakis ennek befejeztével lesz bebo- 
csájtia a látogató közönség. A meghatározott időn 
túl érkező állatok a versenyből kizártnak. A ter­
mény-, gép- és háziipar kiállításra szánt tárgyak 
szept. hó 15-éig az intéző bizottsági ak Sepsi-Szent- 
Györgyre ez mezve beje entendők s legkésőbb sz pt. 
30. e.-ti 6 óráig beküldendők: későim érkező külde­
mények a versenyből tizáratnak. — A cselédjutal­
mazásra 100 frt lévén az államsegélyből kitűzve, 
ennek részletes pályázati feltételeit az intéző bi­
zottság tűzi ki. Jutalmat csak háromszék megyei 
illetőségű cseléd nyerhet; ki van tűzve bárom dij 
80, 20 és 10 írtjával egy-egy férficseléd és két 
dij’ 25 és 15 írtjával egy-egy nőcseléd részére. 
Érem vagy pénzdíjjal kizárólag tenyésztő, termelő 
vagy készítő nyerhet, még pedig csakis absolut 
becscsel bíró kiállitmánnyal.

I Az ultimo itt minden zavar nélkül folyt le. 
A vidékről sem érkezett fizetésbeszüntetésről hír. 
A pénzbőség még tartós és ha az árak emelke­
dése által a gabnaüzletben nagyobb a pénzszük­
séglet, a pénzintézetek meg mindig igen jelenté­
keny mennyiségű készpénz felett rendelkeznek.

I A nagy tűzvész, mely Nisnij-Novgorodot, 
a jelentékeny kereskedelmi várost érte, kellem it­
ten szenzácziót keltett a biztosító intézeteknél. Pon­
tos részletek hiányzanak ugyan, de annyi már tény, 
hogy a főbazárok lángok martalékaivá lettek. A 
kár 6—8 millió rubelre becsültetik. Érdekelve van­
nak az „első orosz“, „második orosz“, „Buskoje“, 
„Jakar“, „Salamander“ és a moszkvai biztositó 
társulatok és ezzekkel összeköttetésben levő német, 
angol, osztrák-magyar és franczia intézetek.

I Észak-Amerika kivitele. A kivitel Észak- 
Amerikában egyre növekvőben van, különösen me­
zőgazdasági terményeinek kivitele által. 1860-ben 
az összes kivitel 316 millió dollár értékre rúgott; 
1870-ben már 376 millió dollár és 1878-ban 680 
millió dollárra. Ha a fontosabb mezőgazdasági ter­
mények közelebbről szemügyre vétetnek, rendkí­
vüli differeneziák derülnek ki. Az alábbi tárgyak­
nál az érték különbözet 1868. és 1878. közt mil­
lió dollárokban:

messzemenő engedményeket akar elérni. Az allam- 
vasuttal a tárgyalások csak az őszszel kezdetnek 
meg. Az igazgatóság azonban ama fenyegetéssel 
egyidejűleg figyelmeztetést is kapott, hogy czelt 
ér, ha a magyar kormány ösmert óhajait teljeeiti. 
Figyelmeztették, hogy egy szeged-zimonyi vonal 
kiépítése iránti kérelem nem lenne minden kilátás 
nélkül. Annyi bizonyos, hogy a szerb csatlakozasi 
pont Zimony lesz és Pancsovát végkép elejtettek. 
Szegedet pedig azért akarják az uj pálya kiindu­
lási pontjául, mivel e romjaiból lassan fölepiilo 
város jobblétére a kormány egyátalán tenni akar 
valamit. A szeged-zimonyi expedienssel bizonyara 
minden félnek — Ausztria, Magyarország, Szerbia 
és az államvasuttársaságnak — egyaránt szolga­
lat tétetnék. .

* Arány és ezüst Francziaorszagban. A 
„Bulletin statististique“ közli a franczia bank ál­
lását 1876. júniustól 1879. júniusig. 1876. júniusban 
a franczia bank készpénz készlete 2062 millió íiankia 
mgott (1475 miliő arany és 536 millió ezüst).
1877. júniusban volt a készpénz készlet 2274 mil­
lió frank (1457 millió arany és 817 millió ezüst).
1878. júniusban a bank érczkészlete 2147 millió 
frank volt (1173 millió arany és 979 millió ezüst),
1879. június végén 2207 millió írank (1061 millió 
arany és 1146 millió ezüst). Ez adatokból kitűnik, 
houy az aranykészlet egyre csökkent és növeke­
dett az ezüst. Ennek egyik főoka, hogy Németor­
szág behozta az aranyértéket és igy a németoi- 
szági ezüst lassankint kiszivárgott Francziaországba.

Pénzintézeti betétek. Az összes budapesti 
pénzintézeteknél junius hó folyama alatt 8.9 mil­
lió frt tétetett be és 8.2 millió vétetett ki ; e sze­
rint a múlt hó végén 77.4 millió forintot tevő 
állapot junius hó végéig nem változott. — Az in­
tézetek pénzkészlete mintegy 352.000 írttal csök­
kent. Állapota junius hó végén volt 3.493,000 frt. 
A takarékpénztári könyvek melletti betétek ka­
matlába a hó végén volt 4—4,/.2%; A 8 nap alatt 
felmondható pénztárjegyek kamatlába a hó v. gén 
volt 3y2-4y2%. ^ ,

**" A trieszti Lloyd társulat ellen Becsben 
erős agitatió indult meg és nevezetesen a „Mor­
gen Post“ egy hosszú cziksorozatot közöl, mely a 
Lloyd szerződés revisióját sürgeti. A czikksorozat 
statisztikai anyag halmazából kiszakítjuk a követ­
kező adatokat:

„Az 1845. évi márczius 6-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zás folytán, az állam a társulat első három millió frtnyi rész­
vényei után 4 százalék kamatbiztositást vállalt. Ezenkívül a 
társulat Ö0.400.000 ezer frtnyi elsőbbségi kölcsöne, valamint a 
hitelintézetnek 5.501,412 frí 67 krnyi sorsjegy-kölcsöne él­
vezte az állami garantiát. Végül 1859-ben az állam 3 millió 
frtnyi 3 százalékos kölcsönt adott a társulatnak, mely mel­
lett 1877-ig évenkint 90,0u0 frt vesztesége volt az államnak. 
A postai szerződés cziinén azonban a Lloyd 1858-tól kezdve 
még évenkint mintegy két milliónyi segélyben részesült; —- 

I e szerint 1864 végéig a társulat 17.545,912 frtot emésztett 
í meg. — 1864. végétől 1877. végéig az állami segély és ka­

matveszteség (a 3 százalékos kölcsön után) 35.500.000 frtot 
tett, összestn tehát mintegy 53 millió. Ehhez járul az uj 
postaszerződés szerint 10 évre biztosított 1.800,00í) frtnyi évi 
segély. — Ennélfogva a jelen szerződés lejártáig a Lloyti 
összesen mintegy 71 millió frtjábi kerül az államnak. Es 
miután ez összeget kölcsön kellett venni, s ezért a penzmeg- 
szerzési költségekkel, agióveszteséggel stb., mintegy 100 mil­
lió frt kötvényt kellett kibocsátani, a mi után az allam o 
millió frt évi kamatot tizet; a Lloyd tehát még azon esetben 
is, ha a jelen szerződés lejárta után egy kr. segélyt sem fog

Kis-Kőrös községen alul az úgynevezett fencsérr 
hid újból építendő, költségelőirányz=t 1213 bt 81 
kr. 2. A kis-kőrös-fehértemplomi utón Kis-Korös 
községen felül az úgynevezett „Só bid“ újba 
építendő, költségelőirányzat 713 frt 23 kr. o. A 
kis-kőrös-fehértemplomi utón Ki'-Kőrös községén 
felül az úgynevezett „Kigyósi“ hid újból építendő, 
költség-előirányzat 859 frt 47 kr. 4. A kis-kmös- 
fehértemplomi utón Kis-Kőrös községén felül az 
úgynevezett „Szent János“ bid újból építendő, 
költségelőirányzat 980 frt 88 kr. A szükséges kézi 
és igás napszámok a megye által állíttatnak ki. A 
részletes tervek a megyeházán a kiadó-hivatalban 
naponként megtekinthetők. Bánatpénz 100.

kormánybiztosával lesz 
ismertetni.

Én az ügy szentségétől athatva útra készül­
tem, és e hó 14-én Szegedre utaztam, hol is 
azonnal a kormánybiztosi lakra menve jelentkez­
tem mily tárgyban óhajtanék a kormánybiztos ur 
által elfogadtatni, s biztosnak hittem a jó fogad­
tatást, mennyiben őt is közelről érdeklő ügy forog 
kérdésben; más részről pedig, mert a pesti rét. 
egyháznál praesbiter-társa varyok.

Mily nagy volt azonban meglepetésem, midőn 
egy előttem ismeretlen magas termetű úri ember 
hosszú anticbámbrirozás után a kormánybiztos úr­
tól kijőve, ezeket monda a fővárosból egyedül 
ezen ügyben érkezőnek : „a kormánybiztos ő nagy­
méltósága önt nem fogadja el.“

A felhőből cseppentem alá, de ezek útin, 
nem volt mit tennem, mint álmélkodva távoznom, 
és töprenkedesemben fölsobajtottam: Isten őrköd­
jék hazám felett!

Most már -íz ügyben egyenesen Szeged va­
ros lelkes tanácsához fordulok, nehogy az ügy a 
késedelem áldozata legyen. Budapest, julius hó
28-án 1879. . .

Tóth Lajos, fővárosi polgár.

^B-u,d.apestl szlnlapok.
Szombat, augusztus 2-án.

A nemzeti színház zárva.
S ÉP -SKIS’ H135.

K A M A R G 0.
Nagy operett 3 felv. írták A. Yanloo és E. Leterrier, fordi- 

tóttá Fáy J. Béla. Zenéjét szerzetté Charles Lecoeq.
Személyek:

9 órától d. u. 1

Napirend augusztus 2-án.
Naptár. Szombat. Katii.: Portincula. Prot.: Gusztáv faorog- 

Orosz: 21. Simon Judás. Nap kél 4 óra 42 perez- 
kor. Nyugszik 7 óra 34 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e 
óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 orakor.
Föv. közegészségügyi bizottság ülést tart d. u. 4 orakoi. 
Margitszigeti iáuczmulatság este 8 órakor. . ,
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati ezigany 

zene az alsó vendéglőben a katona zene játszik.
Qrsz, képző íeíüveszeti csarnok d. e. 9 órától d. a. 5 oratg 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. a. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus I én
A főváros Duna balpsrtján a köv.vizi jármüvek kötöttek

ki: Velits Náthán 8 talpja 200 m. deszkával Komarombol. 
Müller Zsigmond 11 talpja 300 m. deszkával Komarombol. 
Mészáros Máté „.Juliska“ nevű mh. 465 meter tűzifával Ma­
róiról. Haasz Lipót 4 talpja 100 m. deszkával Komarombol. 
Győri gőzhajó-tarsaság uszályhajója 2653 in. kukoriezaval 
Perleszről. Fleischmann Imre „Erzsébet“ nevű mh. -698 m. 
búza, 1268 m. kukoriezaval Magyar-Kanizsáról. Luczenbacher 
Pál mh. 425 me'er tűzifával Vukovárról. Győri gozhajo-tar- 
saság uszályhajója 50: »0 m. kukoriezaval Pan csóváról. ’ el its 
László dereglyéje 400 m. búzával Lepenczéről. Lusits Sala­
mon „Zoltán“ nevű mh. 2090 búza és 80 m. lenmaggal 
Zomborból. Lusits Miklós „Szt.-György“ nevű mh. 4lo4 m. 
kukoriezaval Zomborból. Freund Jakab fiai „Rozália nevű 
mh. 1003 m. búza és OiO m. kukoriezaval Paksról.

Kivonat a hivatalos lap julius 31-iki számából.
Árverések a fővárosban. Koller Ferenczné 3489 

frtra b. ingatl bpesti tszéknél, aug. 29, okt. 2. Pekary Jo 
zsef 7446 frtra b. ingatl. bpesti tszéknél, szept. 3. Lenhardt 
Vincze 417 frtra b. ingatl. I.—III. kér. jbirósagual aug 25 

Árverések a vidéken. Schwarz Bernat 21,9bu litra 
b. ingatl. Buziáson (temesvári tszék), aug. 21. Horváth Ga 
bor 50,00!) frtra b. ingatl. üngvárott, szept. 16, okt. 21. Ba­
konyi Máté 2688 frtra h. ingatl Szakályon (tamasi jbir.) 
aug 18. Uubint Lajos 2241 frtra b. ingatl. Füleken (losonezi 
jbil-X aug. 28. Szcdlák János 1290 frtra b. ingatl Szt.- 
Abrahámon (n'-szumbati jbir.), szept. 19, okt. 20. Kajsza 
Anna 1723 frtra b. ingatl. Bodán (pécsi tszek), aug. 16. 
Uivari Istváa 7500 frtra b. ingatl. Bánomban (esztergomi 
jbir.), szept. 2, okt. 6. Kruty József 2300 frtra b. ingatl. 
Szobotistiben (szemezi jbir.), aug. 25, szept. 24. 1 enyedi Mi- 
hálv 1286 frtra b. ingatl. Bethfalván (sz -udvarhelyi tszek), 
aug 9. Konya Katalin 1304 frtra b. ingatl. Lippan, aug. 
23 Jánossi Gyula 2749 frtra b. ingatl. Pozsonyban, aug. 12. 
Malatinszky Imre 30,541 frtra b. ingatl. Hlavszki Janos 
2089 frtra b. ingatl. Spáezán (n.-szombati jbir.), aug. 21. 
Matuskovits János 1407 frtra b. ingatl. Znyóvarallja, szept. 
4 okt 4 Rozmér Juliánná 4588 frtra b. ingatl. Jokan 
(somorjai jbir.), szept. 4, okt. 7 Tóth Juliánná 2432 frtra 
b ingatl. Kecskeméten, aug. 28. szept. 23 Lozin Maria 16.)6 
frtra b ingatl. Monostoron (vingai jbir.), aug. 23, szept. 27. 
Gr Lázár Mórné 46,605 frtra b. ingat. Sztolnan (kolozsvári 
tszék"), okt 6, nov. 6. Vincze János 1529 frtra b. ingatl. 
Békésen, szept. 6, okt. 6. Tóth István 1612 frtra b ingatl. 
Brassóban, szept. 4, okt. 4 Csidei Katalin 2255 frtra b. 
ino-atl R.-Kovácsiban (szombathelyi tszek), szept. 3. Muller 
József 2481 frtra b. ingatl. Kolozsvárott, szept 6 okt. b. 
FTedor Armin 12,630 frtra b. ingatl. Domahidan (n.-karolji 
ibirl aug. 8. Hromják Iván 3120 frtra b. ingatl. Karacsony- 
falván (n.-szigeti jbir.), aug. 12. Tiervald András 2552 frtra 
b iugatl. Kilitibcn (m.-óvári jbir.), aug. 23.

Csőd Damböek János bpesti lakos ellen (budapesti 
tszék), aug. 27. 28. 29. p. ü és i t. g. dr. Trosztler Ar­
min Glatter Adolf ignezi lakos ellen (misko ezi tszek), b. h. 

10 11. 12. i. t. g. Szerdahelyi János, p. u. Var-

Kamargó
Flóra
Také
Donna Huána 
Mandrén 
Pónkálé 
Perüsó

Erdős! E. 
Gyöngyösi I. 
Jány 
Jenei A. 
Vidor 
Solymosi 
Tihanyi

Kolomb
Szatürnén
Vieilszodriett
Dölaglaszier
Nyakigláb
Czinege
Filozof

Komáromi M.
Kápolnai
Egri
Partén)!
Bakonyi
V. Kovács
Karikás

Kezdete 7,8 órakor.

Vasút közlekedési utmutaio.

A vonat indul. 
sztrák áliamvaspálya 

házából

Bécs felé a 
Budapestről F.rsek-Ujvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Rudapeatr”. Ciegléd, Szeged, Temcs- 
vár, Orsóvá felé

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár
fele'

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pük-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

ítudajiesstről CzegUdig
magyar állam vasút (loson ez 

Indóházából.

Oderberg felé
apestről Hatvan, Miskolci, K 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 
Szombathely, Grátz felé 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 
Szőny felé 

Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkeilk. 
Az osztrák államvasut Indé- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vác* felől a

Érsekújvárról 
Nagy-Marosról 
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptiiptik-La- t 

dány felől

Ozeglédről

A magyar államvasut (losonezi) 
indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losonca felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcs, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóházába,
Trieszt, Tragerhol, KinUsa, Síékesfe- I 

hérvár felől
Grátz, Szombathely, Veszprém felől < 
Uj-Szőnv, Győr, Pápa, Kis-Csell felől

A vonatok

minúedge
Indulást IJ5

gvora vonat óra io p. regg
izem- vonat óta ÍO p. d e

dra 30 p. aeto
vegyes von. 1 dra 35 p de

4 őrá 55 p du
futár, vonat 1<) óra 5 p ette
szem. . j 6 dra 0 3 p ei>«o

, v<>n-| ti óra 55 p. regg

izein- vona. 7 dra V» p. ,
» » 6 óra 8 p. d. u

izow. vonat 7 óra 3íl y reg?
e „ 6 dra 3 p. d. u

vegyes von.
)

2 óra 45 p. d. u

gyorsvonat 6 dra — p. regg.
I vegyes von. 3 dra 10 p. d. u

1 izem. vonat 7 dra 48 p. regg
1 vegyes von. 11 dra 3 p. este.

helyi vonat
1

5 dra 47 p. d.u

1 szem. vonal 7 6n 10 p. rés*.
{ „ 9 dra 85 p. este
j szem. vonat 7 dra 10 p.regg.

vegyes von 11 dra — p. d. e.

7 ír» lOp.rtig
1 v egyes ven 11 dra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési

minősége. út.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

9 óra 46 p. este
5 óra 38 p. á. t
6 óra 7 p. regg. 
15 óra 20 p. d. e. 
8 óra 47 p. regg.
7 óra 80 p. regg.
8 óra 46 p. este 
8 óra 31 p. este 
8 óra 46 p. regg 
6 óra 36 p. regg. 
11 éra 64 p. d.«

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

11 őrá S p. este 
18 óra 4 p.d.e. 
7 óra 68 p. este 
6 óra 14 p. regg.

Kanizsáról

inósta vonat • óra 16 p. regg. 
1 , , 8 óra lő p. este
lesem. vonatlS óra 34 p. este 
Ivogyes ven. 8 óra II p. d.n. 
1 8 óra 84 p. este

ll óra 11 p. d.n

is többé kapni, az adófizetők vállára mégis évi öt millió Irt 
ieherrel nehezedik.“ . ^

I Buká ok. A bécsi hitelező egylet jul. 31- 
ről következő iizetesképtelenségeket teszi közzé: 
Átteneder E’erencz, kézmüáru kereskedő V il­
la c h b a n , Tchindler János kereskedő 
Becsben, S t a 1 z e r Mátyás füszerkereskedő 
Bécs ben, Heinzelmann F. kereskedő 
Temesvár, Tiljakovics György Bel- 
g r á d b a n.

* Figyelmeztetés. Cs. kir. szab. osztr. állam- 
vasuttársulat. Folyó évi auguszsus 1-től Karánse- 
bes és Lúgos állomások között Il-ik és III-ik osz­
tályú menet- és tértijegyek fognak, két napi ér­
vénynyel, , beszámítva a jegy kiadás napját is, ki­
adatni. Ára egy menet- és térti-jegynek: II-dik 
oszlályuó 2 forint 52 kr, III-dik osztályúé 1 forint 
80 krajezár.

Hív.

móriként. A folyó évi márcz. 11-én kelt s a király 
által aláirt törvény a vámokat fölemeli, még pe­
dig : az első osztályzatnál 1440, a másodiknál 
1680, a harmadiknál 2640, a negyediknél 2160 
reisre á kilogr. Azontúl az ismét érvénybe helye­
zett lb64. márcz. 13-ki törvényhez képest a do­
hány-eladásra való engedélyért az eddigi 2500 reis 
helyett 50,000 leli fizetni.

I Az 1860-iki sorsjegyek mai húzásánál a 
következő sorozatszámok huzattak ki; 272 751 
763 956 1007 1066 1265 1460 1555 1937 2388 
2393 2718 2854 30öl 3144 3320 3414 3477 

3851 4173 
5058 5285 
6156 6174 
8466 9364

366 ( 

4844 
6025 
7915 
9945 
12096 
13427 
14550 
15577 
16913 
8737

4334 4411 4440 4550 
5412 5446 5649 5686 
7188 7198 7835 7848 
9491 9503 9713 9740

3837 
4860 
6092 
8276
10250 10267 10419 11142 11210 11335 

12201 12523 12660 12787 12801 13281 
13654 13868 14173 14284 14415 14444 
14582 14645 14791 14807 15032 15501 
15616 15859 16363 16463 16547 16847 
17557 17636 17680 18148 18435 18453 
19156 19345 19437 19565 19624 19905.

Földmivelési eszközök 
Élő állatok
Kenyér es kenyéranyag
Gyümölcs
Komló
Olaj pogácsa 
Hús stb.

1868 1878 több
0.67 2.57 + 1.90
0.73 5.84 + 5.11

69.02 181.78 + :112.76
0.41 1.38 + 0.97
0.26 2.15 + 1.89
2.91 5.10 + 2.19

130.43 322.38 + 93.13
322.38 123.56 + 217.95Összesen

Egy évtized alatt tehát növekedett a kivitel 
több mint 200 százalékkal és e számban a kenyér 
és gabnáké 160 százalékkal particzipiál. Az expor­
tált sódar értéke 1871-ben 8.12 millió dollárt 
képviselt és 1878-ban már 51.75 milliót; az ex­
portált friss marhahús értéke 1871-ből ismeretlen, 
1878-ban 5 millió dollárt tetf.

I Osztrák kereskedelmi kamarák gyűlése. 
Említettük, hogy szeptember végén Prágában gyű­
lést tartanak az osztrák kereskedelmi kamarák. A 
meghívók már szétküldettek és a napirend követ­
kezőleg állíttatott össze: A vámpolitikai viszony 
megvitatása Németországhvz és a vámpolitikával 
összefüggésben levő vasúti tarifa kérdések; in-

Munka és üzlet.
— Ruházat és irodai szerek. A fejérmegyei 

törvényhatósági szolgaszemélyzet és^ közbiztonsági 
legénység részére 1880* évre szükséglett ruházati 
anyagok és az iroda szamára szükséges szerek biz­
tosítására f. évi augusztus hó 26-án d. e. 10 óra­
kor Sz.-Fehérvárott a megyeházában árlejtés tarta- 
tik. Szükséglet :

.1 Ruházati czlkkek: Zöld beavatott posztó 
136 cm. széles 24 méter, veres beavatott posztó 
136 cm. széles 16 öt tized méter, szürke nadrág­
posztó 136 cm. széles 241 méter, beavatott csín- 
vat 500 méter, házi vászonbéllés 401 méter, zöld 
csinvat 71 méter, veres Orleans 27 méter, fekete 
kanavász 58 méter, beavatott flanell 212 méter, 
széles zsinór zárga zölddel keverve 59 méter, vas­
tag négyszögzsinór 699 méter, vékony négyszög 
zsinór 1642 méter, sujtászsinór 210 méter, ga­
lambkosár 900 db, esizmarózsa 368 drb, kisikált 
vatta 92 drb, somíorma rézgomb 450 drb, ezérna- 
zsinór 332 méter, télicsizma tehénbőrből, patkóivá 
92 pár, nyáriczizma tehónbőrből, patkóivá 92 pár, 
fejelés csizma, tehénbőrből, patkóivá 73 pár, aczél- 
sarkantyu 28 pár, lovagló nadrágra bőrözés 14 
pár. fekete gyapjukalap tollal 75 drb, zöld sapka 
17 drb. nyakravaló 17 drb.

II. Irodaszerek: Fehér levélpapír 16 rizsma, 
kék fogalmazó papír 40 rizsma, litographia 90 
rizsma, autographia 1 rizsma, boríték 12 rizsma, 
jegyzőkönyv 2 rizsma, veres réztoll 40 doboz, 
veres ostya 500 db 30 doboz, fekete tinta 70 li­
ter, Hartmuth-féle feketeirón 2 tuczat, közönséges

i. szept.
iassy Ferencz. , T ..

Csödmegszüntetés. Klein Sámuel m.-kovesdi es Lustig
József aradi lakos javára. e ..

Pályázatok. Erdőgyakoruoki allasra a ouda-godolloi 
kir jószágigazgatósághoz, aug. 31-ig. Lnoki állásra a girálti 
jbirósághoz 2 b a. Rajztanári állásra a n.-sz-bem all ío- 
gymnáziuinhoz, aug. 24-ig. Közjegyzői állásra Pecstara 3(1 
n. a. Erdőgyakornoki állasra a n.-banyai foerdohivatalhoz, 
aug 31-ig. Közjegyzői állásra B.-Gyulára 30 n. a Aljegyzői 
állásra a kolozsvári és zombori tszékekkez 4 h. a. A Ibiről 
állásra a jász-apáthi jbirósághoz 4 h. a. Szelgasegedi allasra 

jászberényi tszékbez 4 h. a.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—ti óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromsag-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, orezaghaz. Hív. fogadás
szerda d. u. 1—2 óráig. • , ,,

Pénzügyiméisztrium Budavár, Sz.-Haromsag-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. n. 8—4 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten íe- 
renez József-tér Nákó-féle hazban. Hív. fogadás, szerdán d. u.
5 6 ^Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 

fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.
Igazságügyminiszterlum Pest, Deak-utcza 14. sz. Hív. 

fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium. Budavár 

rszágház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

"csTyOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST57ilt-tér.
Budapest, aug. 1.

Gőzhajó közlekedési útmutató.
Budapestről indul: Béesbe naponkint d. u. 6 ó 

Mohács és Ziinonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaezig vasárnan, kedd- 
péntek e. 11 ó. Uj-Szönyre naponkint d. u. 2 o. Do 
m ősig naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tetenyrol 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó„ 7 ó. es 8 ó. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteoroiogiai Jegyzetek.
A meteoroiogiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi aug. 1-ról, reggeli 7 óra.

. 8

Észlelési állomás
a n öhO oo a-«aSO

Szél

^‘08
^ a a ” iránya erősség

Febózet

Hiv.

Bregenz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szathmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár

Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

762.3 + 21.3 D
761.2 +19.5 DNy 
761.7 +17.8 -

--21.8 DNy 
+ 21.9 EK 
+ 18.0 
+ 17.7
- -19.9 
+ 20.9 
+ 232 
+ 17.6 
+ 18.8
- -16.2 
+ 20.9 
+ 21.2

760.8
761.7
760.8
762.9
762.4
761.7
762.9 
7615 
763.1
763.4
762.7
763.9

761.5 + 18.6

“derült
borult
derült

felhős 
d »I ült

derült

derült761.4 + 22.8 
761.7 + 23.4 
761.4 + 22.5

A megelőző 24 óra alatti tünemények: A légnyo­
más kevéssel sülyedett, Sopronban 24 mm.-rel. A hon« 
sék kevéssel emelkedett, Sopronban 3-8 fokkal. Eső: ne 
méretett. Ozon Budapesten nappal 5, éjjel 0. A teng 
Pola és Lesina mellett csendes, Fiume mellett fodros.

Vízállás és időjárás'
Midőn a szegedi vizár-eatastropha bekövet­

kezett, az első pillanatban én is oda sorakoztam, j-g 
hová parányi erőmhöz mért hazafiul áldozatkész- ■ 3 
ségem önzetlen felajánlása vezérelt, az ínségesek 
enyhítésének sorompójába.

Később, midőn testté vált az ige, hogy Sze­
ged újra felemelendő, csak hamar megérett ben­
nem a gondolat, hogy a mit Szeged város külön­
ben is megtenne, alkalmas jó helyről kell eleve 
gondoskodni, hogy az újra létesítendő első nagy 
magyar városban a reform, egyháznak a város, es 
egyház kívánalmához mérve díszes templom, is­
kola, pap-, és tanító- lak építtessék.

Mielőtt ez ügyben bármi lépést tettem volna, 
első sorban főtisztelendő Török Pál superintended 
úrhoz fordultam, kivel is az ügyet alaposan meg­
beszélvén, a kezdeményezés mikénti megtétele 
iránt: abban történt a megállapodás, hogy első 
sorban nagymóltóságu Tisza Lajos Szeged város

N évszerint
Méter

fölött alatt

Változik: Időjárái

1 Budapesten . . 
1 Pozsony . . .
1 M.-Szigeten . . 
1 Szatináron . . 
1 Tokajban . . .
1 Szolnokon . . .
1 Szegeden . . .

31 Aradon . . .
31 Nagy-Beeskereken 

[ Bezdánnál . . .
Verbászon . . .

Barcson .
Mitrovitzon
Zimonyban
Sziszeken
U-Oneván

3.02
0.73
1.52
5.30
4.75
4.89

0.45

3.48
2.47

360

0.42

0.38

apadt

áradt
áradt
áradt
apadt
apadt

száraz

apadt

száraz

száraz
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